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AUKTION 07. 09. 2018 Auktion ab 13 Uhr

Kaiserreich Gold und Silber, 
Europa und Übersee, Medaillen, Militaria

Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus für Briefmarken und Münzen e. K. 



Farbabbildungen

Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K.
Joachimstraße 7 - 53113 Bonn
Telefon +49(0)228 / 263130 | Fax +49(0)228 / 213 381
http://www.reinhardfischerauktionen.de
E-Mail: info@briefmarkenauktion.net 

Besichtigung 
29.08. bis 31.08.2018 von 9-17 Uhr
03.09. bis 05.09.2018 von 9-17 Uhr 
06.09. bis 07.09.2018 von 9-18 Uhr
08.09.2018 von 9.30 Uhr bis Aufruf des jeweiligen Loses
und nach Vereinbarung 

Auktionsverlauf 
07.09.2018

Münzenauktion (Lose 1 – 1649) ab 13.00 Uhr  
Briefmarken Einzellose Teil I (Lose 1650 – 4230) ab 15.00 Uhr

08.09.2018

Briefmarken Einzellose Teil II (Lose 4231 – 6260) ab 12.00 Uhr

Sonderkatalog Sammlungen Kai Bothor »Deutsch-Neuguinea« und  
»Lakehurst« – Luftpost und Zeppelinpost Alle Welt (Lose 6300 – 7499) ab 13.30 Uhr

Briefmarken Sammlungen (Lose 7500 – 9208) ab 16.00  Uhr

Farbfotos aller Einzellose und Atteste — auch der im Katalog nicht  
abgebildeten Lose — finden Sie im Onlinekatalog.  
Ebenso finden Sie dort 1153 im Katalog nicht aufgeführte Lose! 
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine 
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de

164. Versteigerung
07. September 2018 ab 13 Uhr 
08. September 2018 ab 12 Uhr   
Alle Auktionen finden im Oxford-Club Bonn, 
Adenauerallee 7, 53111 Bonn statt. 

Besichtigung und Warenempfang nur in unseren Räumen in der  
Joachimstraße 7, 53113 Bonn 

Wir richten einen Fahrdienst von unserem Büro zum Oxford-Club 
ein – fragen Sie im Büro bzw. Auktionslokal!
Zu Fuß sind es etwa 15 Minuten bzw. einige U-Bahn-Haltestellen.
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im eigenen Namen als Kommissionär für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. 

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu 
trennen, außerhalb der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen 
Katalogbeschreibungen sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt 
hat. Außer bei Sammlungen verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 
Wochen nach Rechnungsdatum) angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen. Die Haftung für Körper- und Gesundheitsschäden bleibt unberührt. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. 
Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist 
ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und 
gelten als circa, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine Reklamation begründen. In allen Fällen des Punkt 3 bleibt die Haftung für Körper- und 
Gesundheitsschäden unberührt. 

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt 
erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der 
Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten 
Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird die 
ersteigerte Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zugeschickt.

7.  Die zu versteigernden Lose werden differenzbesteuert verkauft. Liefern wir die Ware innerhalb der Europäischen Union aus, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 23,8 % 
vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR (beides einschließlich gesetzlicher Mehrwertsteuer) sowie Versandkosten und Versicherung. Liefern wir 
die Ware in ein Land außerhalb der Europäischen Union, bezahlt der Käufer ein Aufgeld von 20 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR 
sowie Versandkosten und Versicherung. Führt der Käufer die Ware in ein Land außerhalb der EU aus, kann die Mehrwertsteuer evtl. erstattet werden. Für Goldmünzen, 
die umsatzsteuerbefreit sind, zahlt der Käufer ein Aufgeld von 20 % vom Zuschlagpreis, weiterhin je Los eine Losgebühr von 3,– EUR sowie Versandkosten und 
Versicherung. Da wir differenzbesteuert verkaufen, kann die Mehrwertsteuer nicht ausgewiesen werden. 

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder telefonisch 
geboten haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf Aushändigung 
der ersteigerten Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8 % über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach 
Fristsetzung Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion 
nochmals versteigert wird und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung 
einschließlich der Gebühren des Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus 
der Versteigerung nach sich. Es gilt für jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000,– EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon 
unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich 
für historisch-wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren sind wir nicht verpflichtet und nehmen 
auch nicht freiwillig teil.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auctioneer acts in his own name for the account of his client, who remains anonymous (as commission agent).

2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the auc-
tion.

3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s 
knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the 
customer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability for 
damage on health and body will not be affected. In the case of a justified claim, the auctioneer will refund the purchase price only and not further charges. Faults 
visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have to be seen as approximate, they may not be 
the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effected 
at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to the 
bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The sale of auction lots is subject to differential taxation. If we ship lots inside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 23,8 % of the hammer price and 
a lot fee of 3,– EUR per lot (both including VAT), also costs of shipping and insurance. If we ship lots to a country outside the EC, the buyer shall pay a buyers 
premium of 20 % of the hammer price and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. If the goods are exported outside the EC by the 
buyer himself, it may be possible to refund VAT. For gold coins that are exempt from VAT, the buyer shall pay a buyers premium of 20 % of the hammer price 
and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be held 
liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1 % interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000,– EUR for each case of price agreements has to be paid. 
A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).

11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.

12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 

14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We are not obligated and 
do not participate voluntarily in a dispute resolution process.

For information only, the German text is to be taken authorative
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Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können	bis	zum	31.10.2018	zum	Ausruf	–	zuzüglich	Losgebühr	
und	Aufgeld	–	freihändig	erworben	werden,	die	Lose	der	Liqui-
dation	sogar	zum	Ausruf	minus	30	%.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Dienstag 
9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und unver-
kaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen	Sie	diese	Gelegenheit,	
hochwertige	Stücke	günstig	zu	erwerben!

Anfahrt zur Joachimstraße 7, 53113 Bonn

Vom	Bonner	HBf	kommend:
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von	Koblenz	über	die	B9	kommend:
Vor der Reuterbrücke hinter der Hertz-Agentur rechts abbie-
gen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur Eisen-
bahn die 3. Straße rechts einbiegen.

Von	Köln	und	A565	kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuterstraße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links einordnen 
und mit einem U-Turn wieder auf die Reuterstraße einbiegen, 
direkt hinter der Hertz-Agentur rechts abbiegen, auf der Kai-
serstraße rechts fahren, parallel zur Eisenbahn die 3. Straße 
rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Einlieferungen

Für die Mitte November 2018 stattfindende Auktion su-
chen wir noch hochkarätige Objekte als Einlieferung 
oder zum Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 30.09.2018.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsen-
tation Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. 
Für hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen 
Sonderkatalog	in	Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte	nehmen	Sie	mit	uns	Kontakt	auf:
Tel.	+49(0)2	28	/	26	31	30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten
etc. aller Sammelgebiete nehmen wir selbstverständlich 
auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr 
weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - auch zu 
sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine Phanta-
siepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich in der 
Spitze unserer Händlerkollegen.

   Achtung: Geänderte Versteigerungsbedingungen

Ab der 164. Auktion versteigern wir als Kommissionär (im ei-
genen Namen und für Rechnung der Einlieferer). Für die aller-
meisten Kunden ändert sich dadurch nichts. Vorher wurde die 
MwSt. separat berechnet, nun ist sie im Aufgeld enthalten.
Die Losgebühr beträgt ab dieser Auktion das Aufgeld 
23,8 % und die Losgebühr 3,– EUR, beides einschließ-
lich MwSt. Da wir Differenzbesteuerung anwenden, 
wird die MwSt. auf der Rechnung nicht ausgewiesen.
Bei Lieferung in Länder außerhalb der EU und bei steuerbefrei-
ten Goldmünzen beträgt das Aufgeld 20 % und die Losgebühr 
3,– EUR.
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12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

14. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit, die Sie hier finden https://ec.europa.eu/consumers/odr/. Verbraucher haben die 
Möglichkeit, diese Plattform für die Beilegung ihrer Streitigkeiten zu nutzen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren sind wir nicht verpflichtet und nehmen 
auch nicht freiwillig teil.

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auctioneer acts in his own name for the account of his client, who remains anonymous (as commission agent).

2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the auc-
tion.

3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s 
knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the 
customer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. Liability for 
damage on health and body will not be affected. In the case of a justified claim, the auctioneer will refund the purchase price only and not further charges. Faults 
visible on images on the catalogue may not be subject to such claims. Catalogue values are not binding and have to be seen as approximate, they may not be 
the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effected 
at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to the 
bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The sale of auction lots is subject to differential taxation. If we ship lots inside the EC, the buyer shall pay a buyers premium of 23,8 % of the hammer price and 
a lot fee of 3,– EUR per lot (both including VAT), also costs of shipping and insurance. If we ship lots to a country outside the EC, the buyer shall pay a buyers 
premium of 20 % of the hammer price and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance. If the goods are exported outside the EC by the 
buyer himself, it may be possible to refund VAT. For gold coins that are exempt from VAT, the buyer shall pay a buyers premium of 20 % of the hammer price 
and a lot fee a 3,– EUR per lot, also costs of shipping and insurance.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be held 
liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1 % interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000,– EUR for each case of price agreements has to be paid. 
A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).

11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.

12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid. 

14. The european commission provides a platform for online dispute resolution (OS) which is accessible at https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We are not obligated and 
do not participate voluntarily in a dispute resolution process.

For information only, the German text is to be taken authorative
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Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können	bis	zum	31.10.2018	zum	Ausruf	–	zuzüglich	Losgebühr	
und	Aufgeld	–	freihändig	erworben	werden,	die	Lose	der	Liqui-
dation	sogar	zum	Ausruf	minus	30	%.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Dienstag 
9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und unver-
kaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen	Sie	diese	Gelegenheit,	
hochwertige	Stücke	günstig	zu	erwerben!

Anfahrt zur Joachimstraße 7, 53113 Bonn

Vom	Bonner	HBf	kommend:
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von	Koblenz	über	die	B9	kommend:
Vor der Reuterbrücke hinter der Hertz-Agentur rechts abbie-
gen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur Eisen-
bahn die 3. Straße rechts einbiegen.

Von	Köln	und	A565	kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuterstraße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links einordnen 
und mit einem U-Turn wieder auf die Reuterstraße einbiegen, 
direkt hinter der Hertz-Agentur rechts abbiegen, auf der Kai-
serstraße rechts fahren, parallel zur Eisenbahn die 3. Straße 
rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Einlieferungen

Für die Mitte November 2018 stattfindende Auktion su-
chen wir noch hochkarätige Objekte als Einlieferung 
oder zum Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 30.09.2018.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsen-
tation Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. 
Für hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen 
Sonderkatalog	in	Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte	nehmen	Sie	mit	uns	Kontakt	auf:
Tel.	+49(0)2	28	/	26	31	30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten
etc. aller Sammelgebiete nehmen wir selbstverständlich 
auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert an sehr 
weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - auch zu 
sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine Phanta-
siepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich in der 
Spitze unserer Händlerkollegen.

   Achtung: Geänderte Versteigerungsbedingungen

Ab der 164. Auktion versteigern wir als Kommissionär (im ei-
genen Namen und für Rechnung der Einlieferer). Für die aller-
meisten Kunden ändert sich dadurch nichts. Vorher wurde die 
MwSt. separat berechnet, nun ist sie im Aufgeld enthalten.
Die Losgebühr beträgt ab dieser Auktion das Aufgeld 
23,8 % und die Losgebühr 3,– EUR, beides einschließ-
lich MwSt. Da wir Differenzbesteuerung anwenden, 
wird die MwSt. auf der Rechnung nicht ausgewiesen.
Bei Lieferung in Länder außerhalb der EU und bei steuerbefrei-
ten Goldmünzen beträgt das Aufgeld 20 % und die Losgebühr 
3,– EUR.
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Hinweise

Wir weisen darauf hin, dass Sammellose aus sicher nach-
vollziehbaren Gründen von Reklamationen aus geschlossen 
sind. Wir empfehlen, solche Lose zu besichtigen oder 
besichtigen zu lassen!

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind 
als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei, soweit 
der Zuschlag inkl. Aufgeld und Losgebühr 
nicht höher als der Goldwert + 80 % ist. 

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich un-
ter Metallwert sind praktisch chancenlos und für alle Seiten 
Zeitverschwendung!

Von Untergeboten bitten wir abzusehen! 

Informations for our foreign customers
 
The currency of the auction is the »Euro«. The exchange rate 
to the US-$ is about $1 = 0,86632 EUR (06th of August 2018).

You may pay with your personal cheque, we have an ac-
count in the United States. For payment with credit card 
(Mastercard and Visa), we charge an extra fee of 4%. Please 
don’t buy a »bank draft«, it’s just ridiculous expensive for you 
and for us. Customers inside the EC or in Switzerland may 
pay by bank transfer to our account at

Vereinsbank	Bonn,
IBAN:	DE55	3802	0090	0003	4716	91	SWIFT	(BIC):
HYVEDEMM402.

At our homepage, there are pictures of all lots and all 
descriptions in english, if you use the English Version.

All hammer prices are subject to a lot fee of 3,– E and a 
buyers premium of 20 %. (if shipped inside the EC 23,8 %). 

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates. 

Information über die Datenverarbeitung von Kunden und Interessenten

Nach den geltenden Datenschutzbestimmungen möchten wir Sie darüber informieren, welche 
personenbezogenen Daten wir für welche Zwecke von Ihnen speichern und verarbeiten: 
1. Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die Fa. Dr. Reinhard 

Fischer, Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K., Joachimstraße 7, 53113 Bonn,  
Tel.: 0228 / 263130, info@briefmarkenauktion.net, vertreten durch Dr. Reinhard Fischer.

2. Zweck der Verarbeitung ist die Anbahnung / Abwicklung eines Vertrags sowie die Führung einer 
ordnungsgemäßen Finanzbuchhaltung sowie die Kommunikation mit Ihnen über Produkte und 
Leistungen unseres Unternehmens. Bei Neukunden kommt es vor, dass Referenzen bei anderen 
Auktionshäusern abgefragt werden. In diesem Fall erfolgt die Übermittlung im Rahmen einer 
Einwilligung, die gesondert eingeholt wird. 

3. Hierzu speichern wir Ihre Anschrift (ggfls. E-Mail, Tel.-Nr., Fax-Nr.) sowie die evtl. nach 
Vertragsabschluss anfallenden Rechnungs- und Zahlungsinformationen.

4. Gesetzliche Grundlage hierfür ist die Abgabenordnung, das Kulturgutschutzgesetz sowie unser 
(und Ihr) Interesse, Sie umfassend über unsere Produkte und Leistungen zu informieren.

5. Nach der Abgabenordnung sind wir verpflichtet, Ihre Daten für 10 Jahre nach Rechtskraft der 
Steuererklärung zu speichern. Soweit die Vorschriften des Kulturgutschutzgesetzes gelten, werden 
die Daten für 30 Jahre gespeichert. Danach werden die Daten gelöscht. Falls kein Vertrag oder 
buchhaltungsrelevante Informationen vorliegen, werden die Daten nach 6 Monaten automatisch 
gelöscht. Soweit die Daten für unsere Firmenhistorie bedeutsam sein können, werden sie ggf. 
dauerhaft gespeichert. 

6. Um die Kommunikationskosten so gering wie möglich zu gestalten, setzen wir qualifizierte 
Agenturen und Dienstleister ein, denen wir Ihre Daten zur Durchführung von Mailingaktionen 
und zum Postversand zur Verfügung stellen. Diese sind (als Auftragsverarbeiter) vertraglich 
verpflichtet, die Daten ausschließlich für die von uns vorgegebenen Aufgaben zu verwenden. 

7. Sie können unter der o. g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten 
verlangen. Darüber hinaus können Sie unter bestimmten Voraussetzungen die Berichtigung oder 
die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen kann weiterhin ein Recht aus Einschränkungen der 
Verarbeitung Ihrer Daten sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitgestellten 
Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen. 

Widerspruchsrecht
Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu Zwecken der 
Direktwerbung ohne Angabe von Gründen zu widersprechen. Verarbeiten wir Ihre Daten zur 
Wahrung berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung aus Gründen, die sich aus 
Ihrer besonderen Situation ergeben, widersprechen. Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen 
Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die 
Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die 
Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

8. Sollten Sie weitere Fragen zur Datenverarbeitung oder Beschwerden haben, so können Sie gerne 
an uns wenden. Ebenso können Sie sich an die jeweilige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. 
Die für uns zuständige ist:  
Der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, 
Kavalleriestraße 2–4, 40213, Tel. 0211 / 38424-0, poststelle@ldi.nrw.de 

9. Schließlich teilen wir Ihnen mit, dass Sie uns diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen 
müssen, die für die Vertragserfüllung oder Anbahnung und der Erfüllung der damit verbundenen 
vertraglichen Pflichten erforderlich sind oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind. 
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ANTIKE MÜNZEN

Bruttium

2P Skyl le ti on, Æ (6,82g), 344-336 v. Chr., Av: Männ li cher Kopf nach links, Rev: Skyl la, SNG ANS 800, ss. Sehr sel ten! . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    300,—

Münzen Byzanz

5P Mau ri ci us Ti be ri us, 582-602, So li dus (4,38g), Kon stan ti no pel. Av: Brust bild mit Schild und Kreuz glo bus von vorn, dar um Um schrift. Rev: Ste -
hen der En gel mit Chris to gramms tab und Kreuz glo bus von vorn, dar um Um schrift. Sear 478, Stem pel feh ler auf dem Avers, vz. . . . . . . . . .

  vz    350,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen

6 ABBA SIDEN, Samm lung von 92 Dirham auf drei Tableaus. Erhal tung unter schied lich. Unbe dingt genau besich tigen! (Komplett -
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1300,—

7 Klei nes Lot von un ter schied li chen an ti ken Prä gun gen. Dar un ter u.a. fünf kai ser zeit li che De na re so wie vier spät rö mi sche Fol les. Er hal tung un -
ter schied lich. Insgesamt 11 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   180,—

8 Lot von 52, meist spät rö mi schen Æ-Prä gun gen. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—

MÜNZEN DES MITTELALTERS

Münzen Mittelalter Deutschland

9 Süd deutsch land, Lot von 12 Händ lein hel ler. Er hal tung ss. (Kom plett fo tos im In ter net) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
10 Nie der bay ern, Her zog Otto III., nach 1290, Lot von 7 Pfen ni gen. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .    120,—

Münzen Mittelalter Ausland

11 SIZI LIEN, Lot von ca. 245 Kupfer- und einigen Silber prä gungen in unter schied li chen, z.T. besseren Erhal tungen. (Komplett fotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1300,—

12 SIZILIEN, Nor man nen, Lot von 19 Kup fer prä gun gen in un ter schied li chen, z.T. bes se ren Er hal tun gen. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . .    170,—
13 SIZILIEN, Nor man nen, Lot von 47 Kup fer- und ei ner Sil be prä gung in un ter schied li chen, z.T. bes se ren Er hal tun gen. (Kom plett fo tos im Internet)    300,—

Münzen Islam
14P Ab ba si den, Di nar (5,78g), ca. 8./9. Jhd., Prä ge schwä che am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    250,—
15P Fa ti mi den, Di nar (3,90g), Al-Mus tan sir, 427-487 AH (1036-1094), Wil kes 837, zwei Lö cher, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    150,—
16P Fa ti mi den, Di nar (4,02g), Al-Mus tan sir, 427-487 AH (1036-1094), Wil kes 837, et was wel lig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    220,—
17P Fa ti mi den, Di nar (4,05g), Al-Mus tan sir, 427-487 AH (1036-1094), Wil kes 837, Schürf spur, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    180,—
18P Fa ti mi den, Di nar (4,05g), Al-Mus tan sir, 427-487 AH (1036-1094), Wil kes 837, et was wel lig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    220,—
19P Fa ti mi den, Di nar (4,42g), 12. Jhd., ge hen kelt und ge locht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    200,—
20P Ab ba sie den, De nar (6,11g), Al-Nah sir, 575-622 AH (1180-1225), Bag dad, Ma di nat Al Sa lam, wel lig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    300,—

    21     24

21P Ab ba sie den, Di nar (7,10g), Al-Nah sir, 575-622 Ah (1180-1225), Bag dad, Ma di nat Al Sa lam, Fb. 34, ge hen kelt/wel lig, ss. . . . . . . . . . . . .   ss    250,—
22P Ab ba sie den, Di nar (5,32g), ca. 11./12. Jhd., Prä ge schwä che am Rand, et was wel lig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    300,—
23P Zan gi den in Mo sul, Di nar (4,23g), Badr al-din Lulu, 631-657 (1233-1258), Vgl. Ka zan 1037-1041, et was wel lig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . .   ss    250,—
24P Zan gi den in Mo sul, Di nar (5,98g), Badr al-din Isma’il Badr al-din Lulu, 657-659 (1258-1261), Vgl. Ka zan 1043, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    350,—

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH
27P 15 Kreu zer, 1665, Leo pold I., Krem nitz, He ri nek 1036, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     65,—
28P Ta ler, 1721, Karl VI., Bres lau, He ri nek 412, Dav. 1096, Hsp., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     50,—
29P 1/4 Ta ler, 1734, Karl VI., Hall, He ri nek 587, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    135,—
30P 1/4 Ta ler, 1740, Karl VI., Hall, He ri nek 588, Schröt lings feh ler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz     90,—
31P Ta ler, 1793, Franz II., Wien, J. 134, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz     90,—

DEUTSCHLAND BIS 1800

Brandenburg-Preussen Königreich

32P Ta ler, 1786, A, Fried rich II., Schröt lings feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    100,—
33P Ta ler, 1786, A, Fried rich II., Va rian te mit “17 • A • 86", Ol ding 70 var., Schröt lings feh ler, et was jus tiert, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-.vz     90,—

5

Münzen Islam

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter 

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!

Dort sind auch 634 weitere Lose zu finden, die nicht im gedruckten
Katalog, sondern nur im Internet zu finden sind !
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Informations for our foreign customers
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Information über die Datenverarbeitung von Kunden und Interessenten

Nach den geltenden Datenschutzbestimmungen möchten wir Sie darüber informieren, welche 
personenbezogenen Daten wir für welche Zwecke von Ihnen speichern und verarbeiten: 
1. Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die Fa. Dr. Reinhard 

Fischer, Handelshaus für Briefmarken und Münzen e.K., Joachimstraße 7, 53113 Bonn,  
Tel.: 0228 / 263130, info@briefmarkenauktion.net, vertreten durch Dr. Reinhard Fischer.

2. Zweck der Verarbeitung ist die Anbahnung / Abwicklung eines Vertrags sowie die Führung einer 
ordnungsgemäßen Finanzbuchhaltung sowie die Kommunikation mit Ihnen über Produkte und 
Leistungen unseres Unternehmens. Bei Neukunden kommt es vor, dass Referenzen bei anderen 
Auktionshäusern abgefragt werden. In diesem Fall erfolgt die Übermittlung im Rahmen einer 
Einwilligung, die gesondert eingeholt wird. 

3. Hierzu speichern wir Ihre Anschrift (ggfls. E-Mail, Tel.-Nr., Fax-Nr.) sowie die evtl. nach 
Vertragsabschluss anfallenden Rechnungs- und Zahlungsinformationen.

4. Gesetzliche Grundlage hierfür ist die Abgabenordnung, das Kulturgutschutzgesetz sowie unser 
(und Ihr) Interesse, Sie umfassend über unsere Produkte und Leistungen zu informieren.

5. Nach der Abgabenordnung sind wir verpflichtet, Ihre Daten für 10 Jahre nach Rechtskraft der 
Steuererklärung zu speichern. Soweit die Vorschriften des Kulturgutschutzgesetzes gelten, werden 
die Daten für 30 Jahre gespeichert. Danach werden die Daten gelöscht. Falls kein Vertrag oder 
buchhaltungsrelevante Informationen vorliegen, werden die Daten nach 6 Monaten automatisch 
gelöscht. Soweit die Daten für unsere Firmenhistorie bedeutsam sein können, werden sie ggf. 
dauerhaft gespeichert. 

6. Um die Kommunikationskosten so gering wie möglich zu gestalten, setzen wir qualifizierte 
Agenturen und Dienstleister ein, denen wir Ihre Daten zur Durchführung von Mailingaktionen 
und zum Postversand zur Verfügung stellen. Diese sind (als Auftragsverarbeiter) vertraglich 
verpflichtet, die Daten ausschließlich für die von uns vorgegebenen Aufgaben zu verwenden. 

7. Sie können unter der o. g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten 
verlangen. Darüber hinaus können Sie unter bestimmten Voraussetzungen die Berichtigung oder 
die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen kann weiterhin ein Recht aus Einschränkungen der 
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Widerspruchsrecht
Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu Zwecken der 
Direktwerbung ohne Angabe von Gründen zu widersprechen. Verarbeiten wir Ihre Daten zur 
Wahrung berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung aus Gründen, die sich aus 
Ihrer besonderen Situation ergeben, widersprechen. Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen 
Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die 
Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die 
Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

8. Sollten Sie weitere Fragen zur Datenverarbeitung oder Beschwerden haben, so können Sie gerne 
an uns wenden. Ebenso können Sie sich an die jeweilige Datenschutzaufsichtsbehörde wenden. 
Die für uns zuständige ist:  
Der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, 
Kavalleriestraße 2–4, 40213, Tel. 0211 / 38424-0, poststelle@ldi.nrw.de 

9. Schließlich teilen wir Ihnen mit, dass Sie uns diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen 
müssen, die für die Vertragserfüllung oder Anbahnung und der Erfüllung der damit verbundenen 
vertraglichen Pflichten erforderlich sind oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind. 
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Braunschweig Stadt

    34     35

34P Brak te at (0,52g), 1195-1227, Hein rich der Lan ge. Löwe steht nach rechts, da hin ter Ku gel, da vor Kreuz, dar un ter Li lie mit zwei Blät tern. Ber -
ger 478ff., schö ne Pa ti na, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    120,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum

35P Ta ler, 1611, Hein rich Ju li us, Zel ler feld, Wel ter 645b, Dav. 6285, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    170,—

Friedberg i.d. Wetterau Reichsburg

36P 1/2 Ta ler, 1766, Franz Hein rich von Dal berg, mit Ti tel Jo seph II., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st    320,—

Jülich-Berg Herzogtum

37P 3 Stü ber, 1792, Karl Theo dor, Prä ge frisch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    160,—

Lippe-Detmold Grafschaft

41 1/3 Ta ler, 1772, Si mon Au gust, Gro te 269, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     45,—

Pfalz-Neuburg Pfalzgrafschaft

43P 60 Kreu zer (Gul den), 1675, Phi lipp Wil helm, Neu burg, Dav. 758, kl. Schröt lings feh ler, et was jus tiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    135,—

Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum

44P 8 Gro schen, 1753, Fried rich Au gust II., EC-Leip zig, Kahnt 683, jus tiert, kl. Zai nen de, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz     40,—

    46     59

46P 2/3 Ta ler, 1891, Jo hann Georg III. auf sei nen Tod, IK-Dres den, Kohl 309, Dav. 811, Fel der teil wei se be ar bei tet, Hen kel spur, ss.. . . . . . . . .   ss     80,—

DEUTSCHLAND 1800 - 1871

Bayern

49 Dop pel ta ler, 1855, Ma xi mi li an II., AKS 146, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    100,—

Frankfurt am Main Freie Stadt

50 Dop pel ta ler, 1861, AKS 4, J. 43, wz. Rf., et was be rie ben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz     90,—

Preußen

53 Ta ler, 1826, Fried rich Wil helm III., AKS 16, J. 61, Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     45,—
55 Ta ler, 1840, Fried rich Wil helm III., AKS 17, J. 62, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     60,—
56P Ta ler, 1862, Wil helm I., AKS 98, J. 93, Krat zer und wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st     90,—

Sachsen

57P 2/3 Ta ler, 1808, Fried rich Au gust I., SGH-Dres den, AKS 32, J. 11, Prä ge schwä che, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     50,—
59P Dukat (3,51g), 1809, Fried rich August I., SGH, AKS 8, wellig, mit Henkel, kl. Rf., ss. Auflage nur 1713 Stück! . . . . . . . . . . . . . . .   ss    600,—

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS
61P 1 Mark, 1909, Mzz E, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz    100,—
62P 1 Mark, 1909, Mzz J, be rie ben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz    160,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt

63 3 Mark, 1909, Fried rich II., kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 23  vz     60,—
64P 3 Mark, 1914, Fried rich II., auf die Sil ber ne Hoch zeit, wz. Krat zer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  PP     70,—
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Baden

    65     66

65P 5 Mark, 1888, Fried rich I., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 27  vz   1300,—
66P 5 Mark, 1900, Fried rich I., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  vz    450,—
67 2 Mark, 1907, Fried rich I., auf sei nen Tod, in Slab der PCGS mit der Be wer tung AU58. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 34     30,—

Hessen

    68     70

68P 2 Mark, 1876, Ludwig III., wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 66  vz-st   4500,—
69P 3 Mark, 1910, Ernst Lud wig, wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  ss-vz     60,—

Oldenburg

70P 5 Mark, 1901, Fried rich August, wz. Rf., Avers vz-st, Revers f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 95   2500,—

Württemberg

71P 2 Mark, 1901, Wil helm II., kl. Rf., kl. Kr., PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 174  PP    135,—

GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Baden
72P 10 Mark, 1873, Fried rich I., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 183  ss    180,—
73P 10 Mark, 1873, Fried rich I., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 183  ss    170,—
74P 20 Mark, 1872, Fried rich I., kl. Rf., Fleck auf dem Avers, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss    250,—
75P 5 Mark, 1877, Fried rich I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 185  ss    250,—
76P 10 Mark, 1881, Fried rich I., Rand ab schliff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss    100,—
77P 20 Mark, 1911, Fried rich II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz    350,—

Bayern

78P 10 Mark, 1875, Lud wig II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss    200,—
79P 20 Mark, 1895, Otto, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  ss    250,—

Hamburg

80 20 Mark, 1878, Stadt wap pen, Rand feh ler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss-vz    200,—
81P 20 Mark, 1884, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss    220,—
82 20 Mark, 1897, Stadt wap pen, mi ni ma le Rand feh ler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  ss-vz    200,—
83P 20 Mark, 1913, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  vz    280,—

Preußen Goldmünzen
84P 10 Mark, 1872, A, Wil helm I., kl. Rf, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242    160,—
85P 10 Mark, 1873, C, Wil helm I., wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 242  ss    110,—
86 20 Mark, 1872 A, Wil helm I., kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  s-ss    220,—
87P 20 Mark, 1872, A, Wil helm I., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss    220,—
88P 20 Mark, 1872, Wil helm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss    220,—
89P 20 Mark, 1873, A, Wil helm I., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  vz    220,—
90P 5 Mark, 1877, A, Wil helm I., Krat zer auf dem Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 244  ss    200,—
91P 5 Mark, 1877, C, Wil helm I., Stem pel feh ler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 244  ss-vz    250,—
92P 10 Mark, 1874, C, Wil helm I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss    100,—
93P 10 Mark, 1880, A, Wil helm I., wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  ss    150,—
94P 20 Mark, 1883, Wil helm I., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss    240,—
95P 20 Mark, 1886, Wil helm I., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz    200,—
96 10 Mark, 1888, Fried rich III., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  ss-vz    100,—
97 20 Mark, 1888, Fried rich III., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz    200,—
98P 20 Mark, 1888, Fried rich III., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  ss-vz    200,—
99 10 Mark, 1890, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss    100,—
100P 10 Mark, 1898, Wil helm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss    100,—
101 20 Mark, 1894, Wil helm II., Mzz J, klei ne Rand feh ler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    200,—
102 20 Mark, 1894, Wil helm II., klei ne Rand feh ler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    200,—
103P 20 Mark, 1895, Wil helm II., Rand ab schliff und kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—

8

Baden

8



104P 20 Mark, 1895, Wil helm II., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
105 20 Mark, 1895, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
106 20 Mark, 1895, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    200,—
107 20 Mark, 1895, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    200,—
108P 20 Mark, 1896, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
109P 20 Mark, 1898, Wil helm II., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    200,—
110 20 Mark, 1898, Wil helm II., kl. Rf., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    200,—
111 20 Mark, 1899, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
112P 20 Mark, 1900, Wil helm II., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
113 20 Mark, 1900, Wil helm II., kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252    200,—
114 20 Mark, 1900, Wil helm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    220,—
115 20 Mark, 1900, Wil helm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    220,—
116 20 Mark, 1900, Wil helm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    220,—
117 20 Mark, 1900, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
118P 20 Mark, 1901, Wil helm II., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
119P 20 Mark, 1901, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
120P 20 Mark, 1901, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
121 20 Mark, 1902, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
122P 20 Mark, 1903, Wil helm II., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
123 20 Mark, 1904, Wil helm II., Rand feh ler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz    200,—
124P 20 Mark, 1905, Wil helm II., Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
125P 20 Mark, 1906, A, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
126 20 Mark, 1906, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
127 20 Mark, 1906, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
128 20 Mark, 1908, Wil helm II., kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252    220,—
129P 20 Mark, 1909, Wil helm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    220,—
130 20 Mark, 1910 A, Wil helm II., Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
131P 20 Mark, 1910, A, Wil helm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz    220,—
132 20 Mark, 1910, Wil helm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    200,—
133P 20 Mark, 1911, Wil helm II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz    200,—
134 20 Mark, 1911, Wil helm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss    220,—
135P 20 Mark, 1911, Wil helm II., wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252    220,—
136P 20 Mark, 1912, A, Wil helm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz    220,—
137P 20 Mark, 1912, Wil helm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st    250,—
138P 20 Mark, 1912, Wil helm II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz    240,—
139P 20 Mark, 1913, Wil helm II., kl. Rf., Avers vz, Re vers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz    220,—
140P 20 Mark, 1914, Wil helm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz    220,—

Sachsen

141P 20 Mark, 1874, Al bert, Rand feh ler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262  ss    350,—
142P 20 Mark, 1876, Al bert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262  ss    300,—
143P 20 Mark, 1876, Al bert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss    300,—

Württemberg

144P 20 Mark, 1872, Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  ss    270,—
145P 20 Mark, 1873, Karl, Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  ss    280,—
146P 20 Mark, 1894, Wil helm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  ss    270,—
147P 20 Mark, 1905, Wil helm II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  ss    200,—

Münzen Weimar
149P 3 Mark, 1924, A, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312     60,—

150P 2 Reichs pfennig, 1923, F, Fehl prä gung durch falsche Stem pel kop pe lung, kl. Rf., vz. Sehr selten, beson ders in dieser Erhal tung! J. 314  vz   2800,—
151P 50 Reichs pfennig,1924, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz    700,—
152 1 Reichs mark, 1927, Mzz F, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 319  vz     80,—
156 5 Reichs mark, 1925, F, Rhein lan de, Rand feh ler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz     80,—
157 3 Reichs mark, 1927, Nord hau sen, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz    100,—

   158    167

158P 3 Reichs mark, 1927, Uni ver si tät Tü bin gen, wz. Haar li nien auf dem Avers, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328    250,—
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159P 3 Reichs mark, 1927, Mar burg, kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz-st    100,—
160P 3 Reichs mark, 1928, Dü rer, et was Grün span, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz-st    230,—
161 3 Reichs mark, 1928, Dü rer, et was Grün span, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz-st    230,—
162P 3 Reichs mark, 1928, Dü rer, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332    280,—
163P 3 Reichs mark, 1928, Dü rer, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  st    300,—
164 5 Reichs mark, 1929, Gott hold Ephraim Les sing, Mzz G, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz     60,—
165P 3 Reichs mark, 1929, Wald eck, kl. Rf, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337  vz-st    100,—
166P 5 Reichs mark, 1929, Mei ßen, kl. Rf., Avers vz, Re vers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz-st    200,—
167P 5 Reichs mark, 1929, Mei ßen, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 339  vz    250,—
168P 5 Reichs mark, 1929, A, Schwur hand, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 341     70,—

   169    176

169P 5 Reichs mark, 1932, G, Klippe (ca. 41,90x41,50mm), Goethe, berieben, vz. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  vz   1650,—

MÜNZEN DT. NEBENGEBIETE
175P Dan zig, 2 Gul den, 1932, Kog ge, in Slab der PCGS mit der Be wer tung AU55, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. D 16  vz    400,—
176P Danzig, 5 Gulden, 1932, Krantor, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. D 18   1400,—

NOTGELD
177P 1 Bre mer Ver rech nungs-Mark, o.J. (1924), Freie Han ses tadt Bre men, Alu mi ni um mit Ei sen kern, klei ne Rand feh ler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . N45  vz-st    200,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN
178P DOA, Ru pie, 1892, Wil helm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 713  vz     80,—

Münzen Bund ab 1946
179 2 x 1 Mark, Gold und Sil ber, 2001, A, Ab schieds mark, je weils in Kap sel, zu sam men in Scha tul le, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  st    350,—
180P 5 Mark, 1952, Ger ma ni sches Mu seum, et was Grün span, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz-st    250,—
181 5 Mark, 1952, Ger ma ni sches Mu seum, et was Grün span, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz    250,—
182 5 Mark, 1952, Ger ma ni sches Mu seum, et was Grün span, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz    250,—
183P 5 Mark, 1952, Ger ma ni sches Mu seum, fle cki ge Pa ti na, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz    250,—
184P 5 Mark, 1952, Ger ma ni sches Mu seum, kl. Rf., et was Grün span, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz    250,—
185P 5 Mark, 1952, Ger ma ni sches Mu seum, wz. Krat zer, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  st    250,—
186P 5x5 Mark, 1952-1964, Germa ni sches Museum bis Fichte, J. 388, 389, 390, 391 und 393, jeweils vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz    700,—
187 5x5 Mark, 1952-1964, Germa ni sches Museum bis Fichte, J. 388, 389, 390, 391 und 393, jeweils vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388/91,393    750,—
188P 5 Mark, 1955, Schil ler, et was Grün span, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz-st    150,—
189P 5 Mark, 1955, Schil ler, et was Grün span, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz    130,—
190 5 Mark, 1955, Schil ler, fle ckig, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz    120,—
191 5 Mark, 1955, Schil ler, vz (et was an ge lau fen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz    130,—
192 5 Mark, 1955, Mark graf von Ba den, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz    130,—
193P 5 Mark, 1955, Mark graf von Ba den, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz    150,—
194P 5 Mark, 1955, Mark graf von Ba den, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz    130,—
195 5 Mark, 1955, Mark graf von Ba den, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz    150,—
196P 5 Mark, 1955, Mark graf von Ba den, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz    150,—
197P 5 Mark, 1957, Mark graf von Ba den, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz    130,—
198P 5 Mark, 1957, Ei chen dorff, et was Grün span, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz-st    120,—
199P 5 Mark, 1957, Ei chen dorff, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz    120,—
200P 5 Mark, 1957, Ei chen dorff, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz-st    150,—
201P 5 Mark, 1957, Ei chen dorff, wz. Krat zer auf dem Avers, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391    140,—
203P 1964, 5 Mark, Fich te, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 393  PP    150,—
205P 2 Mark (3,71g), 1991, Lud wig Er hard, Fehl prä gung auf zu dün ner Ron de, Rand schrift nur Hälf te les bar, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 445  vz    160,—
206P 50 Cent, 2002, Stem pel kopp lung mit der Adler seite des 1 Euro Stücks (J. 488), kl. Rf.,vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 487  vz    800,—

   207    279

207P 200 Euro, Gold, 2002, A, Währungs union, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1500,—
208 200 Euro, Gold, 2002, A, Währungs union, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1500,—
209P 200 Euro, Gold, 2002, G, Währungs union, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1600,—
210 200 Euro, Gold, 2002, G, Währungs union, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1600,—
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211 200 Euro, Gold, 2002, J, Währungs union, in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1500,—
212P 200 Euro, Gold, 2002, J, Währungs union, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1600,—
213 200 Euro, Gold, 2002, J, Währungs union, ohne Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494  st   1500,—
214 Set zu 3 x 20 Euro, Gold, 2010-2012, Ei che-Fich te, mit Zer ti fi ka ten in Aus ga be scha tul le, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 552  st    380,—
215P Set zu 6 x 20 Euro, Gold, 2010-2015, Eiche-Linde, mit Zerti fi katen in Ausga be scha tulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 552/98  st    900,—
216 20 Euro, Gold, 2011, Deut scher Wald-Bu che, Mzz J, in Kap sel, mit Ori gi nal zer ti fi kat, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 562  st    130,—

Münzen DDR
218 20 Mark, 1974, Im ma nu el Kant, in Hart plas tik, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1549  PP     50,—
219 20 Mark ,1976, Wil helm Lieb knecht, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1561  PP     60,—
220 10 Mark, 1976, We ber, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1562  PP     50,—
223 10 Mark, 1977, Gue ri cke, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  PP     80,—
224P 10 Mark, o.J., Pro be, Otto Gue ri cke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st    260,—
225P 10 Mark, o.J., Pro be, Otto Gue ri cke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  st    260,—
226P 10 Mark, o.J., Pro be, Otto Gue ri cke, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1565P  st    260,—
229P 10 Mark, 1978, Welt raum flug, in Hart plas tik ver plombt, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP    150,—
232 20 Mark, 1978, Her der, in Hart plas tik ver plombt, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  PP     70,—
233 20 Mark, 1979, Gott hold E. Les sing, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1571  PP     70,—
234 10 Mark, 1979, Lud wig Feu er bach, in Hart plas tik ver plombt (Plas tik kleb rig), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1574  PP     70,—
243 5 Mark, 1981, Rie men schnei der, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1580  PP     50,—
244 10 Mark, 1981, He gel, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1581  PP     50,—
246 10 Mark, 1982, Ge wand haus Leip zig, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  PP     80,—
247 10 Mark, 1982, Ge wand haus Leip zig, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  PP     80,—
248 10 Mark, 1982, Ge wand haus Leip zig, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  PP     80,—
254P 20 Mark, 1983, Lu ther, in Hart plas tik ver plombt (Plas tik et was be schä digt), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP    200,—
257 10 Mark, 1984, Brehm, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1597  PP     50,—
258 5 Mark, 1984, Lüt zow, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1599  PP     80,—
259 5 Mark, 1984, Lüt zow, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1599  PP     80,—
261 5 Mark, 1985, Neu ber, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1604  PP     50,—
267 5 Mark, 1986, Kleist, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP     80,—
268 5 Mark, 1986, Kleist, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP     80,—
269 5 Mark, 1986, Kleist, in Hart plas tik ver plombt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP     80,—

DDR Kursmünzensätze

270P Gedenk satz Martin Luther Ehrung, 1983, mit 4 Prägungen, dabei 20 Mark Luther 1983, 5 Mark Luthers Geburts haus 1983, 5 Mark
Schloß kirche zu Witten berg 1983 und 5 Mark Wart burg bei Eise nach 1982, J. 1591, 1590, 1588 und 1586, st, in Hart plastik
(Kratzer) mit Zerti fikat, Hart plas tik ver pa ckung lässt sich leicht öffnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    650,—

271 The ma ti scher Kurs mün zen satz Mar tin Lu ther, 1983, Eh rung mit 5 Mark Wart burg (1983), 5 Mark Schloss kir che in Wit ten berg und 5 Mark Lu -
thers Ge burts haus in Eis le ben, in Hartplastik, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    200,—

272 1  Pfen nig bis 5 Mark, 1984, Kurs mün zen satz, Bran den bur ger Tor, Auf la ge nur 3.015 Stück, in Hart plas tik, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    115,—
274 1 Pfen nig bis 2 Mark, 1984, Mi ni satz, Erz trä ger, Auf la ge nur 4.000 Stück, in Hart plas tik, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st     80,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Albanien

279P 100 Franken, Gold, 1927, Zogu I., Variante ohne Stern unter dem Kopf, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st   2200,—

Andorra

   280    323

280P 100 Diners, Gold, 2006, Av: Adler auf Felsen, Rev: Wappen mit Mitra und Bischofsstab, 1 oz, KM 298, im Origi na letui mit Zerti fikat,
PP. Auflage nur 1500 Exem plare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP   1200,—

Australien
281P Pound, 1893, Vic to ria, Mel bour ne, Fb. 24, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    200,—
282P Pound, 1900, Vic to ria, Mel bour ne, Fb. 24, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    250,—
283P Pound, 1905, Ed ward VII., Mel bour ne, Fb. 33, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    200,—
284P Pound, 1918, Ge or ge V., Syd ney, Fb. 38, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    220,—
285P 200 Dollars, Gold, 1996, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 125 Stück! Schön 334, in grüner Ausga be scha tulle, stel len -

weise feine Haar li nien, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st   2100,—

286P 200 Dollars, Gold, 1998, Känguru, 2 Unzen Gold, Auflage lt. Schön nur 150 Stück! Schön 410, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . .   st   2100,—
287 5 Dol lars, 2001, hun dert sten Fö der ati on - Feu er werk (Ki ne gramm), KM 591, Schön 611, im Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur

10.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    160,—

289 1 Dol lar, 2004, Aus tra li sches Ant ark tis ter ri to ri um - Kai ser pingui ne (Tam pon druck), KM 737, Schön 815, im Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP.
Auf la ge nur 7.500 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    100,—

291 Set zu 2x 5 und 1x 50 Dol lars, XXVIII. Olym pi sche Spie le in Athen, KM 727, 727 und 812, Schön 784 - 786, im Hol ze tui mit OVP und Zer ti fi kat,
PP, (50 Dol lars mit 7,8g Fein gold ver se hen). Auf la ge nur 2500 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    400,—

294P 50 Dollars, Gold, 2005, Jahr des Hahns, 1/2 Unze fein, in Kapsel (gebro chen), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    500,—
298 10 Dol lars, 2013, Road Sign - Kän gu ru, 5 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 5.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    150,—
302 1 Dol lar, 2014, Wed ge Tai led Ea gle, 1 Unze Sil ber, High Re lief, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 10.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . .   PP    100,—
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304 1 Dol lar, 2014, Wed ge Tai led Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, High Re lief, Mer can ti-Flag La bel, mit Zer ti fi kat in Aus -
ga be scha tul le. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   120,—

305 10 Dol lars, 2014, Road Sign - Koa la, 5 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 5.000 Stück, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    150,—
306P 8 Dol lars, 2014, Wed ge Tai led Ea gle, 5 Un zen Sil ber, High Re lief, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 5.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . .   PP    280,—
310P 1 Dol lar, 2015, Wed ged Tai led Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Flag Label.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
313P 8 Dol lars, 2015, 25. Jah re Koo ka bur ra, 5 Unze Sil ber, High Re lief, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 1.000 Stück (da von nur 500 in

Etuis), PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    300,—

314 8 Dol lars, 2015, Wed ge Tai led Ea gle, 5 Un zen Sil ber, High Re lief, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 2.500 Stück, PP . . . . . . . . . . . .   PP    250,—
318 Dol lar, 2015, Wed ged Tai led Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
319P 5 Dol lars, 2016, Nort hern Sky - Cas sio peia, 1 Unze Sil ber, ge wölbt, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 5.000 Stück, PP . . .   PP    120,—
320P 5 Dol lars, 2016, Nort hern Sky - Cyg nus, 1 Unze Sil ber, ge wölbt, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 5.000 Stück, PP . . . . . .   PP    100,—
321 5 Dol lars, 2016, Nort hern Sky - Ursa Ma jor, 1 Unze Sil ber, ge wölbt, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 5.000 Stück, PP . . .   PP     80,—
322 1 Dol lar, 2017, Wed ge Tai led Ea gle-FUN Show, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, black Core, Mer can ti Label. . . . . . . . . . . . . . .     70,—

Belgien
323P 20 Francs, Gold, 1865, Leo pold I., Fb. 411, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    200,—
324P 20 Francs, Gold, 1874, Leo pold II., Fb. 412, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    180,—
325P 20 Francs, Gold, 1877, Leo pold II., Fb. 412, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    160,—
326P 20 Francs, Gold, 1877, Leo pold II., Fb. 412, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    160,—

   327    336

327P 100 Euro, Gold, 2002, Grün der vä ter, Fb. 443, 15,55g fein, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    450,—
328 Set zu 14x 10 Euro, 2004 - 2014 und 2016, ver schie de ne Mo ti ve und The men, je im Etui mit Kap sel und Zer ti fi ka ten, teils Tam pon dru cke,

Auf la ge je bis 15.000 Stück, an ge lau fen, PP. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    220,—

329P 50 Euro, Gold, 2007, 50 Jah re Rö mi sche Ver trä ge - Zur Grün dung der Eu ro päi sche Ge mein schaft, KM 261, mit Zer ti fi kat im Aus ga be scha tul -
le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    200,—

Burkina Faso

333P 1.000 Francs, 2013, Sä bel zahn ti ger - Real Eye Ef fect, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 500 Stück, st . . . . . . . . . . .   st    140,—
334 1.000 Francs, 2015,  Mam mut Mut ter tier - Real Eye Ef fect, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 500 Stück, st . . . . . . .   st     85,—

China Volksrepublik
335 Set zu zwei Sil ber me dail len, o.J., Budhha, je 60g Sil ber, An tik fi nish, Etuis mit Zer ti fi ka ten, st. Auf la ge je weils nur 3.000 Stück. . . . . . . . .   st    200,—
336P 100 Yuan, Gold, 1986, Yak, 10,40g fein, KM 151, in Kap sel, mit WWF-Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 3000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    350,—
337 Set zu 4x 5 Yuan, 1986, Se rie Gro ße Per sön lich kei ten der chi ne si schen Ge schich te - 3. Aus ga be, Schön 110-113, mit Zer ti fi kat in Holz scha -

tul le, Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    100,—

338P Ma cau, 500 Pa ta cas, Sil ber, Ma cau Grand Prix, 155,5g fein, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, leich te Fin ger ab drü cke, PP. Auf la ge nur 2000
Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    250,—

339P Set zu 5, 10, 25, 50 und 100 Yuan, Gold, 1989, Panda, insge samt 59,07g Fein gold, KM 183, 223, 224, 226 und 229, mit Zerti fikat in
Ausga be scha tulle aus Holz, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP   2200,—

340P 10 Yuan, 1993, Pan da mit Jung tier, KM 478, Schön 523, mit Bei zei chen P. In Scha tul le ohne Zer ti fi kat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    150,—
341 1993, Panda Set zu 5, 10, 25, 50 Yuan Gold sowie 25 Yuan (Bime tall). Mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle und OVP. PP. Auflage nur

2500 Sätze. (Komplett fotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP   2800,—

342P 10 Yuan, Gold, 1997, 1/10 Unze, Halle der Höch sten Harmonie, KM 1074, in Kapsel mit Zerti fikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    650,—
343P Hong Kong, 1000 Dollars, Gold, 1997, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    500,—
344P Hong Kong, 1000 Dol lars, Gold, 1997, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    450,—
346P 10 Yuan, 2011, Welt kul tur erbe von Deng feng, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—
348 1 Unze Sil ber, 2013, World Mo ney Fair in Ber lin, ver schweißt, im Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 10.000 Stück, PP . . . . . . . . . . .   PP     60,—
349 10 Yuan 2015, Aus pi ci ous Cul tu re - Glücks sym bo le: Fle der maus und Pfir si che, 1 Unze Sil ber, teil ver gol det, Etui mit OVP und Zertifikat, PP   PP    100,—
350 Set zu 4x 10 Yuan, 2015, Aus pi ci ous Cul tu re - Glücks sym bo le: Schmet ter lin ge und Kür bis se, Man da rin En ten und Lo tus, Fle der maus und Pfir -

si che und Koi Karp fen mit Lo tus, je weils 1 Unze Sil ber, je im Etui mit OVP und Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    330,—

351 10 Yuan Sil ber und 100 Yuan Gold, 2016, Di amond Pan da Pres ti ge Set, bei de mit Rot gold Ap pli ka ti on und Di amant staub, in Kap sel, in de ko ra -
ti ver Scha tul le mit Zer ti fi kat des An bie ters und Um ver pa ckung, 10 Yuan Er hal tung st, 100 Yuan Er hal tung PP. Hier mit Num mer 264/500!
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st/PP    270,—

352P 10 Yuan, 2016, Tang Xu an zu,1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 30.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     90,—
353 10 Yuan, 2016, Tang Xu an zu,1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 30.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     90,—

Cook Inseln
354 52 x 50 Dollars, 1993, Samm lung “500 Jahre Amerika”, in Holz scha tulle, jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    750,—
355 Silber barren 100 oz, 2008, von Heim erle+Meule, 3110 g Fein silber, verschweißt, an den Ränder mit Lage rungs/Stapel spuren,

präge frisch. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  1500,—

356P 5 Dol lars, 2012, Cei lings of Hea ven, Sis ti ne Cha pel Cei ling, 999er Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat. Auf la ge nur 999 Stück, st .   st    100,—
357P 5 Dol lars, 2013, Cei lings of Hea ven, Ra pha el Room Nano, 999er Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat. Auf la ge nur 999 Stück, st. .   st    100,—
358P 5 Dol lars, 2014, Cei lings of Hea ven, Flo ren ce Cat he dral, 999er Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat. Auf la ge nur 999 Stück, st   st    100,—
359 5 Dol lars, 2016, Ma da vi te Me te or, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
360 20 Dol lars, 2015, Tem ple of Hea ven - Bei jing, 999er Sil ber, 100g, An tik fi nish, ein ge schweißt, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999

Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st    180,—

361 5 Dol lars, 2016, Ma da vi te Me te or, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—

Dänemark

362P 20 Kro nen, Gold, 1873, Chris ti an IX., Fb. 295, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    220,—
363P 20 Kro nen, Gold, 1909, Fre de rik VIII., Fb. 297, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    220,—
364P 20 Kro nen, Gold, 1916, Chris ti an X., Fb. 299, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    220,—
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Dominikanische Republik

365P 30 Pesos, Gold, 1955, Presi dent Trujillo, Fb. 1, Kratzer, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    800,—

   366    367

366P 250 Pesos, 1979, Auf den Papstbe such, KM 56, Schön 50, 27,99g fein. Auflage nur 1.000 Stück, ange laufen, PP.. . . . . . . . . . . .   PP    900,—

El Salvador

367P 200 Colones, Gold, 1971, 150 Jahre Unab hän gig keit, Panchi malco Kirche, Fb. 6, einge punzte Nummer 1216, Finger ab drücke, PP.
Auflage nur 2245 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP   1000,—

Elfenbeinküste

368 1.000 Francs, 2011, Sä bel zahn ti ger, 925er Sil ber, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 1000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     50,—

Münzen Falklandinseln

371P 25 Pounds, 5 Un zen Sil ber, 1992, H.M.S. De si re, KM 39, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    120,—

Fidschi
372P 200 Dol lars, Gold, 1986, Og mo don (Fid schi-Schlan ge), 14,66g fein, KM 56, in Kap sel, mit WWF-Zer ti fi kat, PP. Auf la ge 5000 Stück.. . . . .   PP    450,—
373 10 Dol lars, 2012, Wei ßer Ti ger, 1 Unze Sil ber, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 1.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     90,—
374 20 Dol lars, 2012, Pa ra dies vo gel, 2 Unze Sil ber, co lo riert, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . .   st    140,—
375 10 Dol lars, 2013, Leo pard, 1 Unze Sil ber, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 1.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     80,—
376 10 Dol lars, 2013, Mas ter pie ces in Sto ne - Ma la chi te Room, 3 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 999 Stück, st .   st    200,—
377 10 Dol lars, 2013, Year oh the Sna ke, 999er Sil ber, An tik fi nish, High Re lief, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat. Auf la ge nur 888 Stück, st . . . . .   st     50,—
378 20 Dol lars, 2013, Great Bar rier Reef, 2 Unze Sil ber, co lo riert, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 500 Stück, st . . . . . . . .   st    110,—

Finnland

380P 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Euro KMS, da bei Gold me dail le mit 7,78g fein, in Holz scha tul le mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 8.000 Stück.. .   PP    250,—
381P 100 Euro, Gold, 2002, Mit ter nachts son ne, Fb. 15, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—
382P 100 Euro, Gold, 2007, 100 Jah re Un ab hän gig keit, KM 137, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—

Frankreich
383 Ecu au ban deau, 1755, Louis XV., D (Lyon), Re vers min. jus tiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     60,—
384P 20 Francs, Gold, 1877, Ste hen der Ge ni us, Fb. 592, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    160,—
385P 10 Francs, Bi me tall Gold/Pal la di um, 1989, Mon tes quieu, Fb. 610, mit Zer ti fi kat im Etui, PP. Auf la ge max. 5000 Exemplare! . . . . . . . . . . .   PP    300,—
386P 10 Francs, Gold/Pal la di um, 1989, Mon tes quieu, Fb. 610, mit Zer ti fi kat im Etui, be rühr te PP. Auf la ge max. 5000 Exemplare! . . . . . . . . . . .    300,—
387P Set zu 9 x 100 Francs Silber und 1 x 500 Francs Gold, 1989-1991, zur Winter olym piade 1992 in Albert ville, KM 995, 974, 985-988,

997-1000, Schön 277, 279-287, alle Münzen in Kapsel, mit Zerti fi katen in Ausga be scha tulle der Monnaie de Paris, PP. . . . . . . .
  PP    500,—

388P 500 Francs, Gold, 1991, Pier re de Cou ber tin, Fb. 621, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    450,—
389P 100 Francs/15 Euro, Gold, 1997, Dü rer, KM 1953, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    450,—
390P 10 Euro, Gold, 2003, Eu ro pa, Fb. B5, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    200,—
392P 10 Euro, Gold, 2005, Fuß ball-Welt meis ter schaft 2006, in Kap sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—

   396    399

396P 50 Euro, Gold, 2006, 120. Geburtstag Robert Schu mann, 31,1g fein, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, PP. Auflage nur 500 Stück.   PP   1200,—
399P 20 Euro, Gold, 2007, Stanis laus Leszczynski, KM 1514, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, PP. Auflage nur 500 Stück. . . . . . . . .   PP    500,—
406P 10 Euro, Gold, 2008, 50 Jah re Eu ro päi sche Par la ment, KM 1533, in Kap sel, PP. Auf la ge 3000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—

   409    438

409P 1000 Euro, Gold, 2011, Herku les gruppe, KM 1725, 20g fein gold, in Ausga be schuber, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    600,—
411 100 Euro, 2012, Her ku les grup pe, im Pa pie re tui, an ge lau fen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     90,—
412P 50 Euro, 2012, Tem pel von Abu Sim bel, 5 Un zen Sil ber, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . .   PP    250,—
415 Set zu 2x 10 Euro, 2012, Le Chat Bot te, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück, PP. . . . . . . . .   PP     60,—
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416 Set zu 2x 10 Euro, 2012, Le Chat Bot te, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück, PP. . . . . . . . .   PP     60,—
418P 250 Euro, Gold, 2015, Na tio na le Sym bo le - Gal li scher Hahn, Schön 1582, in Etui, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    200,—
419 Set zu 24x 10 Euro (st), 2x 50 Euro (PP) in Silber und 1x 500 Euro, Gold, 2015 (PP), Werte der Republik - Asterix, Schön 1489 - 1515, 

in Folder und Schuber. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st/PP    700,—

420 Set zu 3x 10 Euro, 2015, Le Franc à Che val, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten, PP. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück. . . . . .   PP     80,—
421 Set zu 3x 10 Euro, 2015, Le Pe tit Prin ce, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten, PP. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück. . . . . . . . .   PP    120,—
422 Set zu 3x 10 Euro, 2015, Le Pe tit Prin ce, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück, PP . . . . . . . .   PP    120,—
423 Set zu 3x 10 Euro, 2015, Le Pe tit Prin ce, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück, PP . . . . . . . .   PP    120,—
424 Set zu 3x 10 Euro, 2015, Le Pe tit Prin ce, je 900er Sil ber, in Etuis mit OVPs und Zer ti fi ka ten. Auf la ge je Mün ze 5.000 Stück, PP . . . . . . . .   PP    120,—
425 10 Euro, 2016, Mi ckey a tra vers les ages, 900er Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 3.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—
426P 10 Euro, 2016, Mi ckey a tra vers les ages, 900er Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 3.000 Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—

Gabun

427 1.000 Francs, 2013, Afri ca - Löwe, 1 Un zen Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 2.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . .   st     60,—
428 1.000 Francs, 2013, Afri ca - Löwe, 1 Un zen Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 2.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . .   st     60,—
429 2.000 Francs, 2013, Afri ca - Ba by lö wen, 3 Un zen Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . .   st    180,—
430 2.000 Francs, 2013, Afri ca - Ba by lö wen, 3 Un zen Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . .   st    180,—

Ghana

431 2x 5 Cedi, 2015, Lu nar Skulls - Year of the Goat, 1 Unze Sil ber, in Kap sel mit Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    200,—
432 3x 5 Cedi, 2015, Lu nar Skulls - Year of the Goat, 1 Unze Sil ber, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 2000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . .   st    150,—
433 5 Ce dis, 2015, Lu nar Skulls Se ries-Year of the Goat, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, Ear ly Re lea ses. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
434 5 Ce dis, 2015, Lu nar Skulls Se ries-Year of the Goat, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, Ear ly Re lea ses. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—

Griechenland

435 100 Euro, Gold, 2003, Pa last von Knos sos, KM 192, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    300,—
436P 100 Euro, Gold, 2003, Pa last von Knos sos, KM 192, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    300,—
437P 2 x 100 Euro, Gold, 2004, Olym piade in Athen - Palast von Knossos und Pana the näi sches Stadion, KM 192 und 198, in Kapsel und

Münz räm chen, jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    550,—

438P 200 Euro, Gold, 2014, Aris to te les, Fb. 51, ca. 7,3g fein, mit Zer ti fi kat in Aus gea be scha tul le und Um ver pa ckung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    400,—

Grossbritannien
439P So ver eign, 1872, Vic to ria, Fb. 388, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    200,—
440P 2 Pounds, Gold, 1887, Vic to ria, Fb. 391, Sea by 3865, Fas sungs spu ren und Krat zer, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    450,—
441P 1/2 So ver eign, 1892, Vic to ria, Fb. 393, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    100,—
442P 1/2 So ver eign, 1911, Ge or ge V., Fb. 405a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    100,—
443 1983, 1/2 Sover eign - 2 Pounds, Gold, Proof Set, Elisa beth II., mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, Fb. 418, 420 und 421, PP

(Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    750,—

   444    470

444P 50 Pence, Gold, 1994, 50 Jahre D-Day, Seaby 4353, 24,13g fein, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    700,—
445 Gi bral tar, 15 Ecu, Gold, 1995, Hein rich der Löwe, 1/25 Unze, KM 497, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     30,—
446 2 Pounds, 2013, Bri tan nia, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 10.000 Stück, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—
447 2 Pounds, 2013, Bri tan nia, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 2.500 Stück, an ge lau fen, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     60,—
448P 2 Pounds, 2013, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Big Ben La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
449 2 Pounds, 2013, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses, Big Ben Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
451 2 Pounds, 2014, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70 PL, Ear ly Re lea ses, Big Ben La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     70,—
454 2 Pfund, 2015, Pied fort, Die End gül ti ge Bri tan nia, Sil ber teil ver gol det, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 2.000 Stück. . . . . . . . .   PP     85,—
455 2 Pounds, 2015, Bri tan nia, Pied fort, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses, Big Ben Label. . . . . . . . . . . .    100,—
456 2 Pounds, 2015, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, Plain Fields, Big Ben La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
459 2 Pounds, 2016, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung Gem Un cir cu la ted, Tex tu red Fields, First Day of Is sue Label. . . . . . . . . . . .     80,—
460 2 Pounds, 2016, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70 DPL, First Re lea ses, Big Ben La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
461 2 Pounds, 2016, Bri tan nia, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, Tex tu red Fields, First Day of Is sue La bel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—

Haiti

463P 100 Gourdes, Gold, 1968, Marie Jeanne, 17,83g fein, Fb. 3, mit Zerti fikat im Folder, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    500,—

Iran

464P Pah la vi, Gold, 1944 (SH 1323), Mo ham med Reza Pah la vi, Fb. 97, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    250,—
465P Pah la vi, Gold, 1945 (SH 1324), Mo ham med Reza Pah la vi, Fb. 97, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    250,—
466P Aza di, Gold, 1979 (SH 1358), Fb. 114, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st    250,—

Irland

467P 20 Euro, Gold, 2007, Fb. 5, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     50,—

Israel

468 ISRAEL, ca. 1973-1984, Samm lung von un ter schied li chen Sil ber mün zen in Aus ga be fol dern. Dar un ter auch ei ni ge Kurs mün zen sät ze so wie
ver sil ber te Bron ze me dail len der Se rie “An ti que Ci ties”. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   315,—

Italien

469P 20 Lire, Gold, 1863, Vit to rio Ema nue le II., Fb. 11, kl. Kr. und Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    160,—
470P 5 Lira, 1878, Um ber to I., KM 20, Rand feh ler, Krat zer, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    400,—
471 5 Lire, 1879, Rom, Um ber to I. 1878-1900, KM 20, Rand feh ler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss     60,—
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472P 20 Lire, Gold, 1882, Um ber to I., Fb. 21, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    160,—

   473    537    546

473P 20 Euro, Gold, 2004, Bel gien, KM 242, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    180,—

Kamerun

474 1.000 Francs, 2012, Cross Ri ver Go ril la, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1.000 Stück. . . . . . . . . . .   st     70,—
475 1.000 Francs, 2013, Baby Go ril la, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, Real Eye Ef fect, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1000 Stück. . . .   st     70,—
476 1.000 Francs, 2013, Baby Go ril la, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, Real Eye Ef fect, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1000 Stück. . . .   st     70,—

Kanada
478 Ju bi läums set zu 5 Dol lars Gold (Fb. B4), 5 Dol lars Pla tin (Fb. B13) und 5 Dol lars Sil ber (KM 163), 1989, 10 Jah re Ma ple Leaf 1979-1989, KM

PS13, alle Mün zen in Kap sel, in Ori gi nal holz scha tul le mit Zer ti fi kat und Um ver pa ckung, Um ver pa ckung beklebt, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    150,—

479 2004, Set zu 2 - 5 Dol lars, Sil ber bar ren mün zen - Arctic Fox, Schön 574 - 577, im Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 20.000 Stück. .   PP    100,—
480 2005, Set 2 - 5 Dol lars, Sil ber bar ren mün ze - Ka na di scher Lux, KM 571 - 574, Schön 640 - 643, in Kas set te mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la -

ge nur 15.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP     80,—

481 20 Dol lars, 2007, 4. In ter na tio na les Po lar jahr 2007 - 2009 (blau ko lo riert), KM 737.2, Schön 718.2, im Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la -
ge nur 7.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    110,—

492 15 Dol lars, 2014, Ma ple of Lon ge vi ty, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ho lo gram Ear ly Re lea se, Flag Label. . . . . . .     80,—
493P 25 Dol lars, 2014, Luchs, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses, High Re lief, Flag Label. . . . . . . . . . . . . .    100,—
495 30 Dol lars, 2014, Na tio nal Ab ori gi nal Ve te rans Mo nu ment, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Releases. . . . . . .    100,—
497P 100 Dol lars, Sil ber, 2015, Mo schu soch se, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Mat te, Ear ly Re lea ses, Flag Label. . . . . . . . . . . . . . .    100,—
499 20 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-Bugs Bun ny, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Re lea ses, Flag Label. . .     70,—
500 20 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-Duf fy Duck, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Re lea ses, Flag Label.     70,—
501 20 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-Syl ves ter the Cat, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Re lea ses, Flag

Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
    70,—

502 20 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-Twee ty Bird, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Re lea ses, Flag Label.. . .     70,—
503 20 Dol lars, 2015, Su per man #28, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Re lea ses, Flag Label.. . . . . . . .     60,—
504 20 Dol lars, 2015, Su per man An nu al #1, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Re lea ses, Flag Label. . . .     60,—
505 20 Dol lars, 2015, Su per man-Su per man Un chai ned #2, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, Co lo red Ear ly Re lea ses, Flag

Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
    60,—

506 20 Dol lars, 2015, Un es co, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses, Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
508 30 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-Birds An ony mous, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Releases. . . . .     60,—
509 30 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-Fast & Fur ry-Ous, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Releases. . . . .     60,—
510 30 Dol lars, 2015, Loo ney Tu nes-The Rab bit of Se vil le, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Co lo ri zed Ear ly Releases. . .     60,—
512 5 Dol lars, 2015, Bald Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses, Flag Label.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
513P 5 Dol lars, 2015, Bur ning Ma ple Leaf, 1 Un zen Sil ber, Black Ru he ni um fi nish, ver gol det, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge Nr. 037/500 Stück, 

st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st    150,—

514 6 x 5 Cents, 2015, Ca na di an Ni ckel Le ga cy, je weils in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses, Flag Label.. . .    250,—
515 Set zu 3x 25 Dol lars, 2015, sin gen de Mond mas ke, An tik fi nish, co lo riert, Scha tul le mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 3.000 Stück, PP . .   PP    200,—
516 10 Dol lars, 2017, Ico nic Ma ple Leaf, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Mat te, Ear ly Re lea sed Ca na da Label. . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—

Kolumbien

517P 5 Pe sos, Gold, 1924, Fb. 115, ca. 7,31g fein, Avers vz, Re vers vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    270,—

Kongo Republik

518 1.000 Francs, 2013, Afri ca - Ba by lö wen, 1 Un zen Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 2.000 Stück.. . . . . . . . . . . .   st     60,—
519P 2.000 Francs, 2013, Afri ca - Nas horn, 3 Un zen Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . . . .   st    180,—
520 2000 Francs CFA, 2013, Amur Leo pard, Nature’s Eyes, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Mat te, Co lo ri zed. . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
521 2.000 Francs, 2014, Na tu res Eyes - Uhu Buba Buba,  2 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. .   st    100,—

Kongo Demokratische Republik

522P Set zu 10 bis 240 Francs (400 Francs Ge samt), 2013, Big Five - Rhi no ce ros, 1/10 bis 1 Unze Sil ber, Scha tul le mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf -
la ge nur 3.000 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    150,—

Lettland

523P 5 Euro, 2015, Fünf Kat zen, 925er Sil ber, co lo riert, Etui mit Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 10.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    120,—
524 5 Euro, 2015, Fünf Kat zen, 925er Sil ber, co lo riert, Etui mit Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 10.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    120,—

Liechtenstein

526P 50 Fran ken, Gold, 2006, 200 Jah re Sou ver äni tät, Fb. 26, in Kap sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    250,—

Litauen

529 20 Euro, 2015, UNESCO World He ri ta ge, im Etui mit OVP und Zer ti fi kat, an ge lau fen, PP. Auf la ge 3.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     80,—

Madagaskar

530P 10 Aria ry, Gold, 1988, Mäh nen ibis, 9,22g fein, KM 16, in Kap sel, mit WWF-Zer ti fi kat, PP. Auf la ge 5000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    300,—

Malta

531P 50 Euro, Gold, 2011, Phö ni zi sches Se gel schiff, mit Zer ti fi kat, in Kap sel, PP. Auf la ge 2000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    180,—
533P 50 Euro, Gold, 2015, 25 Jah re des En des des kal ten Krie ges - Gip fel tref fen G. W. Bush  und M. Gor ba chev, Schön 170,  in Kap sel mit Zer ti fi kat, 

PP. Auf la ge max. 5000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    250,—

Mexiko

534 8 Rea les, 1840, Me xi co City, KM 377.10, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     45,—
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535 10 Pe sos, Gold, 1906, Hi dal go, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    200,—
536P 250 Pe sos, Gold, 1985, Fuß ball WM, Fb 187, in Kap sel, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    200,—

Monaco

537P 100 Euro, Gold, 2003, Rainier III., Fb. 37, mit Zerti fikat in Auscha tulle, PP. Auflage nur 1000 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP   1300,—
538 10 Euro, 2011, Al bert II., auf die Hoch zeit, Auf la ge nur 4000 Stück!, mit Zer ti fi kat in Scha tul le und OVP, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—
539 10 Euro, 2011, Al bert II., auf die Hoch zeit, mit Zer ti fi kat in Scha tul le und OVP, PP. Auf la ge nur 4000 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—

Mongolei

540 Set zu 3x 500 To grog, 2014, Mon go li an Na tu re - Pferd, 1/2 Unze Sil ber, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 2.500 Stück. . . . . . . . . .   st    120,—

Niederlande
543P 10 Gul den, Gold, 1876, Wil helm III., Fb. 342, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    160,—
544 10 Gul den, Gold, 1911, Wil hel mi na, Fb. 349, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    170,—
545P 10 Gul den, Gold, 1917, Wil hel mi na, Fb. 349, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    160,—
546P Du kat, 1928, Ut recht, Fb. 352, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    130,—
547P 10 Euro, Gold, 2002, Hoch zeit von Kron prinz Wil lem Alex an der und Ma xi ma Zor re gu ie ta, Fb. 357, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    180,—
548P 20 Euro, Gold, 2005, Sil ber ju bi läum, Fb. 364. in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—

   549    604    606

549P 10 Euro, Gold, 2007, Mi cha el de Ruy ter, Fb. 369, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le und Um ver pa ckung, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    170,—

Niue
550 100 Dol lars, Sil ber, 1990, Franz Be cken bau er, 5 oz, 999er Sil ber, 155,55 g, KM 73, Schön 57, in Kap sel, mit Zer ti fi kat des An bie ters, mi ni mal

an ge lau fen, PP. Auf la ge 3000 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP     80,—

551 2 Dol lars, 2012, Bernst ein zim mer, 2 Un zen Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 2.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—
553 2 Dol lars, 2013, Ar che des Bun des, 2 Un zen Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 1.500 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     50,—
554 2 Dol lars, 2013, Crys tal Art - Mys te ries of Wa wel, 2 Unze Sil ber, oxi diert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück.. . . . . . . .   st    100,—
557 1 Dol lar, 2014, Büf fel, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, mit Swa rovski, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . . .   st     80,—
558 2 Dol lars, 2014 Im pe ri al Art - Me so po ta mia, 2 Un zen Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 500 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    130,—
559 2 Dol lars, 2014, Crys tal Art - Se crets of Pena, 2 Unze Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 668 Stück.. . . . . . . .   st    100,—
560 2 Dol lars, 2014, Dis ney - Do nald Duck, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 10.000 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     50,—
561 2 Dol lars, 2014, Dis ney Ste am bo at Wil lie - Mi ckey Mou se, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 10.000 Stück.. . . . .   PP     80,—
562 2 Dol lars, 2014, Swiss Wild li fe-Au er hahn, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Mat te, Ul tra High Relief. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
563 2 Dol lars, 2014, Swiss Wild li fe-Stein bock, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Mat te. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
564 5 Dol lars, 2 Un zen Sil ber, 2014, Bat man, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
565 5 Dol lars, 2014, 75. Ju bi läum von Bat man, 2 Un zen Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 7.500 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—
566P 2 Dol lars, 2015, Da go bert Duck, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
567 2 Dol lars, 2015, Pa na ma Pa ci fic Int. Ex po si ti on, 2 Un zen Sil ber, teil ver gol det, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, im Etui

mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 1.915 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    170,—

568 2 Dol lars, 2015, Swiss Wild li fe-Hase, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Mat te. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
569 2 Dol lars, 2015, Swiss Wild li fe-Rot hirsch, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Mat te. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
570 2 Dol lars, 2016, Dis ney - Band Kon zert, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 10.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     50,—
574 1 Dol lar, 2017, Me teo ri ten - Gos ses Bluff Cra ter - mit Hen bu ry Me teo rit, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur

666 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st    100,—

575 2 Dol lars, 2017, Mickey’s De lay ed Date, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF 70 Ul tra Ca meo, ko lo riert, Ear ly Re lea ses. . . . . . . . . . . . .     80,—

Österreich 1806 - 1918

579P Auf stän di sche in Un garn, 20 Krajczßr, 1848, Fer di nand I., J. 265, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st     45,—
580 Dop pel gul den, 1879, Franz Jo seph I., zur Sil ber nen Hoch zeit, J. 369, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz     45,—
581P 5 Kro nen, 1908, Franz Jo seph I., J. 397, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     30,—
582P 5 Kro nen, 1908, Franz Jo seph I., zum 60. Re gie rungs ju bi läum, J. 397, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz     30,—
583P 5 Kro nen, 1909, Franz Jo seph I., J. 380, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz     40,—

Österreich ab 1945

584 100 Kronen, Gold, 1915, Fanz Joseph I., Nach prä gung, kl. Rf., fleckig, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st    850,—

Palau
585 10 Dol lars, 2010, Mi ne ral Art - Sa gra da Fa mi lia, 2 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 2.500 Stück. . .   st    100,—
586 3x 10 Dol lars, 2011, Holy Wind ows - San tia go de Co pos te la, Stpa tricks Ka the dra le und St. Pe ters dom, je 50g Sil ber, An tik fi nish, Scha tul le mit 

OVP und Zer ti fi ka ten, st. Auf la ge je Münze nur 999 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st    330,—

587 3x 10 Dol lars, 2011, Holy Wind ows - San tia go de Co pos te la, Stpa tricks Ka the dra le und St. Pe ters dom, je 50g Sil ber, An tik fi nish, Scha tul le mit 
OVP und Zer ti fi ka ten, st. Auf la ge je Münze nur 999 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    300,—

588 10 Dol lars, 2012, Holy Wind ows - Augs burg Chat he dral, 925er Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück.. . . .   st    100,—
589 10 Dol lars, 2012, Holy Wind ows - Bra si lia Cat he dral, 925er Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. . . . . . .   st    100,—
590 10 Dol lars, 2012, Holy Wind ows - Vo ti ve Church Vien na, 925er Sil ber, An tik fi nish, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. . . .   st    100,—
591 10 Dol lars, 2012, Mi ne ral Art - Kreml Mos kau, 2 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück.. . . . .   st    400,—
592 5 Dol lars, 2012, Ro tes Eich hörn chen, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, mit Swa rovski, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1000 Stück. . .   st     80,—
593 10 Dol lars, 2013, Holy Wind ows - St. Vi tus Pra gue, 50g Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. . . . . . .   st    130,—
594P 10 Dol lars, 2013, Mi ne ral Art - St. Peter’s Ba si li ca, 2 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. .   st    150,—
595 5 Dol lars, 2013, Grau es Eich hörn chen, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, mit Swa rovski, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1000 Stück. .   st     70,—
596 10 Dol lars, 2014, Holy Wind ows - St. Ste phens Ba si li ca Bu da pe set, 50g Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999

Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st    130,—

597 10 Dol lars, 2015, Holy Wind ows - Can ter bu ry Ka the dra le, 50g Sil ber, An tik fi nish, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. .   st    150,—
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598 10 Dol lars, 2016, Mi ne ral Art - Ha gia So phia, 2 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück. . . . . .   st    150,—
600 5 Dol lars, 2016, Skull No. 1 - To ten kopf, Ul tra High Re lief, 1 Unze Sil ber, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1.750 Stück.. . . . . . .   st    130,—

Panama

601P 100 Bal bo as, Gold, 1975, KM 41, in Kap sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    220,—

Papua-Neuguinea

602 5 Kina, 2012, Am ei sen igel, 1 Unze Sil ber, An tik fi nish, mit Swa rovski, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 1000 Stück. . . . . . . . . .   st     70,—

Polen

603P 2000 Zlo ty, Gold, 1977, Fre de ric Cho pin, Fb. 119, leich ter Fin ger ab druck auf dem Re vers, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    250,—
604P 2000 Zlo ty, Gold, 1979, Ni ko laus Ko per ni kus, Fb. 122, PP. Auf la ge nur 5000 Stück!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    250,—
605P 2000 Zlo ty, Gold, 1979, Ni ko laus Ko per ni kus, Fb. 122, ver schweißt, PP. Auf la ge nur 5000 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    250,—

Portugal

606P 5 Euro, Gold, 2003, Fb. 207, 150 Jah re Brief mar ken, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    450,—

Russland Kaiserreich bis 1917

   608    612

608P 5 Ru bel, Gold, 1886, Alex an der III., St. Pe ters burg, Fb. 168, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    380,—
609P 10 Ru bel, Gold, 1899, Ni ko laus II., St. Pe ters burg, Fb. 179, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    250,—
610P 10 Ru bel, Gold, 1899, Ni ko laus II., St. Pe ters burg, Fb. 179, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    250,—

Russland Sowjetunion 1924-1991

611 2 x 10 Ru bel, Gold, 1976 und 1978, Tscher wo netz, je weils vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz-st    440,—
612P 25 Rubel, Palla dium, 1988, 1000 Jahre Russ land - Denkmal des Groß fürsten Wladimir, Parch. 245, mit Zerti fikat im Origi na letui,

PP. Auflage 7000 Exem plare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    500,—

   613    629

613P 25 Rubel, Palla dium, 1991, 500 Jahre Russi scher Zentral staat - Zar Alex ander II., Parch. 255, im Origi na letui, PP. . . . . . . . . . . .   PP    500,—
614 2x 3 Rubel,Silber, 25 Rubel,Palla dium, 50 Rubel,Gold, 100 Rubel, Gold und 150 Rubel, Platin, 1991, Silber und Palla dium jeweils 1

oz, 50 Rubel Gold 1/4 oz, 100 Rubel Gold und 150 Rubel Platin jeweils 1/2 oz, alle aus der Serie “500 Jahre Russi scher Zentral -
staat”, Parch. 211, 212, 255, 261, 273 und 286, alle Münzen in Kapsel, in Etui mit Zerti fikat, verein zelt mit Umver pa ckung, Etuis
oder Umver pa ckung beklebt, PP. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP   1750,—

615 Set zu 5, 10 und 25 Rubel, 1991, Palla dium, Balle rina, 1/4, 1/2 und 1 oz, Parch. 227, 243 und 252, st. (Komplett fotos im Internet) . .   st   1100,—

Russland ab 1992

616 3 Ru bel, 2008, In lay Prä gung Ag 925/ Au 999, 150 Jah re Aus ga be der ers ten rus si schen Brief mar ke, Parch. 1165, PP. Auf la ge 8000
Exemplare.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    270,—

617 Lot zu 4x 3 Ru bel, 2010, Eis kunst lauf - Rod ni na und Zait sev so wie Pak ho mo va und Gorshkov (je 2x), je 1 Unze Sil ber, in Blis tern mit OVP und
Zer ti fi ka ten, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    300,—

618 Lot zu 4x 3 Ru bel, 2011, 350 Jah re Bei tritt von Bur ja tien, je 1 Unze Sil ber, in Kap seln, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    280,—
619 Lot zu 5x 3 Ru bel, 2012, 100 Jah re Pusch kin Mu seum, je 1 Unze Sil ber, in Kap seln, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    300,—

San Marino

621P Set zu 20 und 50 Euro, Gold, 2003, Capella degli Scro vegni in Padova, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, PP. . . . . . . . . . . . . . .   PP    600,—
622P Set zu 20 und 50 Euro, 2004, Gold, 750. Geburtstag von Marco Polo, mit Zerti fikat in Scha tulle und OVP, PP. . . . . . . . . . . . . . . .   PP    600,—
623P 2 Scu di, Gold, 2005, 100 Jah re Ro ta ry In ter na tio nal, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le und OVP, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    150,—
624P Set zu 20 und 50 Euro, 2005, Gold, UN Inter na tio naler Tag des Frie dens, mit Zerti fikat in Scha tulle und OVP, PP. . . . . . . . . . . . .   PP    600,—

Schweiz

626P 10 Fran ken, Gold, 1915, Fb. 503, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    100,—
627P 50 Fran ken, Gold, 2004, Mat ter horn, Fb. 523, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    400,—

Spanien
628P 200 Euro, Gold, 2002, Fuß ball WM, Fb. 399, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    400,—
629P 400 Euro, Gold, 2002, Antonio Gaudi, Fb. 398, mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle und Umver pa ckung, PP. Auflage 3000 Stück. .   PP   1000,—
630P 100 Euro, Gold, 2003, Fuß ball WM 2006, Fb. 403, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    180,—
631 200 Euro, Gold, 2003, Eu ro pa auf Stier, Fb. 402, in Kap sel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    350,—
632P 200 Euro, Gold, 2003, Eu ro pa auf Stier, Fb. 402, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    350,—
633P 200 Euro, Gold, 2009, Phi lipp II., Fb. 425, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le und Um ver pa ckung, PP. Auf la ge 3000 Stück. . . . . . . . . . . . .   PP    450,—
634P 100 Euro, Gold, 2011, West go ten, Fb. 434, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le und Um ver pa ckung (leicht be klebt), PP. . . . . . . . . . . . . . . .   PP    250,—
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Südafrika

635P 1/2 Unze, Gold, 1981, Krüger rand, min. ange laufen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    500,—

   636    656

636P 1 Unze, Gold, 1985, Parla ments ge bäude in Kapstadt, Fb. 13, in Kapsel, PP. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP   1100,—
637 Krüger rand, 1 oz, 1/2 oz, 1/4 oz und 1/10 oz Gold, 2007, Pres tige Set, in Holz kas sette, mit Zerti fikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP   1800,—
638P 1 Rand, Gold, 2010, Fuß ball WM, KM 547, mit Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    100,—

Togo

641 1.500 Francs, 2012, Year of the Sna ke, 2 Un zen Sil ber, An tik fi nish, Stein, in Kap sel mit Zer ti fi kat, st. Auf la ge nur 999 Stück.. . . . . . . . . .   st    120,—

Tokelau

642 5 Dol lars, 2014, Ein horn, Mo tiv ver gol det, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
643 5 Dol lars, 2014, Pe ga sus, Mo tiv ver gol det, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Releases. . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—

Tuvalu

644 1 Dol lar, 2013, Grif fin, 1 Unze Sil ber, co lo riert, Etui mit OVP und Zer ti fi kat, PP. Auf la ge nur 5.000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP     50,—
646P 50 Dol lars, 2015, My thi cal Crea tu res - Chi ne si sche Fa bel we sen, 5 Un zen Sil ber, High Re lief, Etui mit OVP und Zer ti fi kat. Auf la ge nur 500

Stück, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  PP    250,—

647 2 Dol lars, 2016, Star Trek-Del ta Sha pe, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70, Re ver se Pro of, Ear ly Re lea ses. . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
648 2 Dol lars, 2016, Star Trek-USS En ter pri se NCC-1701 Crew, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Ear ly Re lea ses. . . . . .    100,—

Ungarn

649P 500 Fo rint, Sil ber, 1993, Pro be, EU, vgl. KM 704, in Kap sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    200,—
650P 500 Fo rint, Sil ber, 1994, Pro be, EU, vgl. KM 710, in Kap sel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    200,—
651P 1000 Fo rint, Sil ber, 1995, Pro be, Par la ment, vgl. KM 720, in Kap sel, min an ge lau fen, wz. Krat zer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP    200,—

USA
652P 5 Dol lars, Gold, 1881, Phi la del phia, Fb. 143, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    230,—
653P 10 Dol lars, Gold, 1897, Phi la del phia, Fb. 158, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    450,—
654P 5 Dol lars, Gold, 1897 S, Li ber ty Head. San Fran cis co, Fb. 143, Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    250,—
655P 5 Dol lars, Gold, 1897, Phi la del phia, Fb. 143, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    250,—
656P 20 Dollar, Gold, 1899, Phila del phia, Fb. 178, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    950,—
657P 20 Dollars, Gold, 1901, San Fran cisco, Fb. 178, Rand fehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    950,—
658P 5 Dol lars, Gold, 1901, Phi la del phia, Fb. 143, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss    230,—
659 20 Dollars, 1904, Phila del phia, Fb. 177, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    950,—

660P 20 Dollars, Gold, 1924, Phila del phia, Fb. 185, Rand fehler, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    950,—
662P Set zu 2x 5 Dollars Gold und 2x 1 Dollar Silber, 1987 W, 200 Jahre Verfas sung, 15,05g Fein gold, in Scha tulle mit Zerti fikat und OVP

(beschä digt), st/PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st/PP    500,—

663 1 Dol lar, 2011, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, 25. Ju bi läum Set, First Stri ke, John M. Mer can ti Label.. . . . . .     50,—
664 1 Dol lar, 2011, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, 25. Ju bi läum Set, First Stri ke, John M. Mer can ti Label.. . . . . .     50,—
665 1 Dol lar, 2011, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, 25. Ju bi läums Set, First Stri ke, Li ber ty Label. . . . . . . . . . . . . .     50,—
666 1 Dol lar, 2011, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, 25. Ju bi läum Set, First Stri ke, John M. Mer can ti Label. . . . . .     50,—
667 1 Dol lar, 2011, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, 25. Ju bi läums Set, First Stri ke, John M. Mer can ti Label.     80,—
668P Dol lar, 2011, P, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, 25. Ju bi lee Set, Re ver se Pro of, first Stri ke, John M. Mer can ti Label. . .    250,—
669 1 Dol lar, 2012, P, Star Span gled Ban ner, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
670P 1 Dol lar, 2012, P, Star Span gled Ban ner, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . .    120,—
671P 1 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70, Re ver se Pro of, First Re lea ses, black Core. . . . . . . . . . . . . . . . .    120,—
672 1 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, 75. Jah res tag SF Mint Set, Re vers Pro of, First Stri ke, Flag Label. . .    100,—
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Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter 

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!

Dort sind auch 634 weitere Lose zu finden, die nicht im gedruckten
Katalog, sondern nur im Internet zu finden sind !
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635

635

653
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673 1 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, 75. Jah res tag SF Mint Set, Re ver se Pro of, First Stri ke, Mer can ti-
Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   130,—

674 1 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, 75. Jah res tag SF Mint Set, First Stri ke, Mer can ti-Brid ge
Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    60,—

675 1 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, 75. Jah res tag SF Mint Set, First Stri ke, Mer can ti-Brid ge
Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    60,—

676 1 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, 75. Jah res tag SF Mint Set, Re ver se Pro of, First Stri ke, Mer -
can ti-Brid ge Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    80,—

678 1 Dol lar, 2012, W, In fan try, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     70,—
679 1 Dol lar, 2012, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, John M. Mer can ti Label.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
680 1 Dol lar, 2012, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, John M. Mer can ti Label. . . . . . . . . . . . . . .     60,—
681 1 Dol lar, 2012, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Mer can ti- Flag Label.. . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
683 Dol lar, 2012, P, Star Span gled Ban ner, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    120,—
685 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70, Re ver se Pro of, First Re lea ses, black Core. . . . . . . . . . . . . . . . . . .    120,—
686 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, 75. Jah res tag SF Mint Set, Re vers Pro of, First Stri ke, Flag Label.    100,—
688 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, 75. Jah res tag SF Mint Set, Re ver se Pro of, First Stri ke, Mer can ti- Flag

Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   130,—

691 Dol lar, 2012, S, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, 75. Jah res tag SF Mint Set, Re ver se Pro of, First Stri ke, Mer can -
ti-Brid ge Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    80,—

693 Dol lar, 2012, W, In fan try, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     70,—
695 Dol lar, 2012, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, John M. Mer can ti Label. . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
696 Dol lar, 2012, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Mer can ti- Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
697 1 Dol lar, 2013, P, 5 Star Ge ne ral Mar shall und Ei sen ho wer, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag Label. . . . .     50,—
699 1 Dol lar, 2013, W, Girl Scouts, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
700 1 Dol lar, 2013, W, Girl Scouts, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
701 1 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, En han ced Mint Sta te, First Stri ke, West Point Mint Label. . . . .    130,—
702 1 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, En han ced Mint Sta te, West Point Mint Set, Ed mund C.

Moy Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
    80,—

703 1 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, En han ced Mint Sta te, West Point Mint Set, Ed mund C.
Moy Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    80,—

704 1 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, En han ced Mint Sta te, West Point Mint Set, Flag Label.     50,—
705 1 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, En han ced Mint Sta te, West Point Mint Set, Flag Label.     50,—
706 1 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, Re ver se Pro of, First Stri ke, West Point Mint Label. . . . . . . . . .     80,—
707 1/2 Dol lar, 2013, S, Ar nold/Bred ley, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, First Re lea ses. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
711 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, En han ced Mint Sta te, First Stri ke, West Point Mint Label. . . . . .    130,—
712 Dol lar, 2013, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, En han ced Mint Sta te, West Point Mint Set, Ed mund C.

Moy Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
    80,—

713 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, Bos ten Red Sox, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, Red Sox La bel. . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
714 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, Brooks Ro bin son, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, La bel mit ori gi nal Un -

ter schrift. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   100,—

716 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, Wade Broggs, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, La bel mit ori gi nal Un ter -
schrift. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   100,—

717 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Ba se ball-Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
718P 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Cas sie McFar land Label.. . . . . . . . . . . .    100,—
719 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Ba se ball-Flag Label. . . . . . . . . . .     50,—
720 1 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Cas sie McFar land Label. . . . . . . .    100,—
724 1 Dol lar, 2014, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Gold Foil La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
725P 1 Dol lar, 2014, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Go vern ment Box #5, Mer can ti La bel, et was an ge lau fen. .    200,—
728 1 Dol lar, 2014, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, Ed mund C. Moy La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
729 1 Dol lar, 2014, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Sil ver Foil La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
730 1 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, grü nes Re tro Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
731 1/2 Dol lar, 2014, D, Ken ne dy, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Ken ne dy Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
732 1/2 Dol lar, 2014, D, Ken ne dy, in Slab der PCGS mit der Be wer tung SP70, UNC Set, Ken ne dy La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
733 1/2 Dol lar, 2014, P, Ken ne dy, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Ken ne dy Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
734 1/2 Dol lar, 2014, P, Ken ne dy, in Slab der PCGS mit der Be wer tung SP70, UNC Set, Ken ne dy La bel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
735 1/2 Dol lar, 2014, S, Ken ne dy, in Slab der NGC mit der Be wer tung SP70, En han ced Fi nish, High Re lief, First Re lea ses, Ken ne dy Label. . . .     60,—
737 1/2 Dol lar, 2014, W, Ken ne dy, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70, Re ver se Pro of, First Stri ke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
738 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, Brooks Ro bin son, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, La bel mit ori gi nal Un -

ter schrift. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   100,—

740 Dol lar, 2014, P, Ba se ball Hall of Fame, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Cas sie McFar land Label. . . . . . . . . .    100,—
745P Dol lar, 2014, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Go vern ment Box #7, Mer can ti La bel, et was an ge lau fen.    200,—
751 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, grü nes Re tro Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
752 Set zu 6x 1 Dol lar, 2014, Sil ver Ea gle - Spa ce Shutt le, je 1 Unze Sil ber, co lo riert, nur in Kap sel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    120,—
753 1 Dol lar, 2015 (Fehl prä gung, müss te 2016 sein), Sil ver Ea gle - Coin Show Tam pa 2016, je 1 Unze Sil ber, co lo riert, nur in Kap sel, st . . . . .   st     50,—
754 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Chi ca go ANA, ANA Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . .    150,—
756 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Day West Point Stri ke, Gold Foil La bel. . . . . . . . . . . . . .     80,—
761 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flo ri da FUN, Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
762 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Mint Director’s 1 of 2015, Flo ri da FUN, Ed mund

C. Moy Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
    80,—

763 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, Mint Director’s First Stri ke, Flo ri da FUN, Ed mund C. Moy
Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    60,—

764 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung SP70, First Day West Point Stri ke, Gold Foil La bel La bel. . . . . . . . . .    100,—
766 1 Dol lar, 2015, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung SP70, First Stri ke, First Day, Flag La bel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—
767 10 Cents, 2015, P, March of Di mes Set, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70, Re ver se Pro of, Roo se velt Label. . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
768 3 x 1 Dol lar, 1886, 1887 und 1888 (2015), CC, pri va te Prä gun gen, je weils im Slab der NGC mit der Be wer tung GEM Deep Pro of Like,Car son

City Col lec ti on. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   200,—

769 5 Un zen Sil ber, 2015, P, Ki sat chie, in Slab der PCGS mit der Be wer tung SP70, First Stri ke, Mer can ti-Flag Label. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    250,—
772 Set zu 3x 1 Dol lar, 2015, Sil ver Ea gle - Sin ga pur, je 1 Unze Sil ber, co lo riert, nur in Kap sel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st     60,—
773 Set zun 8x 1 Dol lar, 2015, Sil ver Ea gle - ver. Mo ti ve, je 1 Unze Sil ber, co lo riert, nur in Kap sel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    160,—
774 1 Dol lar, 2016, P, Mark Twain, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Long Be ach - Fe bru ar, Mark Twain La bel. . . . . . . .     70,—
775 1 Dol lar, 2016, P, Mark Twain, in Slab der PCGS mit der Be wer tung MS70, First Stri ke, Mark Twain La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—
776 1 Dol lar, 2016, P, Mark Twain, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PF70DCAM, First Stri ke, Long Be ach - Fe bru ar, Mark Twain Label . . .    100,—
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781 1 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, Let Edge. First Day of Is sue, black core, Eli za beth Jones Label.     50,—
782 1 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, First Day of Is sue, black core, Eli za beth Jones Label. . .     50,—
783 1 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, First Day of Is sue, whi te core, John M. Mer can ti Label. .     60,—
784 1 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Day West Point Stri ke, Let te red Edge, Gold Foil.. . .     60,—
785 1 Dol lar, 2016, W, Sil ver Ea gle, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PR70DCAM, First Stri ke, Flag Mer can ti Label. . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
786P 1 Unze Sil ber, 2016, Na tio nal Park Foun da ti on, in Slab der NGC mit der Be wer tung PF70 Ul tra Ca meo, Saint Gau dens La bel. Mit Zer ti fi kat in

Aus ga be scha tul le. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   150,—

788 Dol lar, 2016, P, Mark Twain, in Slab der PCGS mit der Be wer tung PF70DCAM, First Stri ke, Mark Twain La bel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
794 Set zu 2 x 1 Dol lar, 2016, Sil ver Ea gle - Coin Show Tam pa 2016, je 1 Unze Sil ber, co lo riert, nur in Kap sel, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st     80,—
795 1 Dol lar, 2017, Sil ver Ea gle, in Slab der NGC mit der Be wer tung MS70, First Day of Is sue, 1 von 1000, Tho mas S. Cle ve land Label. . . . . .     50,—

Vatikanstaat
796P 100 Lire, Gold, 1933, Pius XI., Fb. 284, et was fle ckig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   vz    300,—
797 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Euro-KMS, Jo han nes Paul II., KMS mit Sil ber me dail le in blau er Samt scha tul le mit OVP (be schä digt/be sto ßen), PP. . .   PP    420,—
798 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Euro-KMS, Jo han nes Paul II., KMS mit Sil ber me dail le in blau er Samt scha tul le mit OVP (stark be sto ßen), PP. . . . .   PP    420,—
799 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Euro-KMS, Jo han nes Paul II., KMS mit Sil ber me dail le, mit Zer ti fi kat (be schrif tet) in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . .   PP    350,—
800 1 Cent bis 2 Euro, 2002, Euro-KMS, Papst Jo han nes Paul II., im Fol der, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   st    250,—
801 5 Euro, 2008, Welt ju gend tag, ohne Zer ti fi kat in Aus ga be scha tul le, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   PP Gebot
803 1 Cent bis 2 Euro, 2012, Euro-KMS, mit 20 Euro Sil ber, 2012, Kurs mün zen satz - Papst Be ne dikt XVI., Scha tul le mit OVP und Zer ti fi kat, PP   PP    180,—

MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
805 Ein sei ti ge Bon ze-Guss-Me dail le (93 mm, 173,7 g), o.J., Mo dell von Le on hard Posch 1750-1831, Da men por trät, Av: Brust bild nach rechts, vz.   vz     45,—
806 Goe the, Lot von 12x Me dail len/Pla ket ten, Jo hann Wolf gang von Goe the, ver schie de ne Mo ti ve und Grö ßen, meist Bron ze, un ter schied li che Er -

hal tun gen. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   200,—

807 Preus sen, Sil ber me dail le (29,6 g, 38 mm), o.J., Dem Be sten Schüt zen, von E. Wei gand Fec., Av: Kopf Wil helm I. nach rechts, Rev: 3 Zei len
Schrift im Ei chen kranz, im Ori gi na le tui, Rand feh ler, vz. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     60,—

808P 15 Kreu zer, 1664, Leo pold I., Neu burg am Inn, He ri nek 1029, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ss-vz    135,—
809P BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, Georg Wil helm, Sil ber me dail le (Dm. ca. 57mm, ca. 87,48g), 1690, von E. Bra band. Av: Brust bild nach

rechts, dar um Um schrift. Rev: Sprin gen des Ross nach links, da rü ber “QUO FAS ET GLORIA DUCENT”. Broc kmann 617, Rand feh ler, Kratzer,
ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss    150,—

810P Schle sien?, Sil ber me dail le (Dm. 29,10mm, ca. 10,67g), o.J., un sig niert. Av: Tauf sze ne, dar um Um schrift. Rev: Lamm mit Fah ne nach rechts,
dar um Um schrift. Rand teil wei se be ar bei tet, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss     50,—

812P Bran den burg-Ans bach, Chris ti an Fried rich Karl Alex an der, Sil ber me dail le (Dm. ca. 35mm, ca. 14,04g), 1767, von Go zin ger, auf die Bruc kber -
ger Por zel lan fab rik. Av: Büs te nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Ge bäu de an sicht, da rü ber Schrift, im Ab schnitt dar un ter Da tum und Sig na -
tur. Slg. Wilmersdörffer 1056, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss     90,—

814P WÜRTTEMBERG, Karl Eu gen, Bron ze me dail le (Dm. ca. 40,10mm, ca. 22,49g), 1828, auf sei nen 100. Ge burts tag. Av: Büs te nach rechts, dar -
um Um schrift. Rev: 5 Zei len Schrift, dar um Um schrift und Kranz. Bin der-Eb ner 322c, kl. Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

815P Preus sen, Fried rich Wil helm III., Sil ber me dail le (21,74g Durch mes ser ca. 33,30 mm),o.J.(1830?), Prä mie der Kö nig li chen Aka de mie der
Küns te. Av: Büs te nach links, dar um “FRIEDRICH WILHELM III KOENIG VON PREUSSEN”. Rev: Zeich nen der Jüng ling kniend vor Säu le, dar um
“ANERKENNUNG DES FLEISSES”, im Ab schnitt 2 Zei len Schrift. Vor ders ei te von F. Jacht mann, Rüc ksei te von G. Goetze. Kl.Rf., vz. . . . . . .

  vz    280,—

816 Me di zin, Bron ze-Guss-Me dail le (57 mm, 89,9 g), o.J., Sankt An to ni us Rit ter und Dok tor, Av: Brust bild nach links, Rev: Schlan ge, Slg Brett
1018, Ar mand III 207 c, Bör ner 433, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    90,—

818 Ba den, Sil ber me dail le (8,93g, Durch mes ser ca. 29mm), 1850, von L. Ka chel, Prä mie für die Quin ta, Quar ta und Un ter ter tia. Av.: Weib li che Ge -
stalt mit Schild. Rev.: Schrift in vier Zei len um ge ben in Kranz und Um schrift. Zeitz 329, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     80,—

819 Ba den, Karl Leo pold Fried rich, Bron ze me dail le (63,41g, Durch mes ser ca. 47mm), 1852, von L. Ka chel, Ge dächt nis des ba di schen Kunst ver -
eins. Av.: Kopf nach rechts, dar um Um schrift. Rev.: Schrift in sechs Zei len, dar um Dop pel kranz be ste hend aus Ster nen und Um schrift. Zeitz
236, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     80,—

820 Ba den, Fried rich I., Bron ze me dail le (53,31g, Durch mes ser ca. 47mm), 1858, von C. Voigt, auf die Ver samm lung der Na tur for scher und Ärz te
in Karls ru he. Av.: Kopf nach rechts, dar um Um schrift. Rev.: Glo bus, dar um Um schrift. Zeitz 319, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    100,—

821P Würt tem berg, Wil helm I., Bron ze me dail le (Dm. ca. 45,20mm, ca. 52,93g), o.J. (ab 1858), sig niert G.A. Die tel bach, für land wirt schaft li che Ver -
dien ste. Av: Kopf nach rechts, im Au ßen kranz Um schrift. Rev: Wap pen im Kranz, dar um land wirt schaft li che Dar stel lun gen. Eb ner 412, Tin ten -
sig na tur auf dem Rand, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    200,—

823 Köln, Sil ber me dail le (Dm. ca. 41,50mm, ca. 35,69g), 1865, auf die All ge mei ne Land wirt schaft li che Aus stel lung. Av: Pos ta ment mit Land wirt -
schaft li chen Er zeug nis sen. Rev: 6 Zei len Schrift in Ei chen laub kranz. Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     30,—

825 Preus sen, ein sei ti ge Zinn me dail le (175 mm, 522 g), 1871, von R. Mey er heim, Fa. A. Schmidt, Kai ser Wil helm I. 1861-88, Av: Brust bild nach
links, mit Auf hän gung, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     45,—

826 Lim burg, Bron ze me dail le (Dm. ca. 44,10mm, ca. 30,05g), von A. Scharff, auf den Bi schoff Karl Klein. Av: Brust bild nach links, dar um Um -
schrift. Rev: Wap pen über Dam, im Au ßen kranz Um schrift. J.u.F. 1451, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

828 Köln, Bron ze me dail le ver sil bert (33 mm, 17,5 g), 1888, In ter na tio na le Gar ten bau-Aus stel lung, Av: Frau mit Blu men und Schild, Rev: Schrift
und Kranz, Hen kel spur, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     45,—

829P Sach sen, Al bert, Sil ber me dail le (Dm. ca. 33mm, ca. 18,21g), 1889, von Bar du lek, 800-jäh ri ge Ju bel fei er des Hau ses Wet tin - ge wid met von
der Nu mis ma ti schen Ge sell schaft Dres den. Av: Brust bild nach rechts, im Au ßen kranz Um schrift. Rev: Knien de Sa xo nia vor säch si schem Wap -
pen schild, im Au ßen kranz Um schrift. Slg. Mer se bur ger 2484, Barduleck 119, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

830P Ulm, ver gol de te Bron ze me dail le (Dm. ca. 34,90mm, ca. 18,96g), 1889, un sig niert, zur Er in ne rung an die Ver mäh lung von Fräu lein Fan ny Hay -
mann mit Herrn Gus tav Thal mes sin ger. Av: Ge krön te Wap pen, da rü ber zwei Hän de im Hand schlag und Name Je ho vas. Rev: 8 Zei len Schrift
zwi schen Zwei gen. Z.T. abgegriffen, vz. Selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    300,—

831 Ba den, Sil ber me dail le (26,57g, Durch mes ser ca. 39mm), 1891, von W. May er, auf das XXII. Ver bands schie ßen in Karls ru he. Av.: Dop pel wap -
pen um ge ben von Lor beer kranz. Rev.: Flie gen der Ad ler mit Kranz in den Fän gen, dar um Um schrift. Revers berieben, vz-st.. . . . . . . . . . . .

  vz-st    140,—

833P Ems, Sil ber me dail le (18,9 g, 36 mm), 1895, Tap fer keits me dail le den Krie gern der Stadt Ems aus dem Feld zug 1870/71 ge wid met, Av: Kopf
Wil helm I. nach rechts mit Um schrift, Rev: Krie ger auf Pferd mit Um schrift, am Band, Rand feh ler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    150,—

837 Leip zig, Sil ber me dail le (39 mm, 24,2 g), 1900, von Süss, auf die Dau ern de Ge wer be aus stel lung 1890-1900, Leip zig Po ly tech ni sche Ge sell -
schaft Ge wer be ver ein, Av: Frau mit 4 Hand werks wap pen, Rev: Bauwerk, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     55,—

Medaillen Ausland vor 1900
840P Ös ter reich, Fer di nand I., Hohl me dail le (Bron ze ver sil bert, 4,6g, Dm. ca. 27,50mm), 1839, auf die Er öff nung der Kai ser Fer di nands Nord bahn.

Av: Lo ko mo ti ve nach links. Rev: 9 Zei len Schrift. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  vz    100,—

841 Ita lien, Bron ze-Guss-Me dail le (38,5 mm, 31,7 g), o.J. um 1550, Apo stel Phi li pus, Av: Brust bild nach Rechts, Rev: Schrift, ss-. . . . . . . . . .     45,—
842P Ita lien, Ve ne dig, Bron ze me dail le (Dm. ca. 39mm, ca. 24,95g), o.J., von Mat thias Pa ga nus a Fide, auf den Me di zi ner To ma so Ran go ni

(1493-1577). Av: Brust bild nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Ad ler (Ju pi ter) bringt nac kter lie gen der Juno ei nen Kna ben (Her ku les), dar un -
ter drei Li lien und drei Vö gel, dar um Um schrift. Ar mand II/196,20 (38mm), Schröt lings feh ler, ss. Mit Unterlegzettel des Sammlers. . . . . . .

  ss    180,—
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844 Nie der lan de, Sil ber me dail le (Dm. ca. 47mm, ca. 35,47g), o.J. (1674), un sig niert, auf die Er mor dung der Ge brü der Jo han und Cor ne li us de
Witt. Av: Die Brüst bil der der Ge brü der ne ben ein an der nach rechts, dar um Um schrift. Rev: 8 Zei len Schrift. V.Loon III, 87, kl. Rf., Hsp., Fel der
auf dem Avers bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz    100,—

845P Frank reich, Kup fer me dail le (Dm. ca. 69,50mm, ca. 157,86g), 1713, von Dol lin. Av: Brust bild nach rechts, dar um Um schrift. Rev: In nen an sicht 
ei ner Ka the dra le mit Al tar, da rü ber Schrift band “VOTUM A PATRE NUNCUPATUM SOLVIT”, dar un ter “ARAM POSUIT / M.DCC.XIIII.”. Rand
punziert, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     80,—

846 Ita lien, Zinn-Guss-Me dail le (81 mm, 115,2 g), 1728, von A. Sel vi un sig niert, Phi lip pus Mar tel li us Pat ri ci us Flo renz, Av: Brust bild nach rechts,
mit Auf hän gung, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz     45,—

847 Schweiz, Genf, Bron ze me dail le (Dm. ca. 54,20mm, ca. 84,54g), 1734, von Das sier, auf Lud wig Le fort. Av: Brust bild von vorn, dar um Um -
schrift. Rev: sit zen de Stadt göt tin mit Frei heits kap pe, Bi bel und Stadt wap pen nach rechts, da vor vier Kna ben. Slg. Wurzbach 4911, vz. . . .

  vz     70,—

   848    849

848P Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 31,90mm, ca. 10,90g), o.J., von J. Das sier. Av: Drei männ li che Ge stal ten vor Ge bäu de an sicht, im Ab schnitt 
dar un ter “LES FILS DE PAUL EMILE A ATHENES”. Rev: Tri umphzug, im Ab schnitt dar un ter 3 Zei len Schrift “PAUL EMILE TRIOMPHE DE PERSEE 
A R 585". Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     50,—

849P Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 31,90mm, ca. 11,92g), o.J., von J. Das sier. Av: Kopf nach links, dar um “PYRRHUS”. Rev: Trup pen mit Ele -
fan ten im Kampf, im Ab schnitt dar un ter 2 Zei len Schrift “GUERRE DE PYRRUS A R 471". Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    50,—

   850    851

850P Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 31,90mm, ca. 12,02g), o.J., von J. Das sier. Av: Pries ter ne ben Al tar vor Trup pen, im Ab schnitt dar un ter 3
Zei len Schrift “DCIUS SE DEVOUE POUR LA PATRIE A R 415". Rev: Rei ter im Ge fecht mit Sol da ten, dar un ter 3 Zei len Schrift ”LE PILS SUIT
LEXEMPLE DU PERE AR 457". Schröt lings feh ler und Num merns tem pel am Rand, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     50,—

851P Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 31,90mm, ca. 12,20g), o.J., von J. Das sier. Av: Trup pen an sicht, im Ab schnitt dar un ter 3 Zei len Schrift
“VENGEANGE SACRIFIEE AU BIEN PUBLIC. A R 525". Trup pen vor Stadt, im Ab schnitt dar un ter 3 Zei len Schrift ”DILIGENCE DE CLAUDIUS
NERON A R 545". Num merns tem pel am Rand, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     50,—

852P Gro ß bri tan nien, Ge or ge II., Sil ber me dail le (Dm. ca. 51mm, ca. 54,08g), 1746, von Yeo, auf die Schlacht von Cul lo den. Av: Brust bild des Duke
of Cum ber land nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Duke Cum ber land als Her ku les tram pelt auf Dis cor dia, rechts sit zen de Bri tan nia, im Ab -
schnitt dar un ter 3 Zei len Schrift. Ei mer 604, kl. Kratzer und Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz    200,—

854 Frank reich, Louis XVI., Bron ze me dail le (Dm. ca. 41mm, ca. 38,07g), 1794, von Bar re und de Puy mau rin. Av: Die Brust bil der von Louis XVI.,
Ma rie-An toi net te und Eli sa beth ne ben ein an der nach rechts. 6 Zei len Schrift im Kranz. Kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    140,—

855 FRANKREICH, 1747-1938, klei ne Samm lung von 5 Sil ber me dail len, zwei Bron ze me dail len und ei ner ver sil ber ten Bron ze me dail le. Ent hal ten
ist u.a. eine za po nier te Bron ze me dail le Na pole on I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   150,—

858P Ita lien, Par ma, Kup fer me dail le (Dm. ca. 51,10mm, ca. 69,51g), 1802, von Man fre di ni, auf Jo han nes Bap tis ta Bo do ni us. Av: Kopf nach links,
dar um Um schrift. Rev: 6 Zei len Schrift in Lor beer kranz. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

860 Va ti kan, Sil ber me dail le (40,6 mm, 33,3 g), 1804, auf den Be such Papst Pius VII. in Pa ris und die Sal bung Na pole ons durch den Papst, Av:
Brust bild nach rechts, Rev: No tre Dame, Zeitz 42, Bram sen 350, Slg Jul. 1287, Rand feh ler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz     60,—

865 Frank reich, Lud wig XVIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 38mm, ca. 32,73g), 1820, von Gay rard, auf die Ge burt sei nes Nef fen, Hen ri d’Artois, Her -
zog von Bor deaux, Graf von Cham bord. Av:Her zo gin mit Neu ge bo re nem nach links. Rev: Hei li ger Mi cha el im Kampf mit dem Dra chen. Wurz -
bach 1262, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

873 Frank reich, Kup fer me dail le (Dm. ca. 41,10mm, ca. 35,57g), ca. 1825,von N.P. Tio lier. Av: Büs te des Ar chi tek ten J.D. An toi ne nach rechts.
Rev: An sicht des Ge bäu des der Mon nai es de Pa ris. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

878P Va ti kan, Gre gor XVI., ver sil ber te Bron ze me dail le (Dm. ca. 43,10mm, ca. 33,17g), 1834, von Cer ba ra, auf die Um lei tung des Flus ses Anie ne.
Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: La gern der Fluss gott vor Brü cke, im Ab schnitt dar un ter 4 Zeilen Schrift. Vz-st. . . . . . . . . . .

  vz-st     80,—

882P Grie chen land, Otto, Bron ze me dail le (Dm. ca. 44,10mm, ca. 41,63g), 1839, von K. Lan ge, Uni ver si tät Athen. Av: Brust bild nach links, dar um
Um schrift. Rev: An sicht des Uni ver si täts ge bäu des, da rü ber und dar un ter Schrift. Wur bach 7024, wz. Kratzer, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   180,—

883 Russ land/Tür kei, Bron ze me dail le (65 mm, 117,9 g), 1839, von Ale xey Kle pi kov nach Graf Feo dor Tols toy, auf die Ers tür mung der Fes tung
Achal zig un ter Mah mud II., Av: rus si scher Krie ger im An sturm auf die tür ki sche Fes tung (Stern auf dem Schild auf dem Schlacht feld über Halb -
mond ent fernt), Rev: rus si scher Dop pe lad ler im Lor beer kranz, Smirnov 436, RR, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   230,—

892 Frank reich, Louis Phi lip pe I., Bron ze me dail le (Dm. ca. 56,90mm, ca. 89,12g), 1844, von De pau lis. Av: Kopf nach rechts, dar um Um schrift.
Rev: Ei chen laub kranz, dar um “EXPOSITION DES PRODUITS DE L’INDUSTRIE 1844". Rand pun ziert, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     30,—

893P Frank reich, acht ecki ger Sil ber je ton (Durch mes ser ca. 34mm, 20,50g), 1844, von F. Pin gret. Av: 4 Zei len Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ ANONYME
DU PONT D’IVRY”, dar um Um schrift. Rev: An sicht der Brü cke. Sel ten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss    160,—

894 Gro ß bri tan nien, Zinn me dail le (Dm. ca. 38,90mm, ca. 17,29g), 1844, auf den Zwerg Char les Strat ton. Av: Auf Schreib tisch ste hen der Zwerg
ne ben Bü chern und ei ner Cham pa gner fla sche. Rev: Kut sche nach rechts, da rü ber Schrift, im Ab schnitt dar un ter 6 Zei len Schrift. Kl. Rf., vz. . .

  vz     70,—
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Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter 

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!

Dort sind auch 634 weitere Lose zu finden, die nicht im gedruckten
Katalog, sondern nur im Internet zu finden sind !
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Tafel 12

Farbabbildungen
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896 909

896P Frank reich, Louis Phi lip pe I., Kup fer me dail le (Dm. ca. 46mm, ca. 52,82g), 1847, von Va ti nel le, Bie nen zucht. Av: Kopf nach links, dar um Um -
schrift. Rev: Bie ne über zwei Ei chen zwei gen, da rü ber “COLLIGIT ET ELABORAT”, dar un ter “SOCIÉTÉ DES SCIENCES HISTORIQUES / ET
NATURELLES DE L’YONNE FONDÉE EN 1847.”. Rand punziert, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st     30,—

899P Gro ß bri tan nien, Bron ze me dail le (Dm. ca. 44,50mm, ca. 61,83g), 1851, von Wyon. Av: Kopf Al berts nach links, dar um Um schrift. Rev: Glo bus
mit Schrift band “EXHIBITOR”, da rauf Tau be, dar um “EXHIBITION OF THE WORKS OF INDUSTRY OF ALL NATIONS - MDCCCLI”.. . . . . . . . .

  vz     70,—

901P Gro ß bri tan nien, Zinn me dail le (Dm. ca. 51,10mm, ca. 38,28g), 1851, von Al lan und Moo re, auf die Welt aus stel lung. Av: Kopf Prinz Al berts
nach rechts, dar um Um schrift. Rev: An sicht des Aus stel lungs ge bäu des, im Ab schnitt dar un ter 10 Zei len Schrift. Kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

904P Frank reich, Na pole on III., Kup fer me dail le (Dm. ca. 60mm, ca. 109,56g), 1855, Na pole on III.. Av: Kopf nach rechts, dar um Um schrift. Rev:
Wap pen um ge ben von 20 Schil den. Divo 234, Wurz bach 6632, Rand pun ziert, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     80,—

909P Gro ß bri tan nien, Zinn me dail le (Dm. ca. 49,10mm, ca. 34,82g), 1858, von J. Da vis, auf die Er öff nung der Stadt hal le in Leeds. Av: Die Köp fe von 
Prinz Al bert und Kö ni gin Vic to ria ne ben ein an der nach links, im Au ßen kranz Um schrift. Rev: An sicht der Stadt hal le, im Ab schnitt dar un ter 6
Zei len Schrift. Brown 2641 (RRR), kl. Randfehler und Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    200,—

915 Frank reich, Na pole on III., Bron ze me dail le (Dm. ca. 68,90mm, ca. 145,01g), 1860, von F. Do mard. Av: Kopf nach links, dar um Um schrift. Rev:
8 Zei len Schrift, im Au ßen kranz Um schrift. Rand pun ziert, Rand feh ler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

918P Gro ß bri tan nien, Vic to ria, ver sil ber te Bron ze me dail le (Dm. ca. 55,00mm, ca. 84,00g), 1862, von W. Wyon. Av: Kopf nach links, dar um “HER
MAJESTY QUEEN VICTORIA”. Rev: Ei chen laub kranz, da rin “FOR / SERVICE”, dar um “INTERNATIONAL EXHIBITION 1862". Mit Rand schrift ”G.
W. ROESE.", wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz    120,—

921 Frank reich, Va len cien nes, Bron ze me dail le (Dm. ca. 41,70mm, ca. 27,21g), 1864, von Def faux. Av: Ge krön tes Wap pen, links und rechts ein
Schwan. Rev: Ein gra vier te 3 Zei len Schrift, dar um Lor beer kranz. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

922 Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 50,60mm, ca. 63,20g), 1864, von H. Bovy, auf An toi ne Bovy. Av: Kopf nach links, dar um Um schrift. Rev: 23
Zei len Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

923P Ser bien, Zinn me dail le (Dm. ca. 44,10mm, ca. 30,59g), 1865. Av: Die Brust bil der zwei er Re gen ten ne ben ein an der nach links, im Au ßen kranz
Um schrift. Rev: Ste hen de Vic to ria von vorn, da ne ben ein Löwe und ein Al tar, dar um Um schrift. Kl. Rf. und Kr., vz-st. Selten! . . . . . . . . . . .

  vz-st     80,—

926 Frank reich, ver gol de te Bron ze me dail le (Dm. ca. 58mm, ca. 91,15g), 1868, von A. Bor rel. Av: Ste hen de weib li che Ge stalt mit Zweig nach links, 
da rü ber “SOCIÉTÉ INDUSTRIELLE DE L’AISNE”. Rev: Ein gra vier te 3 Zei len Schrift im Lor beer kranz. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

927 Frank reich, Ma li nes, Sil ber me dail le (Dm. ca. 46mm, ca. 29,05g), 1869, un sig niert. Av: 6 Zei len Schrift. Rev: Wap pen. Kl. Rf., ss. . . . . . . .   ss     50,—
929P Va ti kan, Pius IX., Bron ze me dail le (Dm. ca. 48,90mm, ca. 53,02g), 1869, Spe ran za/Gal li, auf den Schutz der Rech te der Kir che. Av: Brust bild

nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Der schla fen de Je sus im Boot mit sei nen Jüngern. St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  st     80,—

930P Va ti kan, Pius IX., ver gol de te Bron ze me dail le (Dm. ca. 43mm, ca. 38,18g), 1869, v. Mos cet ti, auf den Be ginn des ers ten Va ti ka ni schen Kon zils.
Av: Büs te nach links, im Au ßen kranz Um schrift. Rev: Pe trus beim ers ten Apostelkonzil. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

935 VATIKAN, 1871-1950, Lot von sie ben Me dail len un ter schied li cher Päps te (Pius IX. - Pius XII.), meist Bron ze. Er hal tung un ter schied lich. (Kom -
plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   100,—

936 Va ti kan, Pius IX., Bron ze me dail le (Dm. ca. 51mm, ca. 60,11g), 1871, un sig niert. Av: Brust bild nach rechts, im Au ßen kranz Um schrift. Rev: 10
Zei len Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     60,—

937 Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 61mm, ca. 116,02g), 1872, von Bovy, auf Mer le d’Aubigne. Av: Brust bild nach rechts, dar um Um schrift.
Rev: 13 Zei len Schrift. Kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     80,—

939 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 59mm, ca. 91,48g), 1873, von A. Du bois und H. Cha pu. Av: Eine Säu le be krän zen de weib li che Ge stalt.
Rev: Kranz, dar um Um schrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

940 Frank reich, Kup fer me dail le (Dm. ca. 51,10mm, ca. 59,35g), 1873, un sig niert, zur Welt aus stel lung in Wien. Av: Sit zen de Athe na mit Kranz
nach links, dar um Um schrift. Rev: Kranz, da rin lee res Feld, dar um Um schrift. Rand pun ziert, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

942 Ös ter reich, Franz Jo seph I., Bron ze me dail le (Dm. ca. 41,50mm, ca. 30,76g), 1873, von A. Scharff, auf die Welt aus stel lung. Av: Büs te nach
rechts, dar um Um schrift. Rev: Ge bäu de an sicht, dar un ter “WELTAUSSTELLUNG / WIEN 1873". Slg. Wurz bach 2488, st. . . . . . . . . . . . . . .

  st     50,—

943 Va ti kan, Pius IX., Bron ze me dail le (Dm. ca. 44mm, ca. 34,67g), 1874, von Bi an chi, auf den Ab schluss der Res tau rie rung der Kir che San ta Ma -
ria in Tras te ve re. Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: In nen an sicht der Kirche. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

950 Va ti kan, Leo XIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 44,00mm, ca. 39,20g), 1878, auf die Papstwahl. Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev:
Wap pen, dar um Um schrift. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     60,—

951P Va ti kan, Pius IX., Bron ze me dail le (Dm. ca. 51mm, ca. 64,99g), 1878, un sig niert. Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: 6 Zei len
Schrift über Wap pen mit Zwei gen. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     80,—

956P Schweiz, Zü rich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 50,30mm, ca. 58,64g) 1883, von E. Du rus sel, auf die Lan des aus stel lung. Av: Kopf nach rechts,
dar um Um schrift. Rev: Kranz aus land wirt schaft li chen At tri bu ten, da rin 2 Zei len Schrift. F. st. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    60,—

957P Schweiz, Zü rich, Sil ber me dail le (Dm. ca. 50,60mm, ca. 50,51g) 1883, von E. Du rus sel, auf die Lan des aus stel lung. Av: Kopf nach rechts, dar -
um Um schrift. Rev: Kranz aus land wirt schaft li chen At tri bu ten, da rin 2 Zei len Schrift. Leicht be rie ben, vz-st. Sehr selten! . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    100,—

959P Schweiz, Genv, ver sil ber te Bron ze me dail le (Dm. ca. 62mm, ca. 97,75g), 1896, von H. Bovy, auf die schwei ze ri sche Lan des aus stel lung in
Genf. Av: Thro nen de Stadt göt tin, da hin ter eine Baum kro ne. Rev: 3 Zei len Schrift auf Ta fel über Zwei gen, da hin ter Gebäudeansicht. Vz. . . .

  vz     80,—

962 Un garn, Bron ze me dail le (70,5 mm, 158,3 g), 1885, von L.A.-K.B., Tis za Kal man. lang jäh ri ger Mi nis ter prä si dent von Un garn, Av: Brust bild,
Rev: Schrift und Kranz, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     45,—
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964 Lu xem burg, Bron ze me dail le (Dm. ca. 46,80mm, ca. 42,53g), 1887, von Hart. Av: Wap pen, im Au ßen kranz Um schrift. Rev: Me dail lon, da rin
“EXPOSITION GÉNÉRALE DE 1887", da ne ben zwei weib li che Ge stal ten. Rand feh ler, kl. Loch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz     50,—

965 Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 69,00mm, ca. 187,02g), 1887, von F. Land ry, auf den Ma ler Al bert de Meu ron. Av: Büs te nach links, dar um
Um schrift. Rev: Farb misch pa let te vor Zwei gen und Berg. Rand punziert, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    150,—

966P Va ti kan, Leo XIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 38,10mm,ca. 26,06g), 1887, von Schil ler Stutt gart, auf das 50jäh ri ge Pries ter ju bi läum. Av: Büs te
nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Kelch und Hos tie vor Strah len kreis, da rü ber Tia ra und ge kreuz te Schlüs sel, seit lich Pal men zweig, dar un ter 
Buch und Papstwap pen, im Außenkranz Umschrift. F. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    60,—

968 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 42,10mm, ca. 41,99g), 1889, von C. Tro tin, auf die Voll en dung des Eif fel turms. Av: Eif fel turm vor den da -
mals höch sten Ge bäu den der Welt. Rev: 4 Zei len Schrift, dar un ter Kar tu sche und Jah res zahl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

975 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 50,90mm, ca. 64,81g), o.J., von A De sai de. Av: Ste hen de Re pub lik be krän zigt zwei Sol da ten. Rev: Kranz, 
dar um Um schrift. Rand punziert, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

976 Frank reich, Kup fer me dail le (ca. 51mm, ca. 56,70g), o.J., un sig niert. Av: 10 klei ne Schü ler vor Ta fel. Rev: Kranz, da rin “M. Co las”, dar um Um -
schrift. Rand pun ziert, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

978 Schweiz, Bron ze me dail le (Dm. ca. 57,10mm, ca. 103,77g), o.J., von F. Land ry, auf Da niel Je an ri chard. Av: Brust bild von vorn, dar um Um -
schrift. Rev: 7 Zei len Schrift, dar um Um schrift. Slg. Wurz bach 3948, wz. Krat zer auf dem Revers, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    80,—

979 Schweiz, Neu cha tel, Bron ze me dail le (Dm. ca. 50,60mm, ca. 78,01g), o.J., von F. Land ry, auf Jean Fre de ric Oster vald. Av: Brust bild von vorn,
dar um Um schrift. Rev: 7 Zei len Schrift. St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st     70,—

980 Schweiz, Neu cha tel, Bron ze me dail le (Dm. ca. 61,00mm, ca. 138,30g), o.J., von F. Land ry, auf Ale xis-Ma rie Pia get. Av: Kopf nach links, dar um
Um schrift. Rev: 7 Zei len Schrift im Ei chen laub kranz. Wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    130,—

989P Va ti kan, Leo XVIII., ge hen kel te Bron ze me dail le (Dm. ca. 51,60mm, ca. 59,44g) o.J. (1893), sig niert “S.J.”. Av: Brust bild nach links, dar um
Um schrift und ver zier ter Rah men. Rev: An sicht des Pers platz mit Obelisk. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     80,—

990 Bel gien, Leo pold II., Bron ze me dail le (Dm. ca. 61mm, ca. 81,73g), 1894, von J. Bae tes, auf die Welt aus stel lung in Ant wer pen. Av: Kopf nach
rechts, dar um Um schrift. Rev: Glo bus über Stadt, im Au ßen kranz Um schrift. Kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     30,—

995P Va ti kan, Leo XIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 43,80mm, ca. 39,75g), 1894, von Bi an chi, 50 Jäh ri ges Bi schofs ju bi läum. Av: Brust bild nach links,
dar um Um schrift. Rev: Ze re mo nie der Bi schofs wei hee, dar um Umschrift. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     70,—

999P Gro ß bri tan nien, Vic to ria, Sil ber me dail le (Dm. ca. 55,90mm, ca. 83,29g), 1897, sig niert “T.B.”, auf das 60. Re gie rungs ju bi läum. Av: Ge krön te
Büs te mit Schlei er nach links, dar um Um schrift. Rev: Ju gend li cher Kopf der Vic to ria nach links zwi schen Schrift, dar un ter Zwei ge und Datum.
Eimer 1817a,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    150,—

1001 Un garn, Sil ber me dail le (Durch mes ser ca. 40mm, 28,25g), 1897, von J. Hors ky, auf die Er öff nung der Lon ja tal bahn. Av: Lo ko mo ti ve nach
rechts, dar um Um schrift. Rev: Fach werk brü cke bei Ilo wa, dar um Um schrift. Hors ky 7347, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz     80,—

1004P Grie chen land, Bron ze me dail le (Dm. ca. 60,20mm, ca. 101,73g), 1898, von O. Roty, Eco le Fran cai se in d’Athènes. Av:  Sit zen de weib li che Ge -
stalt mit Spitz ha cke nach links zwi schen Trüm mern, da rü ber “POUR LA SCIENCE POUR LA PATRIE”. Rev: Lor beer- und Palm zweig, da rü ber
An sicht der Akro po lis, dar un ter An sicht der Eco le Francaise. Rand punziert, St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    250,—

1005P Va ti kan, Leo XIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 43,80mm, ca. 36,75g), 1898, auf die Res tau rie rung der Fres ken von Ber nar di no Pin tur ri uc chio in
der Aula Bor gia na. Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: Knien der Papst vor Chris tus dar stel lung, darum Umschrift. F. st. . . . . . .

    70,—

1006 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 58mm, ca. 94,58g), 1899, von A, Bor rel. Av: Weib li che Ge stalt mit Jüng ling vor nac kter männ li cher Ge -
stalt mit Speer, Schwert und Flü gel helm, im Hin ter grund Sta tue, dar um Um schrift. Rev: 4 Zei len Schrift im Ei chen laub kranz, dar um Um schrift.
Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

1007 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 68,50mm, ca. 143,60g), 1899, von Cha plain, auf die Wahl Emi le Lou bet zum Staats prä si den ten. Av:
Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: Wahl ur ne auf So ckel, dar um Um schrift. Rand punziert, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st     50,—

1011P Ita lien, Como, Bron ze me dail le (Dm. ca. 44,10mm, ca. 42,31g), 1899, von John son, auf die Elek tri zi tät- und In du strie aus stel lung. Av: Büs te
Ales san dro Vol tas auf Me dail lon nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Ge bäu de an sicht. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     50,—

1014 Frank reich, Lot von 10 Silber me daillen zu unter schied li chen Anlässen. Dabei u.a. F. Vernon, L. Bottée, F. Bonnet, A. Rivet, D.
Dupuis und Grand homme. Erhal tung unter schied lich. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   550,—

1015 Frank reich, Lot von 13 Bron ze me dail len zu un ter schied li chen An läs sen. Da bei Me dail len u.a. von Ca qué und Do mard. Er hal tung
unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   260,—

1016 Frank reich, Lot von vier ver sil ber ten Bron ze me dail len und ei ner ver sil ber ten Bron ze pla ket te (trag bar). Da bei Me dail len u.a. von Pil let, O. Roty
und H. Nau de. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   160,—

1018 Ein sei ti ge, Auf häng bah re Ei sen guss pla ket te (ca. 228x158mm, ca. 914g), 1918, un sig niert. Av: Mann und Frau lieb ko sen Säugling. Ss.. . .   ss    100,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1021 “Aus stel lungs-Me dail len”, von di ver sen Brief mar ken aus stel lun gen, “Gold” und “Eh ren prei se”, da bei di ver se Me dail len mit Gold auf la ge (kl.

Plätt chen, Zier ele ment o. ä. - die se auch ent spre chend pun ziert meist 333), für den Nos tal gi ker si cher lich von Interesse, insgesamt 15 Stück .
Gebot

1022 “Aus stel lungs-Me dail len”, von di ver sen Brief mar ken aus stel lun gen, al les ohne Pun zie rung - meist un ed le Me tal le als Ma te ri al ver wen det
-auch di ver se an de re Ma te ria lien, für den Nos tal gi ker si cher lich von Interesse, insgesamt 40 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1023 “Aus stel lungs-Me dail len”, von di ver sen Brief mar ken aus stel lun gen, über wie gend aus Sil ber und auch ent spre chend pun ziert 825, 925 oder
1000, für den Nos tal gi ker si cher lich von In ter es se, insgesamt 26 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1026 Ei sen-Guss-Me dail le (62 mm, 77,1 g), o.J., auf den ver dienst rei chen Red ner von Quar to Ga brie le D’Annunzio, Rand schrift “Guß Ak tien ges.
Gla den beck”, Av: Brust bild, Rev:Schrift, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     45,—

1027 Ers ter Welt krieg, Sil ber me dail le (19 g, ca. 33 mm), o.J., von A. Lö went hal, Ein Ende al ler Tü cke, Av: Köp fe Franz Jo sef und Wil helm II. nach
links, Rev: zwei nac kte Krie ger im Kampf mit Hyd ra, mit Hen kel und Öse, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     40,—

1028 FRIEDRICH LUDWIG JAHN, klei nes Lot von 6 Me dail len. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     80,—
1029 LANDWIRTSCHAFT/AUSSTELLUNGEN, klei ne Samm lung von 8 Me dail len un ter schied li cher Län der. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos 

im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   100,—

1030 Lot von 9x Ei sen-Guss-Pla ket ten, 4x Say ner Hüt te und 5x Ber li ner Kunst ge schich te, ver schie de ne Mo ti ve und Grö ßen, Nach güs se von Bu de -
rus, Er hal tung vz. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   130,—

1031 Ober schle sien, Bron ze me dail le (14,7 g, ca. 35 mm), o.J., Eh ren preis Land wirt schafts kam mer Ober schle sien, Av: Hei li ge Hu ber tus kniend im
Wald, Rev: Ad ler über Schrift und Um schrift, mit Hen kel und Öse, klei ner Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

1032 Par tie mit 28 Me dail len, 10 Stück Luft- und Zep pe lin fahrt be tref fend, die an de ren 18  Stück zu di ver sen Er eig nis sen, über wie gend mo dern.
(Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1033 Schil ler, Lot von 13x Me dail len/Pla ket te, Fried rich von Schil ler, ver schie de ne Mo ti ve und Grö ßen, un ed le Me tal le, un ter schied li che Er hal tun -
gen. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   120,—

1036 Hes sen, ein sei ti ge, recht ecki ge Bron ze pla ket te (ca. 98,80x60,90mm, ca. 114,72g), 1902, von H. Kautsch, auf Alex an der Fried rich Land graf
von Hes sen. Av: Sit zen der Land graf am Pia no mit Muse, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

1037 Mel sun gen, Sil ber me dail le (Ge wicht ?, Durch mes ser ca. 40 mm), o.J. (1903), Feu er wehr Er in ne rungs me dail le zur 30jäh ri gen Stif tungs fei er
der Frei wil li gen Feu er wehr Mel sun gen, Av: Feu er weh ru ten si lien und Schrift oben und un ten, Rev: 9 Zei len Schrift im Kranz, ge rahmt, st. Dazu
Ver lei hungs ur kun de zur Er in ne rungs me dail le, mit Un ter schrift des Bür ger meis ters, ge rahmt, mit Pas se par tout, Faltspuren, Zustand II.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    180,—

1038 Otto von Bis marck, Bron ze me dail le (Dm. ca. 50,10mm, ca. 65,25g), o.J. (1905), von A. M. Wolff, auf sei nen 90. Ge burts tag. Av: Uni for mier te
und be helm te Büs te nach links. Rev: 6 Zei len Schrift ne ben Baum. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

1040P Ba den, ver gol de te Sil ber me dail le (62,91g, Durch mes ser 51mm), 1906, von R. May er, zur Land wirt schafts- und Gar ten aus stel lung in Karls ru -
he. Av.: Brust bil der von Fried rich und Loui se nach rechts, dar um Um schrift. Rev.: 3 Zei len Schrift im Lor beer kranz, dar um Umschrift, Zeitz 610, 
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    300,—
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1041 Bay ern, Prinz re gent Luit pold, Bron ze me dail le (Dm. ca. 56,10mm, ca. 80,30g), 1906, von Aker berg, Preis me dail le der 3. baye ri schen Lan -
des-, In du strie-, Ge wer be- und Kunst aus stel lung zu Nürn berg. Av: Büs te nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Mars und Vul kan eine Pflug schar
schmie dend, dar um Umschrift. Erl. 669, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

1044 Trag ba re, ova le Sil ber me dail le (Dm. ca. 58,9 x 40 mm, ca. 38,46g), 1908, von H. Hahn, zum 70. Ge burts tag Emil Ra the naus. Av: Brust bild
nach links, dar um Um schrift. Rev: Ad ler nach links, da ne ben Bie ne, da rü ber Blitz bün del, dar um Um schrift. Heidemann 401, vz. . . . . . . . .

  vz     40,—

1045 Zep pe lin, Bron ze me dail le (49 mm, 60,1 g), 1909, von M. & W. ST., Graf Fer di nand von Zep pe lin, Av: Brust bild, Rev: Zep pe lin über dem Bo den -
see, Kai ser vgl. 317, zap po niert, st. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st     90,—

1048 Bron ze me dail le (Dm. ca. 30,20mm, ca. 13,90mm), o.J., von K. Go etz, für Treue in der Ar beit, Süd thü rin gi sche In du strie- und Han dels kam mer
in Son ne berg. Av: An sicht der Wart burg bei Ei se nach. Rev: 4 Zei len Schrift im Kranz, dar um Um schrift. Kienast 362, vz. . . . . . . . . . . . . . .

  vz     80,—

1051 Sil ber me dail le (Dm. ca. 40,20mm, ca. 32,25g), o.J., von C. Pe ter sen, Club deut scher und Ös ter reich-un ga ri scher Ge flü gel züch ter. Av: Hahn
und Hen ne nach rechts. Rev: 2 Zei len Schrift, dar um Kranz und Umschrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     40,—

1054 Frank furt, Sil ber me dail le (Dm. ca. 40,30mm, ca. 25,48g), 1912, von Kor schann, auf das 17. Deut sche Bun des schie ßen. Av: Kopf Prinz Hein -
richs nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Schrift ta fel mit 5 Zei len Schrift, da rü ber Stadt an sicht, dar un ter ge krön ter Ad ler auf Ziel schei be. Rand 
punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

1055 Ba den, Fried rich II., Sil ber me dail le (Dm. ca. 42mm, ca. 29,54g), 1914, ge prägt bei M. J. Rü ckert in Mainz, auf das 27. Ver bands schie ßen in
Mann heim. Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: Ge krön ter Ad ler mit Wap pen zwi schen Da ten, im Ab schnitt dar un ter 2 Zei len
Schrift. Zeitz 774, in Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st    120,—

1058 Leip zig, ova le Me dail le (7,65 g, 22x30 mm), 1915, Av: Wehr mann, Rev: gra viert “DER WEHRMANN DER KRIEGS-NOTSPENDE FÜR LEIPZIG
1915", mit Öse, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     40,—

1060 Le ver ku sen, Bron ze-Guss-Me dail le (104,4 mm, 243,9 g), o.J. um 1920, von Carl Eb bing haus, für 25 Jah re treue Mit ar beit Far ben fab ri ken
Fried rich Bayer Le ver ku sen, Av: Fi gur mit Zi tat Goe thes, Rev: Bayer Kreuz 4 Frau en auf Kugel, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     90,—

1061 Ber lin, ein sei ti ge Bron ze pla ket te (117,7x78,2 mm, 275,2 g), 1926, Dr. Franz Bumm, Prä si dent des Reichs ge sund heits amts 1905-1926, Av:
Brust bild, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     45,—

1062P Köln, Bron ze guss me dail le (Dm. ca. 88mm, ca. 277,45g), 1926, auf die Deut schen Kampf spie le. Av: Zwei kämp fen de Rin ger, dar um Um -
schrift. Rev: Sil hou et te des Do mes, im Ab schnitt dar un ter 3 Zei len Schrift. Weiler 3779, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   150,—

1067 Flug, Bron ze me dail le (27,2 g, 40 mm), 1928, zur glüc kli chen Heim kehr der Ame ri ka Flie gern Her mann Köhl und von Hü ne feld, von M. & W.,
Av: Brust bil der, Rev: Ad ler über Meer und Schrift, vz. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

1068 Bron ze me dail le (Dm. ca. 55mm, ca. 59,44g), 1929, von Mo rin, zum 60. Ge burts tag von Hugo Grünt hal. Av: Büs te nach links. Rev: Eine Hand
mit Re nais san ce me dail le, da rü ber und dar un ter Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

1069P Weiß me tall me dail le (Dm. ca. 36mm, ca. 19,04g), 1929, von Go etz, 800. Ge burts tag des Her zogs von Bay ern und Sach sen Hein rich der Löwe. 
Av: Hüft bild mit Schwert und Kir chen mo dell über Wap pen, dar um Um schrift. Rev: Löwe über zwei Wap pen, dar um Um schrift. Kienast 425,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss-vz     30,—

1071P Email lie re Bron ze pla ket te (Dm. ca. 89x65,80mm), 1930, (May er und Wil helm, Stutt gart), auf die Zep pe lin-Rüc kkehr von Süd ame ri ka. Zwei
Mon ta ge lö cher, Kaiser 548, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

        vz    150,—

1072 Frank furt, Bron ze pla ket te (42,9 g, 42x35 mm), 1930, Sta di on Wett kämp fe Him mel fahrt 1930 D.R.A.F.L. Orts grup pe Frank furt, Av: Ad ler kopf
nach links, Schrift, Rev: Schrift im Rah men, Zweig, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     20,—

1073 Bron ze me dail le (Dm. ca. 60mm, ca. 72,31g), 1933, Preis me dail le der Ho esch AG. Av: Kopf Fried rich Sprin go rum nach links, dar um Um schrift. 
Rev: An sicht des Stahl werks, dar um Um schrift. In Aus ga be scha tul le, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

1076 Wup per tal, Bron ze me dail le (60,1 mm, 80 g), 1934, zur Er in ne rung an Weih nach ten 1934, Vor werk & Sohn Wup per tal-Bar men, Av: Weinh -
nachts baum, Rev: Schrift, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     45,—

1078 Mün chen, Sil ber me dail le (40 mm, 24,7 g), 1936, von Schwe ger le, 500 Jah re Deut sches Ren nen, Av: ga lop pie ren des Pferd nach links un ter
Stadt wap pen, Rev: ein Rei ter von 1436 beim Hand schlag mit Jo ckey mit Ger te von 1936, Has sel mann 368, vz. Auf la ge in Silber nur 65 Stück!

  vz     45,—

1080 Eh ren ga be der Stadt Düs sel dorf, Bron ze me dail le, Sie ger me dail le, Sie ger im Schwim men, 50 Jah re Stadt bad Grün Str. 18. Sep tem ber
1888-1938, Av: ge krön ter Löwe mit An ker, Um schrift, Rev: 4 Zei len Schrift, 68 g, 59 mm, im Ori gi na le tui, Zu stand II. (Kom plett fo tos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     90,—

1081 Vier Mäch te Ab kom men, Bron ze me dail le (22,3 g, 41 mm), 1938, zum Vier Mäch te Ab kom men zwi schen Hit ler, Mus so li ni, Cham ber lain und
Da la dier in Mün chen 30. Sep tem ber 1938, von BM, Av: 4 Köp fe nach rechts, Rev: Sie ger kranz, vz. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . .

  vz     70,—

1082 Es sen, Me dail le (17,3 g, 40 mm), 1939, zur 31. Ess ener Re gat ta 8.-9. Juli 1939, Av: Ru de rer, Rev: Schrift un ter Ha ken kreuz und Reichs ad ler,
vz. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

1084 Frank furt, Bron ze pla ket te (374 g, 113 mm), 1952, Eh ren pla ket te der Stadt Frank furt M., Av: Fran cu for tia mit Schild nach links, Rev: Häu ser -
an sicht, in Ori gi nal scha tul le, vz-st. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     50,—

Medaillen Ausland nach 1900
1090 China, 12 symbo li sche Tier zei chen, 12 vergol dete Silber me daillen, je 28 gr, 33 mm, in Spezial scha tulle mit Garantie, PP. . . . . .   PP    700,—
1091 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 53mm, ca. 68,80g), 1900, von G. Le mai re. Av: Sit zen de Stadt göt tin mit Zweig und Mau er kro ne nach

links. Rev: Un be schrif te te Ta fel über in du striel le Sym bo le. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  vz     50,—

1092 Po len, zwei sei ti ge Bron ze pla ket te, o.J., Av: Frau vor Hof Um schrift Za Nasz Spo kojny Dom, Rev: 2 Ad ler, XXXV Lat LWP, XXXIV Lata MoiSB,
213,4 g, 73x70 mm, im Ori gi na le tui, vz-st. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     30,—

1094 Samm lung von Medaillen und einigen Jetons zu unter schied li chen Anlässen aus dem 18./20. Jhd. Enthalten sind Silber, Bronze,
Kupfer, Messing und Zinn me daillen in verschie denen Größen und Gewichten. Erhal tung unter schied lich. Insge samt ca. 60 Stück.
(Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   900,—

1100 Bel gien, ein sei ti ge, auf stell ba re Mes sing pla ket te (ca. 163x114mm, ca. 450,46g), o.J., auf Kö ni gin Astrid. Av: Büs te nach links, dar un ter Sig -
na tur. Kl. Krat zer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

1109 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 63,90mm, ca. 101,95g), 1900, C. Cha plain, auf die pa ri ser Welt aus stel lung. Av: Kopf der Ma ri an ne nach
rechts, da hin ter Baum. Rev: Schwe ben de, ge flü gel te Sie ges göt tin mit Kranz und Jüng ling mit Fa ckel nach links, dar un ter Schrift ta fel, dar um
Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

1110 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 64,00mm, ca. 99,08g), 1900, C. Cha plain, auf die pa ri ser Welt aus stel lung. Av: Kopf der Ma ri an ne nach
rechts, da hin ter Baum. Rev: Schwe ben de, ge flü gel te Sie ges göt tin mit Kranz und Jüng ling mit Fa ckel nach links, dar un ter Schrift ta fel, dar um
Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

1111 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 68,90mm, ca. 103,13g), 1900, C. Cha plain, auf die pa ri ser Welt aus stel lung. Av: Kopf der Ma ri an ne nach
rechts, da hin ter Baum. Rev: Schwe ben de, ge flü gel te Sie ges göt tin mit Kranz und Jüng ling mit Fa ckel nach links, dar un ter Schrift ta fel, dar um
Umschrift. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

1113 Frank reich, Laon, trag ba re Sil ber me dail le (Dm. ca. 47mm, ca. 38,63g), o.J., von Ver non. Av: Ge krön tes Stadt wap pen, da rü ber “VILLE DE
LAON”. Rev: Hoch rad zwi schen zwei Fahr rä dern. Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

1115 Frank reich, ein sei ti ge Bron ze pla ket te (ca. 213x168mm), o.J., von C. Meu nier. Av: Büs te ei nes fran zö si schen Koh le ar bei ters nach rechts. Auf
Holz aufgezogen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    150,—

1116 Frank reich, ein sei ti ge, recht ecki ge Bron ze pla ket te (ca. 101x77mm, ca. 314,95g), o.J., sig niert  BEAUDOIN-MASSIN EDIT. Av: Thro nen de
weib li che Ge stalt, da vor Han dels sze ne, da hin ter Schiff. Rand pun ziert, kl. Rf., Krat zer auf Revers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

1120 Frank reich, ver gol de te Sil ber me dail le (Dm. ca. 41mm, ca. 36,04g), o.J., von H. Pons car me, Preis des Land wirt schafts mi nis te ri ums. Av: Ge flü -
gel ter Her me skopf nach links, dar um Um schrift. Rev: Un be schrif te te Ta fel um ge ben von Ge trei de und Früch ten, dar um Umschrift. Rand
punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

1122P Frank reich, ver sil ber te Bron ze me dail le (Dm. ca. 60x42mm, ca. 56,35g), 1900, von F. Ver non. Av: Schwe ben de Stadt göt tin über Stadt. Rev:
Ste hen der Ath let im Sta di on, dar un ter “CONCOURS DE TIR VII me CONCOURS NATIONAL”. In grü ner Scha tul le, Rand feh ler, Avers etwas
abgegriffen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    300,—
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1126 Va ti kan, Leo XIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 43,90mm, ca. 38,94g), 1901, auf die Er rich tung ei nes Grab mals für Papst In no zenz III. in San Gio -
van ni La te ran. Av: Brust bild nach links, dar um Um schrift. Rev: An sicht des Grab mals, dar um Umschrift. Vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st     60,—

1127 Bron ze pla ket te (ca. 139x83mm, ca. 320g), 1902, un sig niert. Av: Büs te nach links, im Ab schnitt dar un ter 2 Zei len Schrift. Rev: Sit zen de weib -
li che Ge stalt mit Ge ni us nach rechts. Ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss    100,—

1134P Va ti kan, Leo XIII., Bron ze me dail le (Dm. ca. 43,90mm, ca. 39,26g), 1903, auf die Grün dung der Kom mis si on für Bi bels tu dien. Av: Brust bild
nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Sechs se hen de männ li che Ge stal ten, da rü ber strah len de Tau be, darum Umschrift. F. st. . . . . . . . . . . .

    70,—

1143 Frank reich, Sil ber me dail le (Dm. ca. 48mm, ca. 49,08g), 1905, von F. ver non. Av: Ste hen des Schaaf nach links. Rev: Schrift ta fel über Bau ern -
hof, dar um Um schrift. Rand pun ziert, et was be rie ben, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    100,—

1150 Frank reich, ver gol de te Bron ze pla ket te (ca. 70,90x50,90mm, ca. 100,02g), 1906, von R. Gré goi re, auf die Ko lo ni al aus stel lung in Mar seille.
Av: Ste hen der per so ni fi zier tes Frank reich mit Drei zack emp fängt Weib li che Ge stalt mit Palm zweig, da hin ter Schif fe. Rev: Thro nen de weib li che 
Ge stalt vor Stadtansicht. Rand punziert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    140,—

1153 Bel gien, Bron ze me dail le (Dm. ca. 70mm, ca. 121,37g), 1908, von G. Devree se. Av: Ste hen de weib li che Ge stalt mit zwei Jüng lin gen, links Ei -
chen baum mit zwei Wap pen, im Hin ter grund Ha fen. Rev: Meh re re ein gra vier te Sig na tu ren. Klei ne Rand feh ler und Krat zer, Kle be strei fen rüc -
kstand auf dem Revers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     70,—

1162 Bel gien, Bron ze me dail le (Dm. ca. 70,09mm, ca. 126,28g), 1910, von G. Devree se, auf die Welt aus stel lung in Brüs sel. Av: Rei ter nach links,
dar um Um schrift. Rev: Weib li che Ge stalt mit Zweig und Kranz zeich net ei nen Ar bei ter aus. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     30,—

1174 Frank reich, Lot von fünf Sil ber me dail len zu un ter schied li chen An läs sen. Da bei A. Pa tey, L. Bot tée, A. Du bois, F. Cha baud und eine un sig niert.
Er hal tung meist vz. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   210,—

1204 Va ti kan, Be ne dikt XV., Bron ze me dail le (Dm. ca. 33,90mm, ca. 33,35g), 1914, von Bi an chi, auf die Papstwahl. Av: Brust bild nach rechts, dar -
um Um schrift. Rev: Wap pen, dar um Um schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     50,—

1218P Va ti kan, Be ne dikt XV., Bron ze me dail le (Dm. ca. 33,90mm, ca. 33,35g), 1917, von Bi an chi, Auf die Ver öf fent li chung des Kir chen rechts bu ches. 
Av: Brust bild nach rechts, dar um Um schrift. Rev: Ste hen der Papst mit Buch von vorn vor dem Vol ke, im Ab schnitt dar un ter 3 Zeilen Schrift. St.

  st     70,—

1219 Bel gien, recht ecki ge Bron ze pla ket te (ca. 71x56mm, ca. 87,26g), 1918, von Bon ne tain, auf Jacques Phil lipp son. Av: Sol dat zu Pferd. Rev: 11
Zei len Schrift.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     90,—

1224 Frank reich, Mühl hau sen, Bron ze me dail le (Dm. ca. 68,10mm, ca. 131,46g), 1918, von M. Dam mann, auf den Ein zug der fran zö si schen Ar -
mee. Av: ste hen der Hahn auf zwei gen und Müh len rad vor Stadt an sicht. Rev: Weib li che Ge stalt be grüßt drei Rei ter. Kl. Rf., Rand punziert, vz. . .

  vz    130,—

1226 Frank reich, ein sei ti ge, auf häng ba re Guss me te tall pal ket te (ca. 222,70x171mm, ca. 1140g), 1918,  un sig niert. Av: Vier weib li che Ge stalt um -
ge ben von vier nac kten Kna ben vor Ge bäu de, da rü ber “Bien fai san ce-Cha ri té”, un ten “HOMMAGE AUX SOUSCRIPTEURS.”. . . . . . . . . . . .

  ss    100,—

1237 Frank reich, Bron ze me dail le (Dm. ca. 67,90mm, ca. 135,20g), 1920, von M. Dam mann. Av: Drei trau ern de weib li che Ge stal ten nach links, da -
rü ber “AV SOLDAT INCONNV”. Rev: Ei nen Sarg tra gen de Sol da ten or Tri umphbo gen, links da ne ben “11./NOVEMBRE/1920". Rand pun ziert,
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  ss    120,—

1238P Frank reich, Sil ber me dail le (Dm. ca. 68,50mm, ca. 142,71g), o.J., von H. Du bois, Land wirt schaft. Av: Ste hen de Ce res ne ben sä en dem Bau ern
auf Feld. Rev: Kranz be ste hend aus Äh ren, Wein- und Ei chen laub, so wie un ter schied li chen Tier köp fen, dar um Um schrift. Rand punziert, vz-st.

  vz-st    250,—

1242P Bron ze me dail le (Dm. ca. 56mm, ca. 71,02g), 1921, sig niert Ca rous, zum 600. To des tag des Dich ters Dan te Alig hie ri. Av: Brust bild mit Hän den 
auf ei nem auf ge schla ge nen Buch von vorn zwi schen “DAN - TES”. Rev: Ein Buck, da rü ber drei leuch ten de Ker zen, dar um “VI CENTENARIO
DANTESCO MCCCXXI MCMXXI” und eine Schlange. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    100,—

1249P USA, Bron ze me dail le (Dm. ca. 76,50mm, ca. 228,98g), 1923, von Mor gan, auf den Tod des Prä si den ten War ren G. Har ding. Av: Brust bild
nach links. Rev: Trau ern de weib li che Ge stalt vor Kranz und Palm zweig, da ne ben 7 Zei len Schrift. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     80,—

1253 Ein sei ti ge Bron ze guss pla ket te (ca. 119x150mm). Av: Kopf des Mu si kers Gia co mo Puc ci ni von vorn, dar un ter Schrift. Mit Mon ta geö sen. Vz.   vz     30,—
1258 Va ti kan, Sil ber me dail le (44 mm, 33,5 g), 1924, von Mi struz zi, Papst Pius XI. auf den ge plan ten Neu bau der Gre go ria na, Av: Brust bild nach

rechts, Rev: Gre go ria na, Bart. 924, We ber 301 dort in Bronze, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  vz     60,—

1262 Frank reich, Sil ber me dail le (Dm. ca. 68,50mm, ca. 141,95g), 1934, Ch. Pil let, auf Hen ry Ber the le my. Av: Büs te nach rechts. Rev: Sit zen de
weib li che Ge stalt um ge ben von zwei Kin dern, dar un ter 6 Zei len Schrift. Rand pun ziert, et was be rie ben, Tintensignatur, vz. . . . . . . . . . . . .

  vz    180,—

1266 Schweiz, Mes sing me dail le (Dm. ca. 50mm, ca. 55,05g), 1926, von Hu gue nin, auf Ce sar Roux. Av: Kopf nach links. Rev: 6 Zei len Schrift, im
Hin ter grund Ge bäu de an sicht. St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st     20,—

1288P Frank reich, Sil ber me dail le (Dm. ca. 50mm, ca. 62,96g), o.J., von M. De lan noy. Av: Brust bild ei nes Ad mi rals von vorn, der Kopf nach links. Rev:
Wap pen zwi schen “FRENCH-LINE”, da rü ber “Cie Gle TRANSATLANTIQUE”, dar un ter “PAQUEBOT/ DE GRASSE”. Rand pun ziert, Rand feh ler,
be rie ben, in ro tem Etui von Art hus Ber trand (ab ge grif fen), vz. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    210,—

1315 Frank reich, Stec kme dail le in Bron ze (24,4 g mit In halt, 58 mm), 1937, auf die in ter na tio na le Aus stel lung für Kunst und Tech nik, In halt: 10 An -
sich ten der ver schie de nen Lan des pa vil lons, Av: die Sei ne und Pa lais Chai lot, Rev: Ein gangs äu len zur Aus stel lung, Pre ß ler 898, vz.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     60,—

1325 Bel gien, auf stell ba re, gro ße Bron ze pla ket te (ca. 21x15,40cm, ca. 970g), 1944, von R. Ser vais. Av: Büs te Leo polds III. schräg links, da hin ter
“J’AI FOI DANS LES DESTINÉES DE LA PATRIE 7-6-1944". Sel ten! Vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    140,—

1328 Auf häng ba re, ein sei ti ge Hohl guss mes sing me dail le (Dm. ca. 263mm, ca. 1.182,00g), o.J., un sig niert. Av: Büs te Vic tor Hu gos von vorn. Vz.   vz    150,—
1329 FRANK REICH/BELGIEN, Samm lung beste hend aus über 60 Personen bzw. Portrait me daillen (meist aus Bronze), aus dem Zeit raum 

ca. 1890-1940. Dabei auch Plaketten. Erhal tung unter schied lich. Unbe dingt genau besich tigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  1000,—

1334 Frank reich/Bel gien, Lot von drei Bron ze pla ket ten und drei Bron ze me dail len zu un ter schied li chen An läs sen. Da bei H. Drop sy, G. Devree se, J.
La gae, P. Le noi re und P. Dau tel. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   220,—

1335 Frank reich/Bel gien, Lot von drei ver sil ber ten Bron ze pla ket ten so wie zwei ver sil ber ten Bron ze me dail len zu un ter schied li chen An läs sen. Da bei
G. Du pré, G. Devree se, O. Roty, R. Bran gier und D. Pu ech. Er hal tung unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   140,—

 1335     1340

1337P Gold me daille zu 10 Dukaten (Dm. ca. 50mm, ca. 34,53g), 1953, EWG-Euratom. Av: Stehender Hermes mit Cadu ceus und Waage
von vorn, darum Umschrift. Rev: Karte Europas hinter Atom symbol. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz    900,—

1340P Mexiko, Gold me daille 1957, unsig niert, auf die 100 Jahr feier der Konsti tu tion, Avers: stehende Frau mit aufge schla genem Buch
neben Schrift, Revers: Innen an sicht des Kongresses, 41,71 g, Durch messer 37 mm, kleiner Rand fehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . .

  vz-st   1800,—

1343P Ja pan, Gold me dail le (Dm. ca. 20,10mm, ca. 3,48g), 1964, zur Olym pia de. Av: Ga lop pie ren de Quad ri ga von vorn. Rev: Olym pi sche Rin ge, dar -
um Umschrift. PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    100,—

1344 Ja pan, Sil ber me dail le (Dm. ca. 45,10mm, ca. 30,24g), 1964, zur Olym pia de. Av: Ga lop pie ren de Quad ri ga von vorn. Rev: Olym pi sche Rin ge,
dar um Umschrift. St. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  st     30,—
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1345 1 kg Sil ber me dail le, 2004, Ers te Farb-Ge denk prä gung zur EU Er wei te rung, (Dm 98mm, 999er Sil ber), Av: ne ben Eu ro pa-Flag ge die Län der -
flag gen der 10  neu en EU Staa ten, Rev: Eu ro pa-Kar te mit al len 25 Mit glieds-Staa ten,  mit Zer ti fi kat in Hol ze tui, am Rand leich te An lauf spur,
be rühr te PP. Auflage nur 200 Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  PP    420,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1346 ALLE WELT, Nach lass von Sil ber und Kup fer mün zen in zwei Al ben und ei nem klei nen Kar ton. Da bei auch Me dail len. (Kom plett fo tos im Internet)    150,—
1347 In ter es san ter klei ner Nach lass im Kar ton. Ent hal ten sind Mün zen ab dem Mit tel al ter und der Neu zeit deut scher und eu ro päi scher Län der so -

wie auch mo der ne Mün zen. Un be dingt ge nau be sich ti gen! (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   200,—

1348 Klei ner Münz nach lass mit über 800 Klein mün zen aus al ler Welt, da bei et was Sil ber und auch 5 Mark 1955 Mark graf von Ba den und eine
Gold me dail le Hom berg-Nie der rhein 986er Gold ca. 4 g, dazu 20 Geld schei ne/Bank no ten und auch ak tu el le Wäh run gen wie z.B. Schwei zer
Fran ken und Bri ti sches Pfund, No mi nal wert der gül ti gen Wäh run gen knapp 100 Euro, unterschiedliche Erhaltungen. . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

1349 Klei ner Nach lass mit 5x 5 Mark Kai ser reich Bay ern und Sach sen, 9x 5 Reichs mark Hin den burg, Klein mün zen Kai ser reich, Wei mar, DDR und
Aus land und ei nem Zähl brett für 2 Reichs marks tü cke, un ter schied li che Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    50,—

1350 Nach lass von ei ni gen al ten Mün zen im Al bum so wie zwei gro ßen Al ben “COINS OF ALL NATIONS” der Frank lin Mint. (Kom plett fo tos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1351 Samm lung von von un ter schied li chen Sil ber mün zen im Kar ton. Da bei 100 x 1/2 Mark und 249 x 1 Mark un ter schied li cher Jahr gän ge des Kai -
ser reichs, so wie 5 DM Mün zen der BRD, ei ni ge Sil ber me dail len und ein Ru bel des Jah res 1896. Un be dingt ge nau be sich ti gen! (Komplettfotos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   450,—

1352 Umfang rei cher Nach lass von Silber münzen und Kurs mün zen sätzen in zwei Kartons. Dabei u.a. einige antike Prägungen (auch
Denare), einige bessere DDR Gedenk münzen sowie 10 Euro Gedenk münzen der BRD. Weiter mehrere Alben mit Kurs mün zen -
sätzen sowie einige bessere 5 DM Gedenk münzen der 1950er Jahre. Unbe dingt genau besich tigen! (Komplett fotos im Internet)

  1000,—

1353 Wert voller Münz nach lass mit Gedenk münz-Samm lung BUND 1957 - 2010 sowie Münz be stand alle Welt mit viel Silber, Gedenk -
münzen Öster reich, Numis briefe, dazu einige Geld scheine und Aktien. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  2000,—

Deutsche Münzen bis 1871

1354 BAYERN, Lot von 11 Talern des 18. Jahr hun derts in z.T. besseren Erhal tungen. Dabei auch Prägungen anderer Gebiete. Insge samt
15 Stück. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   500,—

1355 BAYERN, Lot von 3 Mün zen. 1/2 Gul den 1838 (ss-vz), Gul den 1840 (ss) und Ta ler 1770 (ss, Bro schier spu ren). (Kom plett fo tos im In ter net)     80,—
1356 BRANDENBURG-PREUSSEN, Lot von acht mit tel al ter li chen/neu zeit li chen De na ren/Pfen ni gen. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   240,—

1357 SACHSEN, MÜHLHAUSEN, 17./18. Jhdt., Lot von 6 Mün zen bis 1/12 Ta ler. Er hal tung meist ss. (Kom plett fo tos im In ter net) . . . . . . . . . . . .     80,—

Deutsche Münzen ab 1871

1358 Samm lung von Klein münzen meist besserer Jahr gänge, Präge buchs taben und Erhal tungen. Dabei u.a. 20 Pfennig (J. 5) mit den
Jahr gängen 1873 D, 1876 H und 1877 F,  10 Pfennig (J. 13) 1915 G, 10 Pfennig (J. 317) 1935 G (Erhal tung PP!), 50 Pfennig (J. 324)
1935 E, 20 Pfennig (J. 14) 1892 G. Dabei auch eine 10 Mark Probe prä gung von Goetz (Schaaf 253a G 2) und eine verprägte Münze.
Insge samt 36 Stück. Ansehen! (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   700,—

Drittes Reich 1933 - 1945

1359 Klei ne Samm lung von un ter schied li chen Prä gun gen ab 2 Reichs pfen nig bis 5 Reichs mark. Da bei u.a. 2 x 2 Reichs mark Lu ther und 2 x 2
Reichs mark Schil ler so wie 1 x 5 Reichs mark Lu ther. Er hal tun gen meist um vz-st. Ins ge samt 17 Stück. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . .

   300,—

1360 Lot von ca. 140 Klein mün zen ab Kai ser reich mit bes se ren Jahr gän gen und Prä ge stät ten. Er hal tung un ter schied lich. An se hen! (Kom plett fo tos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

1361 Samm lung von 2 und 5 Reichs mark Stü cken so wie Klein mün zen im Al bum. Da bei u.a. 2 Reichs mark Goe the und Lu ther so wie et was Kai ser -
reich und Wei ma rer Re pub lik. Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

1362 Samm lung von meist 2 und 5 Reichs mark Stü cken so wie ei nem um fang rei chen Teil an Klein geld bis 1 Reichs mark im Al bum. Da bei u.a. 30 x
2 Reichs mark und 55 x 5 Reichs mark Hin den burg/Gar ni son kir che. so wie 6 x 2 Reichs mark Lu ther (alle Prä ge stät ten). Er hal tung un ter schied -
lich. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

Deutsche Demokratische Republik

1363 Fast komplette Samm lung der 5, 10 und 20 Mark Gedenk münzen ange legt in sauberer blauen Scha tulle. Dabei u.a. alle wich tigen
Stücke wie 10 Mark Schinkel, 20 Mark Stadt siegel, 20 Mark Luther und Grimm usw. vorhanden.  Zusätz lich dabei auch ein Album
mit weiteren 5 Mark Münzen sowie Klein geld. Erhal tung aller Gedenk münzen augen schein lich st. (Komplett fotos im Internet). .

  2300,—

1364 Kleine Samm lung von 5, 10 und 20 Mark Stücken auf Tableau. Darunter u.a. 10 Mark Schadow, Wagner und Brehm, sowie 20
Mark Zetkin. Erhal tung meist st. Insge samt 42 Stück. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   750,—

Bundesrepublik Deutschland

1366 Umfang reiche Samm lung mit 5 x 5 DM Germa ni sches Museum bis Fichte (vz-st), zahl reiche 10 DM (st und PP) darunter Numis -
brief mit Brief marke Hein rich Heine mit Runen zei chen. Enthalten sind auch mehrere Euro und DM - KMS mit Gedenk - und Kurs -
münzen diverser Jahr gängen (PP), 1 x 5 Euro 2016 G Blauer Planet (st), Konvolut mit Münzen aus aller Welt (in Album und lose) und 
zwei Ordner mit Numis blätter 2004 -2009 darunter Numis blatt 1/97 Philipp Melanch thon. Unbe dingt genau besichtigen!. . . . . .

  3500,—

Sammlungen Deutschland

1367 Lot von un ter schied li chen Mar ken, Jet tons und Not op fer-Prä gun gen. Er hal tung un ter schied lich. Ins ge samt 20 Stück. (Kom plett fo tos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    80,—

Europa
1368 FRANKREICH, Lot von sechs un ter schied lich gro ßen Me dail len, dar un ter fünf zum The ma Na pole on und eine Bron ze me dail le Louis Phi lip pe I.

Er hal tung un ter schied lich. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   120,—

1369 FRANKREICH, Lot von zwei Ecus und ei nem 5 Francs Stück. alle drei mit bes se ren Prä ge buchs ta ben. Er hal tung je weils ss. (Kom plett fo tos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    45,—

1370 PÄPSTE, Samm lung von 30 ver schie de nen Prä gun gen zum The ma Päps te. Ent hal ten sind über wie gend Me dail len in un ter schied li chen Grö -
ßen und Me tal len. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

1371 RDR / UNGARN / ÖSTER REICH, gehalt volle Samm lung mit Prägungen des 16./20. Jahr hun derts ange legt in einem stil vollen alten
Münz ka bi nett mit grünen Samt ein lagen und Metall be schlägen. Enthalten sind Enthalten sind u.a. Klein geld prä gungen, Silber -
münzen in 1/2 und 1 Taler Größe, einige Silber je tons und Medaillen. Erhal tung unter schied lich, darunter zahl reiche bessere Erhal -
tungen. Unbe dingt genau besich tigen! Insge samt ca. 340 Stück (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  4500,—

1372 RDR / ÖSTER REICH, 17./20. Jhd., detail liert ange legte Samm lung auf mehreren Album seiten. Enthalten sind unter schied liche
Prägungen wie z.B. 1, 3 6 und 15 Kreuzer Stücke unter Leopold I., 10 und 20 Kreuzer Stücke Maria There sias und Joseph II. sowie
Franz II.. Weiter zahl reiche Prägungen der Kaiser zeit unter Ferdi nand I. und Franz Joseph I.. Erhal tung unter schied lich (meist ss).
Die Münzen sind einzeln in Münz räm chen unter ge bracht. Unbe dingt genau besich tigen! Insge samt 240 Stück. (Komplett fotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  2300,—
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1373 RDR/UNGARN, Lot von un ter schied li chen Prä gun gen ab 3 Kreu zer bis zum Ta ler. Da bei u.a. ein Ta ler Ma ria The re si as 1780, ein Ta ler 1796 F,
so wie zwei 15 Kreu zer Stü cke der Jah re 1680 und 1690. Er hal tung un ter schied lich. Un be dingt ge nau be sich ti gen. Ins ge samt 9 Stück.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   230,—

1374 VATIKAN / POLEN / PARAGUAY, Samm lung von un ter schied li chen Mün zen, Me dail len und Kurs mün zen sät zen mit Papstmo ti ven in zwei gro ßen 
Al ben. Da bei u.a. 1  und 2 Lire 1866, di ver se 500 Lire Stü cke der 1960er/1970er Jah re ein zeln und in Fol dern, zahl rei che KMS der
1960er/1970er Jah re, zwei KMS der Eu ro zeit (2009 und 2011) so wie ein 2 Euro Stück Sede Va kan te 2013 im Fol der. Un be dingt ge nau be -
sich ti gen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   350,—

1375 VATIKAN, voll stän dige Samm lung von Kurs mün zen sätzen ab 1979 bis 2005 in Holz scha tulle (24. Ex.). Dazu enthalten sind zwei
Ring bin dern mit Numis briefen von den Auslands reisen Johannes Paul II. und Kurs münzen von Johannes XXIII. bis Paul VI. (22 Ex.)
und Sedis va kanz münzen (5 Ex.). (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1600,—

Übersee

1376 25 Jah re WWF, Samm lung von 16 Sil ber mün zen aus al ler Welt mit Zer ti fi ka ten im schwar zen Aus ga be al bum. Er hal tung je weils PP. (Kom plett -
fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   250,—

Sammlungen Goldmünzen
1378 ALLE WELT, Samm lung von unter schied li chen Gold münzen auf zwei Tableaus. Dabei u.a. 8 x 100 Euro BRD, 4 x 1 Unze Krüger rand, 

4 x 1500 Kronen Norwegen sowie zahl reiche ältere Prägungen wie z.B. 5 Rubel 1898 Russ land oder 100 Francs 1857 Frank reich.
Unbe dingt genau besich tigen! (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 12000,—

1379P BADEN-WÜRT TEM BERG, Samm lung von 1 x 10 und 15 x 20 Mark. Darunter u.a. 20 Mark Sachsen 1872 und 20 Mark Preussen
1914 Wilhelm II. in Uniform. Erhal tung unter schied lich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  2000,—

1380 BRD, 2003-2009, 5 x 100 Euro Gold, jeweils mit Zerti fikat in Ausga be scha tulle, st. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . .   2000,—
1381 BRD, Samm lung von unter schied li chen Gold münzen im Karton. Dabei u.a. eine Abschieds mark, 4 x 20 Euro Deut scher Wald mit

Zerti fi katen in Ausga be scha tulle, ein 20 Euro Stück 2016 Nach ti gall sowie 6 x 100 Euro mit Zerti fi katen in Ausga be scha tulle.
(Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  3500,—

1382 GB / AUSTRA LIEN, 1891-1963, 5 x 1 Sover eign, darunter die Präge stättten Perth und Melbourne. Erhal tung unter schied lich.
(Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1000,—

1383 IRAN, Lot zu 2 x 1/4 und 2 x 1/2 Pah la vi, (Kom plett fo tos im In ter net) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    250,—
1384 KANADA, Lot zu 4 x 100 Dollars Gold (1976, 1978, 1980 und 1981) und eine 1/20 Unze 2007. Alle 100 Dollars Stücke mit Zerti fikat

in Ausga be scha tulle. Insge samt 63,75g fein. (Komplett fotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  1800,—

1385 Lot von drei Gold mün zen. Da bei 5 Dol lars (1/10 Oz) 1990 Ka na da, So ver eign 1917 der Prä ge stät te Perth und ein 20 Kro nen Stück 1915
Franz Jo seph I. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   450,—

1386 Lot von sechs Gold me daillen. Darunter vier Landes me daillen: Baden-Würt tem berg, Schleswig-Holstein, Nieder sachsen und
Hamburg. Weiter eine Gold me daille der Stadt Hohen berg a.d. Eger sowie eine Gold me daille Schloss Neuschwans tein. (Komplett -
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1100,—

MÜNZGEFÄßE UND SCHMUCK
1387 Schüt zen po kal (ca. 245mm hoch, 277,90g, 800er Sil ber), 1930, 19. Deut schen Bun des schie ßen in Köln. Mit Stadt- u. Lan des wap pen und

Ku gel fü ßen. Vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  vz    450,—

BANKNOTEN

Deutsche Reichsbanknoten 1874-1945

1388 Wei ma rer Re pub lik/Drit tes Reich, 10, 20, 50 und 100 Reichs mark, Ro. DEU-183, 184, 210 und 211 (173-176), 10 Reichs mark Se rie G, 20
Reichs mark Se rie C, 50 Reichs mark Se rie F und 100 Reichs mark Se rie L, Er hal tung II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

Geldscheine Bank deutscher Länder

1389 Al li ier te Be sat zungs-Bank Deut scher Län der, West zo nen 1948/1949, 20 Deut sche Mark, 1948, KN 7-stel lig rot, Knic kspur mit tig, rüc ksei tig,
mit Bleis tift be schrif tet, leich te Fle cken, Er hal tung II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     45,—

Geldscheine Deutsche Bundesbank

1390 50 Euro, 2002, Fehl druck, Ho lo gramm auf der No ten vor ders ei te rech te un te re Ecke fehlt, Se rie V17234792878, vgl. Ros. Eur-4 (P4), Falt spur
mit tig, fast kas sen frisch, Er hal tung I-II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ros.EUR-4  I-II    200,—

1391 50 Euro, 2002, Fehl druck, Zahl 50 auf der No ten rüc ksei te rech te un te re Ecke fehlt, Se rie X19542262556, vgl. Ros. Eur-4 (P4), Falt spur, fast
kas sen frisch, Er hal tung I-II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ros.Eur-4  I-II    200,—

Sammlungen Papiergeld

1392 Map pe mit 300 Bank no ten, da bei Not geld schei ne dt. Städ te und Ge mein den u.a. Stoff geld von Bie le feld in ver schie de nen Va rian ten, Reichs -
geld schei ne, In fla ti on, Al li ier ten geld, kas sen fri sche DDR-Geldscheine etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   150,—

Notgeld Scheine

1393 Samm lung von 19x Not geld schei nen der Han dels kam mer des Me mel ge biets, da bei 2x 1/2 Mark, 2x 2 Mark, 2x 5 Mark, 2x 10 Mark, 2x 20
Mark, 2x 50 Mark, 3x 75 Mark und 2x 100 Mark, mit Was ser zei chen Plas ti sche Ket te oder Kon tu ren ket te, Gra bowski/Mehl 881.1-881.3, teil -
wei se bank frisch, an sons ten Er hal tung II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  I-II    150,—

NUMISBLÄTTER
1394 1997 - 2001, kpl. Samm lung der DM-Nu mis blät ter ab Me lan chton 1/97 bis 2001 in 2 Al ben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    120,—
1395 1997, “Me lanch thon” und “Hei ne” (Blatt 1/97 und 3/97), die bei den Schlüs sel - Aus ga ben je der Nu mis blät ter - Samm lung, in Abo-Er hal tung .   NB     30,—
1396 BUND, Samm lung mit 62 verschie denen Numis blätter von 2002 - 2010 in 3 Alben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    500,—
1397 Nu mis blatt Me lanch thon, ta del los . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1/97     50,—

AKTIEN
1399 BELGIEN, ab 1944, Lot mit 21 Ak tien inkl. Cou pons, alle kas sen frisch . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     60,—

GOLD UND SILBERSCHMUCK
1400 Da men Arm band uhr “Ome ga”, Art déco, 15 Je wels, Ser. Nr. 8162310, Hand auf zug, am Ge häu se 18 Ka rat Gold pun ziert, Arm band 9 Ka rat

Gold pun ziert, Ge samt ge wicht von dem Ge häu se und Arm band 11,20g, Ge häu se und Glas zer kratzt, gu ter Zu stand, lässt sich nicht auf zie hen, 
nicht funk tions tüch tig. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—
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1401 Damen Armbanduhr von La chaux-de-Fonds, Schweiz, Art déco, Ca. 16 x 16mm, 18 K Gelb gold, Gehäuse seit lich “Helvetia”
punziert, Deckel ebenso punziert und mit Herstel ler sig natur, Ser. Nr. 80723, Gesamt ge wicht mit Urwerk 32,26g, Glas etw.
beschä digt, Ziffer blatt (Krakelee, fleckig), kleine Kratzer, leichte Nutzungs spuren, sehr guter Zustand, funk tions tüchtig.
(Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   650,—

1402 Kon vo lut Sil ber, mit 25 Ket ten, Arm bän der und 3 äl te ren Bro schen, da bei u.a. Pan zer arm band und Kö nigs ket te, über wie gend im neu wer ti gen
Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   250,—

1403 Massiver Herren Ring aus 750er Gelb gold, mit Indi aner kopf-Motiv und zwei einge fassten Edels teinen (Dm 21mm, 13,27 g Fein ge -
wicht), kleine Kratzer, leicht gebogen, sehr guter Zustand. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   500,—

1404 Taschenuhr, Longines “Grand Prix Paris” um 1900, Kaliber 18.50, Ser. Nr. 1264128, 800er Silber mit Galonnè Verzie rung, email -
liertes Ziffer blatt mit arabi schen Ziffern und Kronen aufzug. Das Glas ist ersetzt und die Feder ausge tauscht, gerei nigt und über -
holt, Kratzer, sehr guter Zustand! (Komplett fotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   500,—

1405 Da men ring mit Bril lant 0,010 Ka rat, Ge samt ge wicht 3,45 g/ 585er Weiß gold, In nen durch mes ser ca. 17 mm. Nor ma le Ge brauch spu ren, sehr
guter Zustand! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   150,—

1406 Klei ne gol de ne Ta schen uhr von Ome ga Watch Co. SA Louis Brand & Fre re, Schweiz, um 1900. 585er Gold, mehr fach pun ziert, ara bi sches Zif -
fer blatt, Kro nen auf zug, Sprung de ckel, Durch mes ser ca. 32 mm, Höhe ca. 11 mm, Ge wicht mit Uhr werk 28 g, Ser. Nr. 1928598. Kaum Ge -
brauch spu ren, klei ne Del le an der De ckel sei te, aus ge zeich ne ter Zustand, funktionstüchtig. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   350,—

1407 Art Decó Herren Taschenuhr von Tavannes Watch Co. SA, Gehäuse von La Chaux-de-Fonds, Schweiz, um 1910-1914. 14 K 56
585er Gold, mehrere Punzen (Eich hörn chen, Patent A.S), Kronen aufzug, drei Deckel, Ziffer blatt mit arabi schen Zahlen, Durch -
messer 47 mm, Höhe 11 mm, Gewicht mit Uhrwerk 82,10 g, Ser. Nr. 9109008. Normale Gebrauchs spuren, kleine Delle am Deckel,
guter Zustand, funk tions tüchtig. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   500,—

1408 Jugend stil Herren Taschenuhr von Les Fils de L. Braun schweig & Cie, Gehäuse von La Chaux-de-Fonds, Schweiz, um 1900. 14 K
585er Gold, mehrere Punzen (Eich hörn chen, Edel weiß / Blume im Schild, Krone im Kreis), Kronen aufzug, drei Deckel, Email zif fer -
blatt mit römi schen Zahlen,  Durch messer ca. 50 mm, Höhe17 mm, Gewicht mit Uhrwerk 80,7 g,  Ser. Nr. 43243. Alters be dingte
Trage spuren, kleine Dellen am Deckel, sehr guter Zustand, funk tions tüchtig. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   700,—

ORDEN

Deutsche Ordenspangen bis 1933

1409 Or dens schnal le ei nes Sol da ten im 1. Welt krieg mit 2 Aus zeich nun gen, Ei ser nes Kreuz 2. Klas se Aus ga be 1914, OEK 1909 und Eh ren kreuz für 
Front kämp fer 1914-1918 mit Schwer tern, OEK 3803/1, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     30,—

1410P Ordens spange mit 5 Auszeich nungen, Preußen Eisernes Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1914, Ehren kreuz für Front kämpfer mit Schwer -
tern, Danzig Treu dienst Ehren zei chen für 25 Jahre 2. Stufe OEK 3447, Medaille für Öster reich 1914-1918 und Öster reich Ungarn
Medaille 1914-1918, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    700,—

Auszeichnungen Weim. Rep. und Freikorps 1918/33

1412 Deut sches Feld-Eh ren zei chen, Stec kkreuz, Bunt me tall ver sil bert und ge tönt, im Zen trum weiß email lier tes Kreuz, leicht ge wölbt, rüc ksei tig mit 
Her stel ler “Deut sches Feld-Eh ren zei chen GES. GESCH. Ham burg 11", Email le ver gilbt, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . .

  II     30,—

1413P Deut sches-Feld-Eh ren zei chen, Stec kkreuz, Bunt me tall ver sil bert und ge tönt, rüc ksei tig mit Her stel ler “Deut sches Feld-Eh ren zei chen ges.
gesch. Ham burg 11", Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

Kaiserrreich/Weim. .: Uniformeff., Ausrüstung etc.

1414 Hes sen, Pa ra de schär pe, Sil ber ge spinst mit 3 ro ten Durch zü gen, Quas ten rot ge füt tert, kom plett mit Pa ten schlie ße, Zustand II-III. . . . . . . .   II-III     80,—

Ordenspangen 3. Reich 2. Weltkrieg

1415P Or dens span ge mit Ei ser nes Kreuz 2. Klas se “Schin kel form”, Dienst aus zeich nung Me dail le für 4 Jah re mit auf ge leg tem Ban dad ler und Er in ne -
rungs me dail le 1. Ok to ber 1938 mit Span ge “Prager Burg”, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    350,—

3. Reich Zivile Auszeichnungen

1416 2x Eh ren kreuz der Deut schen Mut ter, 1. Stu fe, 2. Form, 16. De zem ber 1938, in Gold, im Ori gi na le tui, Etui be schä digt, Zu stand II. . . . . . . . OEK3513  II    100,—

3. Reich Sportehrenzeichen, Sportauszeichnungen

1418P Reichs sport ab zei chen, Ver sehr ten-Sport ab zei chen (1942-1945), Her stel ler Werns tein Jena, Zu stand II, dazu Ur kun den heft, Er satz ur kun de
und Bei schrei ben, un ter schied li cher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3586  II    200,—

1419 Deut sches Rei ter ab zei chen 2. Klas se in Sil ber, Her stel ler L. Chr. Lau er Nürn berg-Ber lin, da bei Ur kun den heft mit den Ein tra gun gen, Zu stand II.
(Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3620  II    140,—

1420 SA-Sport ab zei chen in Bron ze, 2. Typ, Ei sen bron ziert, rüc ksei tig mit Stem pel “Ei gen tum D.S.A. Sport ab zei chen Haupt stel le”, Her stel ler E. Mül -
ler Lü den scheid, Ver lei hungs num mer “357227", Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3635/2  II     50,—

Auszeichnungen der Legion Condor

1421P Spanien kreuz in Silber ohne Schwerter, Bronze versil bert, unge stem pelt, Hersteller vermut lich Otto Schickle Pforz heim, mit Guta -
chen Jörg Hoyer vom 03.04.2013, Zustand II. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3807  II   1000,—

Allg.  militärische Auszeichnungen 2. Weltkrieg

1422 Wie der ho lungs span ge 1939 für das Ei ser ne Kreuz 2. Klas se, 2. Form, Bunt me tall ver sil bert, auf Band, 2 Splin te feh len, Zu stand II. (Kom plett -
fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3825/1  II    180,—

1423 Ver wun de ten ab zei chen in Sil ber, mas siv, 2. Form, Tom bak ver sil bert, rüc ksei tig mit Her stel ler pun ze “11", im Ver lei hungs etui, mit Pa pie re ti kett 
am Bo den ”Haupt münz amt Wien III.", Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3844  II     80,—

1424 Ver wun de ten ab zei chen in Sil ber, mas siv, 2. Form, rüc ksei tig mit Her stel ler pun ze “30", Öse re pa riert, Zu stand II und Ver wun de ten ab zei chen in
Schwarz, hohl ge prägt, 2. Form, schwar ze La ckie rung groß teils verblasst, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK3845  II     40,—

Auszeichnungen Wehrmacht Heer 2. Weltkrieg
1425 Krim, Är mel schild, Stahl blech bron ziert, ohne Tuch un ter la ge und Rü cken plat te, Zu stand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3871  II     40,—
1426 Krim, Är mel schild, Zink bron ziert, ohne Tuch un ter la ge und Rü cken plat te, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3871  II     40,—
1427 Dem jansk, Är mel schild 1942, sil ber grau, Ei sen ge tönt, auf feld grau er Tuch un ter la ge, mit Rü cken plat te, ein Splint fehlt, Zustand II. . . . . . . OEk3872  II    230,—
1428 In fan te rie-Sturm ab zei chen in Sil ber, Fein zink ver sil bert, rüc ksei tig mit Her stel ler mar kie rung “W.H.”, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . OEK3890  II     40,—
1429 In fan te rie-Sturm ab zei chen in Sil ber, hohl ge prägt, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3890/1  II    150,—
1430 All ge mei nes Sturm ab zei chen, Bunt me tall ver sil bert, ge wölbt, Zu stand I-II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3896  I-II    150,—
1431 All ge mei nes Sturm ab zei chen, Fein zink, ohne Her stel ler, Tra ge na del re pa riert, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3896  II     40,—
1432 Pan zer kampf ab zei chen in Sil ber, Fein zink ver sil bert, halb hoh le Aus füh rung, mit Her stel ler mar kie rung A.S., mit ein ge präg tem Na del sys tem,

Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK3901/1  II    260,—

1433 Pan zer kampf ab zei chen in Sil ber, halb hohl ge prägt und ver sil bert, mit Her stel ler mar kie rung, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . OEK3901/1  II    230,—
1434P Panzer ver nich tung, Sonder ab zei chen für das Nieder kämpfen von Panzer kampf wagen durch Einzel kämpfer, in Schwarz, Auflage

Eisen, rückseitig feld graues Tuch, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
OEK3910  II    600,—
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Auszeichnungen Luftwaffe 2. Weltkrieg

1435P Fall schirm schüt zen ab zei chen (1936-1945), Bunt me tall, Hersteller Imme & Sohn, Berlin, Zustand II, dazu Verlei hungs ur kunde
datiert 3. Januar 1941, Urkunde mit Klebe resten und kleinem Einriss, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OEK4019  II   1100,—

Uniformeff. /Hoheitsabz. NSDAP und Gruppierungen

1436P Ma ri ne-HJ Är mel band “Ma ri ne hel fer”, gelb ge webt auf blau em Grund, oben und un ten mit gol de ner Lit ze, Län ge ca. 27 cm, ge tra gen, Zu -
stand II, dazu Feld post kor re spon denz des Ma ri ne hel fers in 15 Brie fen und Kar ten, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    250,—

1437 Stahl helm bund/Frei korps?, un be kann te Kra gen spie gel, paa rig, Rüc ksei te mit Stem pel “Der Stahl hof-Mag de burg-Ges. Gesch.”, leich te Tra ge -
spu ren, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

Uniformeffekten und Hoheitsabz. 3. Reich allg.

1438 Müt zen band Deut sche Afri ka-Li nien, P.-D. Wind huk, dun kel blau auf weiß, Län ge ca. 85 cm, fle ckig, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet)   II    100,—

Uniformeffekten und Hoheitsabz. 3. Reich Luftwaffe

1442P Paar Schul ter klap pen und Paar Kra gen spie gel ei nes Ma jor im Ge ne ral stab der Luft waf fe, Zu stand II. Rüc ksei tig mit Kleberesten. . . . . . . .   II    100,—
1443 Samm lung von über 30 Är mel ab zei chen, Bru stad lern, Müt zen ab zei chen und Rang ab zei chen der Luft waf fe, auf ge klebt auf Pap pe mit ver ein -

zel ter Be schrei bung, un ter schied li cher Zu stand. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
   300,—

Koppelschlösser und Feldbinden 1870-1945

1444 Wehr macht, Kop pel schloss der Mann schaf ten, 2. Form, Alu mi ni um, mit auf ge klam mer tem Me dail lon, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) .   II     30,—

Auszeichnungen nach dem Ordensgesetz 1957

1445 Samm lung von 29x Band span gen in der Aus füh rung nach dem Or dens ge setz von 1957. Auf Kar ton sor tiert und ein ge teilt, mit sorg fäl ti ger Be -
schrei bung und Klas si fi zie rung, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   140,—

Miniaturen von Orden und Ehrenzeichen bis 1945

1447 Pan zer kampf ab zei chen in Bron ze, 16 mm, an Na del, Hüs. 10.02.04./6 f, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   II    100,—

Kleinabzeichen, Mitgliedsnadeln 1871-1945

1448 Deut scher-Rad fah rer-Ver band (DRV), Kon vo lut mit Mit glieds ab zei chen, email liert, rüc ksei tig mit Pun ze GES. GESCH. SIGNUM und Her stel ler
Hel bing Leip zig, Hüs. 8737 a, Deut sches Rad sport-Ju gend-Ab zei chen in Bron ze 3. Form, Her stel ler Leh mann u. Wun den berg Han no ver, Hüs.
8737 i und ei nem un be kann ten Ab zei chen, alle Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     90,—

1449 Di vi sions ab zei chen, Trup pen in ter nes Ab zei chen, Tra di tions-Ans tec kna del für An ge hö ri ge der 7. oder 11. Pan zer Di vi son- Ge spens ter Di vi si on, 
email liert, 18 mm, Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     70,—

1450 Ka val le rie Ver ein Hamm, Ab zei chen, gol de ner Ad ler nach links, am Band, Zu stand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   I-II     80,—
1451 Män ner-Ge sang-Ver ein Kre feld, Kreuz 1933, email liert, mit Ha ken kreuz, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   II    110,—
1456 Reichs ar beits dienst der weib li chen Ju gend (RAD/wJ), Bro sche für Mai den un ter füh re rin, bron ze far ben und Er in ne rungs bro sche in Sil ber, rüc -

ksei tig mit Her stel ler zei chen J.B. u. Co., bei de Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hüs.3806 e/p  II     40,—

WHW-, Tagungs- und Treffenabzeichen 3. Reich

1493 Klei ne Plas tik schach tel mit 36x Ta gungs-, Ver an stal tungs-, Mit glieds- und WHW-Ab zei chen, un ter schied li cher Zustand. . . . . . . . . . . . . . .     20,—

Plaketten, nichttragbare Medaillen und Preise
1495 Bie le feld, zwei sei ti ge Bron ze pla ket te, o.J., Eh ren ga be der Stadt Bie le feld, Av: Pferd vor Ha ken kreuz in den vier Ecken Ehr, Hei mat, Reich, Blut,

Rev: 4 Zei len Schrift und Stadt wap pen, 51,6 g, 47x47 mm, im Ori gi na le tui, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  II    160,—

1496P Eh ren ta fel des Reichs ver bands für das Deut sche Hun de we sen (RDH) für her vor ra gen de Lei stung bei der 3. Reichs sie ger aus tel lung in Köln
1936, ca. 723 g, Maße 17,8 x 14,3 cm, Her stel le pun zer Ha ger, in Ori gi nal scha tul le, Zustand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  I-II    280,—

1497P Ein sei ti ge Bron ze guss pla ket te Adolf Hit ler von Vo gel/Mos ha ge, o.J., Kopf nach links über Schrift “Die Vor aus set zung Zur Tat Ist Der Wil le Und
Der Mut Zur Wahr haf tig keit”, Rüc ksei te: Schrift un ten “Ers te vom Füh rer und der Reichs lei tung für sehr gut be fun de ne, nach Na tur stu dien ge -
ar bei te te Pla ket te”, Rüc ksei te: Schrift oben “Ge neh mig ter Al lein ver kauf Adolf-Trumpf-Han no ver”, Maße 97x 142 mm, rüc ksei tig mit Auf hän -
ge vor rich tung, im Originaletui, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    100,—

1498P Feld-Luft gau kom man do West frank reich, Pla ket te “Für Treue Dienst lei stun gen”, nicht trag ba re Aus füh rung, Hüs. 12.02.31, Av: Ad ler über
Land kar te und Ha ken kreuz, Rev: 6 Zei len Schrift, 32,5 g, 41 mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    180,—

1499P Mi nis te ri um für Volks wohl fahrt, Ad ler Pla ket te für Ver dien ste in der Ju gend pfle ge, Hüs. 04.18.15, 351 g, 100 mm, in Ori gi nal schach tel,
Schach tel ge klebt, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    200,—

1500 NSV, Glas pla ket te, Mit glied der N.S. Volks wohl fahrt, 21,9 g, 69 mm, ge locht, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .   II     60,—
1501 Pro be ab schlag Reichs au to bahn auf Strei fen, 12,1 g, 76x37 mm, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   II     40,—
1502 Reichs sport amt, Me dail le des Reichs sport füh rers, o.J., für her vor ra gen de Lei stun gen ge ge ben vom Reichs sport füh rer,  Hüs. 05.05.07/1, Av:

Kon ter fei nach links, Rev: 8 Zei len Schrift, Her stel ler Chr. Lau er Nürn berg, 49,9 g, 50 mm, Fleck auf Avers, vz-st. (Kom plett fo tos im Internet) . .
  vz-st     80,—

1503 Blut sonn tag, Alu mi ni um Me dail le, o.J., zur Er in ne rung an den Blut sonn tag in Strie gau 26.10.24, Av: Brust bild Haupt an ge klag ter Reichs ban -
ner füh rer Gus tav Mül ler, Um schrift, Rev: 7 Zei len Schrift, Um schrift, 6,45 g, 39 mm, im Etui, vz. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . .

  vz     40,—

1504 Bad Rei chen hall, ein sei ti ge Ei sen guss Pla ket te, Al bert Leo Schla ge ter Wehr sport ziel fahrt Bad Rei chen hall 1933, 78,2 g, ca. 75x60 mm, rüc -
ksei tig mit nicht zu er ken nen der Her stel ler pun ze, mit Be fes ti gungs lö chern, Zu stand II. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    160,—

1505 Cel ler Schüt zen ver ein, Bron ze me dail le, 1939, Cel ler Schüt zen fest, Sie ger me dail le, Av: Schüt ze vor Stadt an sicht und auf ge hen dem Ha ken -
kreuz, Rev: gra vier ter Name im Ei chen laub kranz, 26,5 g, 40 mm, mit Hen kel, Zu stand II. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     60,—

1506 Nürn berg, Sie ger pla ket te, Die Stadt Nürn berg den Sie gern, rüc ksei tig gra viert 10. NBG.H.SP.F. 1933 1000 m L. 4. PR., mit Her stel ler Carl Po -
el lath Schro ben hau sen, 104,5 g, 86x60 mm, mit ro tem Lac kfleck auf Vor ders ei te, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . .

  II     70,—

1507 NSKK/DDAC, ein sei ti ge Ei sen guss pla ket te, Ziel fahrt zur in ter na tio na len Au to mo bil- u. Mo tor rad Aus stel lung Ber lin 1934, 125,5 g, 84 mm,
rüc ksei tig mit Her stel ler Rob. Neff Ber lin W57, mit Be fes ti gungs lö chern, Zu stand II. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    250,—

1508 Mün chen, ein sei ti ge Ei sen guss pla ket te, Be zirks-Turn-u. Sport fest Mün chen-In gols tadt 22 Sep tem ber 1935, gra viert Hochspr. III. Sie ger, Kopf
mit Lor beer kranz nach links von En cke, oben rechts Lauch ham mer Stem pe lung, 251,4 g, 145x90 mm, rüc ksei tig mit Auf hän gung, Zu stand II.
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    130,—

1509 DDAC, ein sei ti ge Pla ket te D.D.A.C. Gau 2 Thü rin gen Rund um Thü rin gen 17. Mai 1936, 75,7 g, 71 mm, Zu stand I-II. (Kom plett fo tos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  I-II    180,—

1510 DLV Stutt gart, Me dail le zum Ju bi läums-Stern flug zum Can stat ter Wa sen 1911-1936 ver lie hen vom Ober bür ger meis ter, Av: Flug zeug
Etrich-Rump ler-Tau be nach rechts und Um schrift, Rev: 4 Zei len Schrift un ter Pferd und über NS-DLV-Zei chen, 93,1 g, 60 mm, gel ber Fleck
auf Avers, vz-st. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz-st    200,—

1511 NSKK, ein sei ti ge Pla ket te, Orien tie rungs fahrt 1936 Rund um Nürn berg Mo tor bri ga de Fran ken, rüc ksei tig mit Her stel ler C. Balm ber ger Nürn -
berg, 130,9 g, 90x60 mm, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    200,—

1512 D.S.V., ein sei ti ge Pla ket te zur V. Eu ro pa meis ter schaft in der 220M Renn Klas se 1938, Ber lin-Wann see, 231 g, 100x80 mm, Zu stand II. (Kom -
plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    140,—

1513P NSFK, ein sei ti ge Pla ket te, 1938, Se gel flug wett be werb der NSFK-Grup pen 7, 8 u. 11 Was ser kup pe 1938 II. Grup pe, 64,3 g, 70x50 mm, in
Ori gi nal schach tel, Zustand II.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    200,—
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1514 NSKK, Bron ze me dail le, NSKK Reichs aus schei dung 25 Klm. Rad fahr strei fe Er furt 1939, Av: Grie che mit Zweig nach rechts Rev: 6 Zei len Schrift 
im Ei chen laub kranz, 47,2 g, 50 mm, im Ori gi na le tui, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

1515 NSKK, ein sei ti ge Pla ket te, Sau er län di sche Ge län de fahrt 2.7.1939, 91,9 g, 96x60 mm, La ckie rung par tiell nicht mehr vor han den, mit Be fes ti -
gungs lö chern, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    160,—

1516P Sie ger pla ket te, Reichs wett kämp fe der SA Ber lin 1939, Fünf ter Preis, 244 g, 95 mm, im Ori gi na le tui, Zu stand I-II. . . . . . . . . . . . . . . . . . .   I-II    450,—
1517 U-Boot, ein sei ti ge Bron ze pla ket te, 1939, zum 20. Jah res tag der Selbst ver sen kung der kai ser li chen Hoch see flot te in der Bucht von Sca pa

Flow, U-Boot Kom man dant Gün ther Prien, 43 g, 56x41 mm, in Ori gi nal tü te, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  II    100,—

1518 Ham burg, Bron ze me dail le (78,6 g, 53 mm), 1940, Ham bur gi sche Eh ren denk mün ze, Hüs. 04.08.00/3, sig niert,  Av: Frau en kopf nach links,
Rev: gra vier ter Name in Ei chen laub kranz über Ham bur ger Wap pen, vz. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  vz     80,—

1519 Staat li che Aus zeich nun gen 1933-1945, Der Ge ne ra lin spek teur für das deut sche Stra ßen we sen, Reichs au to bahn-Dank pla ket te 1941, Hüs.
05.02.01, Zu stand I-II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  I-II    250,—

1520P Ber lin-Mün chen-Wien, Me dail le grün la ckiert, 1942-1943, Aus stel lungs me dail le von F. Gi an no ne, Av: Sol da ten kopf nach rechts mit Um -
schrift, Rev: Helm mit Dolch und Schrift, 53,8 g, 50 mm, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    150,—

1521 Hei li ger Georg, ein sei ti ge Ei sen guss pla ket te, Hei li ger Georg bei der Tö tung des Dra chen nach Dar stel lung Al brecht Dü rers, dar un ter Schrift
“ES SOLL UNS DOCH GELINGEN”, obern rechts Jah res zahl 1943, un ten links Lauch ham mer Stem pe lung, 197,2 g, 140x85 mm, rüc ksei tig
mit Auf hän gung, klei ner Rost fleck, Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

MILITARIA

Ausweise, Mitgliedsbücher und Mitgliedskarten

1522 Sold buch ei nes Ei sen bahn Pio niers (Ober ge frei ten Ei sen bahn-Pio nier-Kom pa nie 55) mit Ein tra gun gen: Ku ban schild, Ost me dail le, Krim schild,
Ru mä ni sche Me dail le und Kreuz zug ge gen Kom mu nis mus, dazu Ver lei hungs ur kun de Ost me dail le, da tiert 23.7.42 und Be sitz zeug nis Ku ban -
schild, da tiert 15. Juli 1944, wei ter Schwer kriegs be schä dig ten aus weis I, Ent las sungs schein und maschinengeschriebener Brief,
unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   120,—

Urkunden, Dokumente und Unterschriften
1525 2x Be stal lungs ur kun den ei nes Brief trä gers, ein mal da tiert 18. März 1913 und ein mal da tiert 28. März 1917, “Land brief trä ger”, bei de Ur kun -

den mit Falt spu ren, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  II     80,—

1526 Eh ren blatt ei nes Schüt zen ver stor ben am 17. Jan. 1942 und “Hel den tod”-Ur kun de, bei des Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . .   II    160,—
1527 Ein la dungs kar te des Füh rers und Reichs kanz lers für Fräu lein Ruth Halbs guth, zum Emp fang am 19. April 1938 im Reichs pro pa gan da-Mi nis -

te ri ums, an läss lich der Ur auf füh rung des Olym pia films, auf Kar ton pa pier, mit gro ßem Reichs sie gel, rüc ksei tig mit Ein kle be spu ren, Zu stand II.
Ruth Halbs guth war eine deut sche Schwim me rin, die bei den Olym pi schen Spie len 1936 Sil ber mit der Staf fel ge wann. Zu dem ge wann Sie
von 1933 bis 1938 sechs mal in Fol ge die Deut sche Meis ter schaft im 400-Me ter-Freis til schwim men und stell te wäh rend Ih rer Kar rie re zehn
Deutsche Rekorde auf. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

1528 Er nen nungs ur kun de ei nes Te le gra phen bau hand wer kers zum Post schaff ner, da tiert Ber lin den 1. Juni 1944, mit gro ßem Reichs sie gel, Falt -
spu ren, Zu stand II und gro ßes Ge sel len prü fungs zeug nis der Deut schen Reichs post des Te le gra phen bau ers, da tiert Ber lin 1. Sep tem ber 1937, 
Falt spu ren, Zustand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    130,—

1529 Klei ne Do ku men ten grup pe mit Ge neh mi gungs schrei ben zur An nah me des Gro ß of fi ziers kreu zes des Kö nig lich Bel gi schen Or dens Leo pold II.,
Ge neh mi gungs ur kun de mit gro ßem Reichs sie gel, Ver lei hungs schrei ben des Mi nis tè re Des Af fai res Etran gè res und Ver lei hungs ur kun de, un -
ter schied li cher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   180,—

1530P Preußen, selbst ge stal tete Unter schrif ten mappe des Offi zier Corps der 15. Divi sion zum 50jäh rigen Dienst ju bi läum des Gene ral -
leut nant Hans Wilhelm von Schack am 22.  Dezember 1856, mit wunder schön kalli gra phierten und hand ge malten Deckblatt, mit
allen! Unter schriften  der Offi ziere der verschie denen Regi mente, dabei z.B. 8tes Küras sier Regi ment, 7tes Husaren Regi ment,
25tes Land wehr Regi ment Erstes Batal lion Aachen, 25tes Land wehr Regi ment Drittes Batal lion Malmedy oder auch Batal lione
Köln, Sieg burg und Brühl, insge samt 12 Seiten, mit Faden bin dung, untere Bindung fehlt, leicht wellig mit leichten Stoc kfle cken,
Zustand II. Gene ral leut nant von Schack wurde am 4. November 1854 der Komman deur der 15. Divi sion und erhielt am 5. Januar
1856 den Roten Adler orden I. Klasse mit Schwer tern am Ring. Zudem erhielt er zur Feier seines 50-jährigen Dienst ju bi läums die
Brillanten zum Roten Adlerorden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    500,—

1531 Reichs sport ab zei chen Ur kun den heft für Män ner, blan ko, kom plett, mit Mit tei lungs kar te der Prü fungs er geb nis se, leich te Stoc kfle cken und
Knicke, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II Gebot

1534 Ver lei hungs ur kun de ei nes Un ter of fi ziers des 18. (M.G.) Inf. Regt. 4, für die Dienst aus zeich nung 4. Klas se für 4jäh ri ge treue Dien ste in der
Wehr macht, da tiert 2.10.1936, stoc kfle ckig, links un ten leicht be sto ßen, rechts oben klei ne Schürf stel le, Zu stand II, dazu Dienst aus zeich -
nung an Band span ge (OEK 3860), Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     60,—

1535 Ver lei hungs ur kun de für ei nen Feld meis ter für die Dienst aus zeich nung für den Reichs ar beits dienst, IV. Stu fe, für 4jäh ri ge treue Dien ste, da tiert
23. Juli 1938, mit klei nem Reichs sie gel, Falt spu ren, ge locht, klei ne Stoc kfle cken, Zu stand II, dazu die Dienst aus zeich nung am Band (OEK
3533), Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    150,—

1536 Vor läu fi ges Be sitz zeug nis ei nes Un ter wacht meis ters zur Ver lei hung des Schle si schen Be wäh rungs ab zei chens Schle si scher Ad ler 2. Stu fe,
da tiert 30. Sep tem ber 1921, ge locht, Falt spur, leich te Kni cke, Zu stand II. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    100,—

Fotoalben, militärische Einzelfotos, Postkarten

1537 1938-1944, klei nes Fo to al bum mit über 250 Bil dern, viel Fa mi lie und Rei sen aber auch ei ni ge schö ne Por trät auf nah men, ins ge samt gute
Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1538 Foto album mit 29 groß for ma tigen Aufnahmen (ca. 17,4x11,4 cm) des Hoffo to grafen Oscar Tellg mann, Eschwege, u.a. ausge -
zeichnet als Hoffo to graf der Häuser Preussen Wilhelm II., Herzogtum Hessen und Sachsen Meiningen, 29 Foto gra fien mit Bild un -
ter schriften z.B. Kaiser Manöver 1909, Luft schiffe Parseval und Zeppelin, Kaiserin und Kron prin zessin, Kaiser Manöver 1912 in
Sachsen, Fahnen über gabe Kaiser pa rade Erfurt 1903, Kaiser pa rade bei Stettin 1911, Kaiser-Manöver 1911 in Mecklen burg, Letzte 
Kaiser-Manöver in Schle sien 1913 und Regi ments über gabe des I. Leib-Hus.-Rgts. an den Kron prinzen, auf dem Einband des
Albums sind Titel und Name des Ateliers geprägt, voll ständig, voll stän dige Alben sind selten da die groß for ma tigen Fotos oft nur
einzeln ange boten werden, mini male Gebrauchs spuren, in hervor ra gender Erhal tung, Zustand I-II. (Komplettfotos im Internet) .

  I-II    700,—

1539 Fo ton ach lass mit über 600 Fo tos, au gen schein lich aus ver schie de nen Quel len, ca. 1928-1983, da bei u.a. Pa ris 1941, Est land, Brüs sel, aber
auch vie le Fa mi lien- und Ur laubs fo tos, un ter schied li cher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    50,—

1540 HJ, Fo to al bum ei nes HJ-Füh rers mit 68 Fo tos, HJ-Frank furt, mit Foto des Gau lei ters Ja kob Spren ger, Gau Hes sen-Nas sau, Zu stand II. (Kom -
plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    120,—

1541 Reichs wehr-Se gel flie gen, Al bum mit 136 Fo tos, da bei auch Ge län de sport schu le, mit hand schrift li chen Ti teln, Zu stand II. (Kom plett fo tos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   100,—

Militaria Nachlässe
1543 Do ku men ten nach lass ei nes Ver wal tungs di rek tors aus Frank furt am Main mit u.a. groß for ma ti gen Eh ren ur kun den, ver schie de nen An schrei -

ben und ei ner Be stä ti gungs ur kun de über den frei wil li gen und eh ren vol len Aus tritt aus der SA, ins ge samt 15 Schrift stü cke die die Zeit vom In -
fan te rie Re gi ment 81 bis zum SA Aus schei den do ku men tie ren, alle Do ku men te ge locht, teil wei se ge fal tet und be schnit ten, unterschiedlicher
Zustand. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   110,—

1546 Klei ner Nach lass ei nes An ge hö ri gen der Kai ser li chen Ma ri ne Tor pe do-Di vi si on mit Mi li tär pass, Blech aus weis, Müt zen band “XII. Tor pe do boots
Halb flot til le. XII.” in Sil ber und Mi li tär-Dienst zeit be schei ni gung, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    80,—

42

Urkunden, Dokumente und Unterschriften
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1547 Klei ner Nach lass ei nes Pan zer jä gers be ste hend aus Fo to al bum, Sold buch und 4 Ur kun den, Fo to al bum mit 295 Fo tos u.a. Bal kan, Po len feld -
zug, Frank reich, Krim und Se was to pol, Sold buch in Fo lie ein ge schla gen mit Ein tra gun gen der Aus zeich nun gen, dazu Be sitz zeug nis Kraft fahr -
be wäh rungs ab zei chen in Bron ze, Ver wun de ten ab zei chen in Schwarz, Krim schild und Ver lei hungs ur kun de Me dail le Win ter schlacht im Os ten
1941/42, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   380,—

1548 Klei ner Nach lass ei nes Schüt zen be ste hend aus Sold buch, Wehr pass, Er ken nungs mar ke und Kriegs ver dienst kreuz 2. Klas se mit Schwer tern
am Band, Sold buch und Wehr pass ge locht, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   190,—

1550 Klei ner Nach lass mit Ei ser nes Kreuz 2. Klas se Aus ga be 1914 am Band, Eh ren kreuz für Front kämp fer mit Schwer tern am Band, Ver wun de ten -
ab zei chen in Schwarz und Ar beits dank-Ab zei chen 1. Form klein, un ter schied li cher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    40,—

1551 Klei ner Or den/Ab zei chen Nach lass mit Reichs sport ab zei chen DRL mit Ha ken kreuz, in Bron ze, OEK 3585, Zu stand II, 2x Kriegs ver dienst kreuz
2. Klas se mit Schwer tern, am Band, OEK 3835, 1x ent na zi fi ziert, Zu stand II, Kriegs ver dienst kreuz 2. Klas se, OEK 3836, Zu stand II, Eh ren kreuz
der Deut schen Mut ter 3. Stu fe 2. Form in Bron ze, OEK 3515, und Mit glieds ab zei chen NSDAP ohne Bro schie rung, Hüs. 4011 b, Zustand III. . .

   100,—

1552 Klei ner Or den/Ab zei chen Nach lass mit Treu dienst-Eh ren zei chen, 1. Stu fe, für 40 Jah re, am Band, OEK 3522, Zu stand II, Reichs sport ab zei -
chen DRL mit Ha ken kreuz, in Bron ze, OEK 3585, Zu stand II, Kriegs ver dienst kreuz 2. Klas se mit Schwer tern, OEK 3835, Zu stand II, Mit glieds -
ab zei chen NSDAP ohne Bro schie rung, Hüs. 4011 b, Zu stand III und Mit glieds ab zei chen RDB Reichs bund Deut scher Be am ten, 2. Form klein,
Hüs. 3514 b, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    90,—

1553 Nach lass Preus sen, Rhei ni sches Jä ger ba tail lon Nr. 8, mit vor läu fi gem Be sitz zeug nis Ei ser nes Kreuz 2. Klas se Aus ga be 1914, Ei ser nes Kreuz
2. Klas se Aus ga be 1914, Ur kun de Hes sen All ge mei nes Eh ren zei chen “Für Tap fer keit” mit Glüc kwunsch schrei ben der 4. Kom pa nie Fe bru ar
1918, Mi li tär pass mit Ge fechts ein tra gun gen Wes ten und Ma ze do nien, 1918 ver setzt in die Flie ger Er satz Ab tei lung 9 Darms tadt, Sold buch
mit Ein tra gun gen, das Dec kblatt vom Sold buch ist sau ber und ge ra de ab ge ris sen, innenliegend, unterschiedlicher Zustand. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    90,—

1554 Nach lass ei nes Flug leh rers mit 4 Flug bü chern und ei nem Flug auf trag des Mit tel rhei ni schen Ver eins für Luft fahrt e.V., mit Buch 1: 645 Flü ge
be glau bigt Luft amt Frank furt am Main, Flug ha fen lei tung Darms tadt 1934-1935, Flug zeu ge: Klemm 25, KL 26, Hein kel 72 Ka dett, Buch 2:
300 Flü ge 7/1935-8/1936, Flug zeu ge: Jun kers F 13, Jun kers W 34, Ara do 66, Mes ser schmitt M 18 (Stüc kzahl: nur 26!!!), Buch 3 (1. Dec -
kblatt In nen sei te fehlt): 480 Flü ge, Flug zeu ge: s.o. und Go tha 145, Buch 4 mit Fes tein band: 900 Flü ge, Start ort war über wie gend Darms tadt,
Wies ba den und Escholl brü cken (Groß-Ge rau), ein sel te nes Zeug nis der frü hen deut schen Zi vil flie ge rei mit eingetragenen Besonderheiten wie
z. B. Außenlandungen usw.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   180,—

1555 Nach lass ei nes Pio niers der Ei sen bahn bau ko lon ne 9 mit Wehr pass mit Ein tra gun gen, Mit glieds buch “Der Stahl helm” Bund der Front sol da ten,
Ur kun de mit Ein tra gung SA Sport ab zei chen in Bron ze, Ver lei hungs ur kun de Su de ten me dail le, da tiert 9. No vem ber 1939, mit Me dail le am
Band, SA Be för de rungs ur kun de zum Ober trupp füh rer, Per so nal aus weis des Reichs bunds der Deut schen Be am ten, Foto und ein weiterer
Ausweis, unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   160,—

1556 Nach lass ei nes Reichs bahn ober se kre tärs mit u.a. Vor läu fi ges Be sitz zeug nis Kriegs ver dienst kreuz 2. Klas se mit Schwer tern, mit Kriegs ver -
dienst kreuz am Band, Be rech ti gungs aus weis zum Tra gen des Ver wun de ten ab zei chens für Hee res an ge hö ri ge in schwarz, mit Ver wun de ten -
ab zei chen, Ver lei hungs ur kun de Eh ren kreuz für Front kämp fer, mit Eh ren kreuz am Band, Ver lei hungs ur kun de Sil ber nes
Treu dienst-Eh ren zei chen und da zu ge hö ri ges Glüc kwunsch schrei ben des Prä si den ten Deut sche Reichs bahn Reichs bahn di rek ti on Köln, mit
Treu dienst Eh ren zei chen am Band, dazu Schutz wall Eh ren zei chen in Ori gi nal tü te, Mi li tär pass 1. Welt krieg und Be stal lungs ur kun den, Orden
und Abzeichen Zustand II., Urkunden alle gelocht, Zustand II-III. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   150,—

1557P Nach lass mit Deut sches Rad sport ab zei chen in Bron ze des VDRV (Ver ei ni gung Deut scher Rad sport-Ver bän de) mit Her stel ler pun ze Leh man u.
Wun den berg Han no ver, Hüs. 02.09.52/1, da zu ge hö ri ges Ur kun den heft, Preis-Wan der fahrt-Kon troll buch des Deut schen Rad fah rer-Ver ban -
des, Mit glieds kar te Deut scher Reichs bund für Lei bes übun gen Rad fah rer ver ein Wetz lar, Ge sel len brief, Mit glieds buch Die Deut sche Ar beits -
front, Arbeitsbuch und Postsparbuch, alles Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   270,—

1558 Nach lass mit di ver sen Ge gen stän den und Ge fä ßen, da bei u.a. HJ-Fahr ten mes ser ohne De vi se, Gas mas ke, Mu ni tions kis te braun US Army, La -
ter ne, al ter Po li zei schlag stock, Bron ze fi gur zwei er Gie ßer, Ta schen uh ren und Uh ren, di ver se Brief öff ner und Be steck, Kaf fee be cher Wehr -
macht, Knöp fe, Bé zard Kom pass, Kop pel schloss Bun des wehr mit Le der kop pel, Leib bin den Sow jet union und Porzellanteller und Schale,
unterschiedlicher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   150,—

1559 Ritter kreuz-Träger-Nach lass, Gene ral leut nant Dr. Dr. Hans Boelsen und Sohn, Dr. Dr. Boelsen geboren 6. März 1894 in Emden,
gestorben 24. Oktober 1960 in Frank furt am Main war Komman deur folgender Einheiten: Krad schützen Batal lion 160,
Panzer-Grena dier-Regi ment 111, 26. Panzer Divi sion, 114. Jäger Divi sion und 18. Panzer Grena dier Divi sion. Der Nach lass bein -
haltet: Papp scha tulle mit Aufschrift “Zum Gedenken”, Porträt foto gerahmt als Träger des Ritter kreuzes des Eisernen Kreuzes und
der Ehren blatt spange des Heeres, Eisernes Kreuz 1. Klasse Ausgabe 1914 mit Punze “800" gewölbt, mit Hersteller KMST
D.R.G.M., Ordens spange rückseitig mit Herstel ler eti kett ”J. Reimann Ordens haus, Berlin W8, Fried rich strasse 1889" mit Eisernes
Kreuz 2. Klasse Ausgabe 1914 und Wieder ho lungs spange 1939, König lich-Würt tem ber gi scher Militär-Verdienst orden Ritter kreuz
(Variante unge klärt, Gold oder Silber vergoldet), Ehren kreuz für Front kämpfer mit Schwer tern, Wehr macht Dienst aus zeich nung
für 4 Jahre und Bulga ri scher Orden der Tapfer keit mit Schwer tern und Krone, dazu Ritter kreuz des Eisernen Kreuzes, Hersteller
L/58 Robert Souval Wien, Nach kriegs fer ti gung, Eisen kern, da Dr. Dr. Boelsen in seiner Kriegs ge fan gen schaft alle Orden abgeben
musste, hatte er sich nach Entlas sung aus der Kriegs ge fan gen schaft das Ritter kreuz des Eisernen Kreuzes neu beschafft,
weiterhin Deut sches Kreuz in Gold- Trage weise 1957, Ehren blatt spange des Heeres- Trage weise 1957 (Boelsen war bei der Grün -
dung der Bundes wehr dort Zivil be schäf tigter), Kerzen leuchter als Offi ziers ge schenk mit Namens gravur als Major des Darms -
tädter Infan terie Regi ments 115 der Reichs wehr, Bunt me tall versil bert, silberner Ketten an hänger mit Heili gen figur und
kyril li scher Beschrif tung, unbe kannte Nadel und Mitglieds nadel der Ordens ge mein schaft der Ritter kreuz träger. Dazu von seinem
Sohn Leut nant Gisbert Boelsen Infan terie Regi ment 87, gefallen 1942: die Feld spange Band Eisernes Kreuz 2. Klasse Ausgabe
1939, Infan ter ies tum ab zei chen mit Hersteller L/51 Wied mann Frank furt, Ostme daille, großes Porträt in Gedenk um schlag, Foto
vom Grab und 2 Schreiben des Regi ments kom man deurs aus denen hervor geht, dass Leut nant Boelsen im Kampf gegen St.
Petersburger Offiziersschüler gefallen ist, sowie 4 Feldpostbriefe. Besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . .

  2300,—

Blankwaffen Deutschland

1560 1. Welt krieg/Reichs wehr, Sä bel für Mann schaf ten, Fisch haut griff mit in tak ter Draht wic klung, Klin ge ein sei tig ge ätzt “Ei sen hau er”, schwarz la -
ckier te Stahl schei de mit ei nem Tra ge ring, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     50,—

1561 Wehr macht Heer, Dolch für Offi ziere, Ausfüh rung mit oran ge far benem Griff, versil berte Nickel aus füh rung, Klinge mit Herstel ler -
zei chen “Robert Klaas Solingen”, Klinge leicht fleckig, Pariers tange mit Hoheits adler, gekörnte Scheide mit zwei eichen laub ver -
zierten Band be schlägen und zwei Trage ringen, komplett mit Portepee und Gehänge, Trage spuren, Zustand II. (Komplett fotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    500,—

Reproduktionen und Neuanfertigungen

1562 Deut scher Mo dell- und Se gel flug ver band (DMSV), Lei stungs ab zei chen oder auch Se gel flie ger ab zei chen, auf ge leg ter Vo gel, email liert, hier mit 
preu ßi scher Kro ne statt Kai ser kro ne, Na del sys tem auf ge lö tet, Samm ler an fer ti gung?, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    100,—

1563 Di plo ma ten dolch, Dolch für Staats be am te, wei ßes Griff stück, Pa riers tan ge mit Di plo ma ten ad ler mit Ha ken kreuz, mit Her stel ler pun ze F.W.
HÖLLER BERLIN, Klin ge mag ne tisch, ge körn te Schei de mit 2 Hal te rin gen, mit Ei chen laub ver zier te Be schlä ge, eine schö ne Samm ler an fer ti -
gung die ses sel te nen Dol ches, Zustand II. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    100,—

1564 Klei ne Samm lung von 29x Me dail len- oder Münz re pli ken, meist Hit ler Por trät Prä gun gen, aber auch 5 Reichs mark Goe the 1932 da bei, un ter -
schied li che Er hal tun gen. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

1565 Luft waf fe, Flug zeug füh rer ab zei chen (vgl. OEK 4007), Samm ler an fer ti gung rüc ksei tig mit Fan ta sie her stel ler zei chen “28/5", Zu stand II. (Kom -
plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II Gebot

1566 Wehr macht, Ver suchs-Ab zei chen, der Auf la ge für die Schüt zen schnur der Pan zer trup pe nach emp fun den, hohl ge prägt, Zu stand II. (Kom plett -
fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II Gebot
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Ausrüstungsgegenstände

1567 Di vi si on Azul, 10x Le bens mit tel Ra tions bö gen mit ver schie de nen Mo ti ven, Russ land 1943, teil wei se leicht an ge ris sen oder stoc kfle ckig, Zu -
stand II. (Kom plett fo tos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    120,—

1568 Ta schen spie gel, Alu rah men, Büs te Wehr machts sol dat nach links mit ge schul ter tem Ge wehr, Spie gel in takt, im Etui, Zu stand II. (Kom plett fo tos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     60,—

Allgemeine Militaria Deutschland

1571 Stu den ti ka Arm band oder Hän ge de ko ra ti on, mit Sil ber plätt chen, 800er Sil ber, Plätt chen rüc ksei tig gra viert, mit auf ge leg tem Ha ken kreuz und
Wap pen email liert, Län ge ca. 24 cm, Ge wicht ca. 30 g, Zu stand II. (Kom plett fo tos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     30,—

1572P Stec kkreuz in Form ei nes Mal te ser kreu zes, ge wölbt, weiß email liert, Ro tes Kreuz im obe ren Kreu zarm, lin ker Kreu zarm Schrift “ANDER”, rech -
ter Kreu zarm Schrift “LISAINE”, un te rer Kreu zarm “1870/1871", rüc ksei tig mit Her stel ler zei chen gro ßes H oben K un ten P, Email le scha den,
Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II    250,—

Militärspielzeug

1573 Elas to lin/Li ne ol/Bel lum, klei ne Samm lung von 32 Sol da ten fi gu ren und 2 Pfer den, auch ei ni ge Me tall fi gu ren vor han den, dazu eine Blech Hau -
bit ze in Mi mi kry La ckie rung, Fi gu ren grö ße va ri iert zwi schen 5,5 cm und 7,5 cm, teil wei se stark be spielt oder auch be schä digt, un ter schied li -
cher Zustand. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   100,—

Militaria-Fachliteratur

1574P 3x Le se zei chen des Deut schen Sprach ver eins, ver schie de ne Zi ta te un ter Ha ken kreuz, beid sei tig, leich te Pap pe, Zu stand I-II. (Kom plett fo tos
im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  I-II Gebot

1576 Li te ra tur Nach lass mit über 30 Bü chern, Hef ten, Zei tun gen, Kar ten und Be rich ten, u.a. “Deut sche Uni for men”, “Kriegs bil der Ta ge buch” des
Ma lers Ernst Voll behr 1915, “Ent schei dungs schlach ten” von Mau rer 1882, “Der Welt kampf um Ehre und Recht” Band 1-9, “Die Si re ne”
1939, “Die Neue Reichs kanz lei” von Al bert Speer, “Deut sche Volks kun de” von Adam Wre de 1938, “Pagi de la Bel gi que” 1874, “Und Deutsch -
lands Städ te ster ben nicht” von Da vid J. Ir ving 1964, “Neu es Wil helm Busch Al bum” und “Das Bau ern haus im Deut schen Rei che und in sei -
nen Grenz ge bie ten”, dazu ein Al bum Brief mar ken, Post kar ten und vereinzelte Fotos, unterschiedlicher Zustand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    50,—

1577 MEIN KAMPF von Adolf Hit ler, ge bun de ne Aus ga be, 781 Sei ten, XIV. Auf la ge 145. bis 154. Tau send, 1932, He raus ge ber: Ver lag Franz Eher
Nach fol der G.m.b.H. Mün chen 2, NO, Ein band mit leich ten Ge brauchs/La ge rungs spu ren, In nen de ckel Vor- und Rüc ksei te mit 4 klei nen Kle be -
res ten, leich te Stockflecken, Zustand II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  II     80,—

Varia
1590 Bron zes kulptur auf ovalem Sockel “Prélude” von Louis Auguste Moreau (1855-1919), Gesamt höhe H 32,5 cm, H ca. 30 cm (Figur),

H 2,5 cm (Sockel). Die Skulptur ist braun pati niert und zeigt einen nackten Jungen auf Mando line spie lend. Der Sockel ist mit
einem Baums tamm und Lorbeer zweig deko riert. Auf der Vorders eite befindet sich eine Noten-Tafel “Prélude” und auf der
Rückseite ist “Aug. Moreau” signiert. Der Baums tamm ist gestem pelt mit “M. D Medaille D’or Paris”. Erhal tung sehr schön.
(Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   500,—

1591 Ein paar vier ar mige Kerzen leuchter und ein kleiner Kerzen leuchter, “Neuba rock”,  von Jakob Gimminger, Schwä bisch Gmünd
1895, 835er und 800er Silber (H: ca. 28 cm und 18 cm), am Sockel Krone, Halb mond und Juwe lier spunze. Gesamt ge wicht 1480 g
fein, gebraucht, bei einem ist eine kleine Lötspur am Schaft, sehr guter Zustand! (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . .

   500,—

1592 Kaffee- und Teeser vice, Hand ar beit, von Otto Borten reuter, Dresden 1900-1940. Enthalten sind Kaffee kanne (H: ca. 26 cm),
Teekanne (H: ca. 20 cm.), Milch känn chen (H: ca. 9 cm) und Zucker dose (H: ca. 6 cm) aus 800er Silber. Dazu gehört noch ein
Servier tab lett aus 925er Silber (L: 47 cm B: 34 cm. Gesamt ge wicht ca. 2.909 kg fein. Am Sockel Krone, Halb mond und Juwe lier -
spunze, normale Gebrauchs spuren, sehr gute Erhal tung! (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1500,—

1593 Klei nes Lot mit 6x Bü gel ei sen/Glät te ei sen, Guss ei sen, dazu 2 Vin ta ge Kaf fee müh len, un ter schied li cher Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
1594 Kof fer set Mer ce des-Benz 170V von Baisch, 40er-Jah re, Far be schwarz mit Le der be schlä gen, hier die sel te ne 3tei li ge Vor kriegs-Va rian te,

Tra ge grif fe feh lend, ein Kof fer mit drei Druc kstel len auf der Ober klap pe, sonst schö ne Pa ti na, Schlie ßen ein wand frei, de ko ra ti ves und seltenes 
Kofferset . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   100,—

1595 Lud wig van Beet ho ven, To ten mas ke (ca. 265x180mm). Kon trol lier ter Ab guss Ge brü der Mi che li Berlin.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    100,—
1596 Plas tisch aus ge ar bei te te und braun pa ti nier te Bron zes kulp tur “Der Schmied” von Carl M. Gei ling auf Mar mor fuß, um 1900, Ge samt hö he H

27,8 cm, H 26 cm (Fi gur), H 1,8 cm (Mar mor fuß). Die Fi gur zeigt ei nen am Am boss ste hen den Schmied mit Ham mer in der Rech ten. Auf der
Plint he be fin det sich zwei fa che Sig na tur “C.M. Gei ling” und “Bron ce bild gies se rei A. Bi schoff Düs sel dorf”. Mar mor fuß mit klei ner Bruch stel le.
Er hal tung ist sehr schön. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   300,—

1597 Silber Würden träger - Kette mit zwei Verschlüssen, zum Teil feuer ver goldet (L. Ca. 74 cm), ca. 19. Jh.. An der Kette sind 14 runde
Fassungen mit 12x 1/2 Ecus aus dem 17. Jh., verschie dene Mzz.. Zwei der Fassungen werden durch Eroten die ein Füll horn halten 
gehalten und die rest liche Deko ra tion besteht aus Schwänen nach links und rechts gewendet und auf Blumen ranken stehend.
Even tuell private, keine amtliche Anfer ti gung. Erhal tung sehr gut. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1500,—

1598 Versil bertes Tafel be steck von Chris tofle “Malmaison”, Paris, aus den 80er Jahren. Enthalten sind insge samt 289 Teile deko riert
mit einer feinen Bordüre aus Palm blätter: 24 x Löffel, 24 x Gabeln, 24 x Tafel messer, 24 x Fisch ga beln, 24 x Fisch messer, 24 x
Schne cken ga beln, 24 x Dessert löffel, 24 x Dessert messer, 24 x Dessert ga beln, 24 x Kuchen ga beln, 24 x Kaffee löffel, 24 x Eislöffel
und 1x Gemü se löffel. Alle Teile sind neu, unbe nutzt und einzeln in Original Folie einge schweißt und in OVP. (Komplett fotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1800,—

1599 Ver sil ber tes Ta fel be steck, 33-tei lig, mit Pun ze 90 “Ho tel sil ber”, da bei Sup pen kel le, Sau cen kel le, gro ßer Löf fel, 6x Sup pen löf fel, 6x Ga bel, 6x
Mes ser, 6x Tee löf fel und 6x Ku chen ga bel, an ge lau fen, ansonsten guter Zustand. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Gebot

1600 Wiener Silber be steck für 12 Personen, 1872-1922 von Joseph Carl von Klin kosch, kaiser li cher und könig li cher Hof- und Kammer
Liefe rant (J.C.K punziert), 800er Silber (Diana Punze). Enthalten sind 12 Spei se messer (nur Griffe aus Silber, Klin gen blatt ersetzt
durch ED. Wüsthof Solingen rost frei Drei zack), 12 Spei se löffel und 12 Dessert löffel, in dazu ge hö riger Holz kas sette (Ober fläche
beschä digt). Erhal tung sehr gut, mit Polier kratzer und Anlauf fle cken. (Komplett fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  1500,—

1601 Zi ga ret ten etui, Mes sing, ca. 91x79,50mm, da rauf ge krön tes lu xem bur gi sches Wap pen, gut erhalten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     50,—

Aktien
1602 USA, 20 di ver se Ak tien/Bonds, teils mit herr li chen Zug Il lu stra tio nen, da bei frü he Aus ga ben ab 1878, 1889, 1896, 1991, Fundgrube . . . .    300,—
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Varia

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter 
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Dort sind auch 634 weitere Lose zu finden, die nicht im gedruckten
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Tafel 15

Farbabbildungen

1530
Abbildung verkleinert 1557 1572

1513
Abbildung verkleinert

1516

1520
Abbildung verkleinert

1499
Abbildung verkleinert

1497
Abbildung verkleinert

1436

1442
Abbildung verkleinert

1496
Abbildung verkleinert

1379
Abbildung verkleinert

1343

1410
Abbildung verkleinert

1418
Abbildung verkleinert

1415
Abbildung verkleinert
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